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Department of the Treasury
Internal Revenue Service2001

Instructions for
Form 1040NR
U.S. Nonresident Alien Income Tax Return
Section references are to the Internal Revenue Code unless otherwise noted.

the “Yes” box in the Third Party to $3,000 ($3,500 if you will be age 50
Designee area of your return and enter or older at the end of 2002). If you areGeneral Instructions the requested information. See page 21 covered by a retirement plan, you may
for details. be able to take an IRA deduction if yourFor details on the changes for

2002 modified AGI is less than $44,0002001 and 2002, see Pub. 553. Schedule D (Form 1040) Tax
($64,000 if you checked filing statusComputation Simplified. To make the

TIP

box 6).tax computation easier for most people
with capital gains, 14 lines have been Student Loan Interest Deduction.What’s New for 2001?
removed from Part IV of Schedule D The 60-month limit will no longer applyScholarship and Fellowship Grants. (Form 1040). and the modified AGI limit will increase.The information that a nonresident alien
IRA Deduction Allowed to More Self-Employed Health Insurancereceives on Form 1042-S about
People Covered by Retirement Deduction. You may be able to deductscholarship or fellowship grants has
Plans. You may be able to take an IRA up to 70% of your health insurancechanged. In particular, withholding
deduction if you were covered by a expenses.agents (for example, colleges and
retirement plan and your modifieduniversities) are no longer required to Adoption Credit. You may be able toadjusted gross income is less thanreport amounts that are exempt from take a credit of up to $10,000 for the$43,000 ($63,000 if you checked filingtax under section 117 (tuition, fees, qualified adoption expenses you pay tostatus box 6). See the instructions forbooks, supplies, and equipment) on adopt a child.line 24 on page 13.Form 1042-S. (Previously, all

Coverdell ESAs. You may be able toEducation (Ed) IRAs. Ed IRAs arescholarship or fellowship grant
contribute up to $2,000 to a Coverdellnow called Coverdell education savingsinformation was reported on Form
ESA.accounts (ESAs).1042-S, including amounts that were

exempt from tax under section 117.) Alternative Minimum Tax (AMT). The
Items To NoteAlso, Form 1042-S has been AMT exemption amounts have been

completely redesigned. The instructions increased. See the instructions for line Form 1040NR-EZ. You may be able to
for line 12 (on page 10) and line 31 (on 40 on page 16. use Form 1040NR-EZ if your only
page 14) reflect these changes. Business Standard Mileage Rate. income from U.S. sources is wages,

The rate for business use of yourTax Rates Reduced. Most of the tax salaries, tips, taxable refunds of state
vehicle during 2001 is 341/2 cents arates have been reduced and a new and local income taxes, and
mile.10% tax rate has been added. The new scholarship or fellowship grants. For

rates are reflected in the Tax Table that more details, see Form 1040NR-EZTax Relief for Victims of Terrorist
begins on page 27 and the Tax Rate and its instructions.Attacks. See Pub. 3920.
Schedules on page 39. Other Reporting Requirements. If
Larger Child Tax Credits. If you have Other Information you meet the closer connection to a
at least one child who was under age foreign country exception to theDid You Convert an IRA to a Roth17 at the end of 2001, you may be able substantial presence test, you must fileIRA in 1998? If you did and you choseto take a credit on line 44 of up to $600 Form 8840. If you exclude days ofto report the taxable amount over 4for each qualifying child. You may also presence in the United States foryears, see 1998 Roth IRAbe able to take the additional child tax purposes of the substantial presenceConversions on page 11 to find outcredit on line 58 if your credit on line 44 test, you must file Form 8843. This rulethe taxable amount you must report inis less than $600 for each qualifying does not apply to2001 on line 16b.child. See the instructions for line 44 on foreign-government-related individuals
page 17 and the instructions for line 58 who exclude days of presence in theWhat To Look for in 2002on page 19. United States. Certain dual-resident

taxpayers who claim tax treaty benefitsReduced Tax Rates. Most of the taxStudent Loan Interest Deduction. If
must file Form 8833. A dual-residentrates will decrease by 1/2%.you paid interest on a qualified student
taxpayer is one who is a resident ofloan, you may be able to deduct up to New Credit for Elective Deferrals and
both the United States and another$2,500 of the interest on line 25. See IRA Contributions. You may be able
country under each country’s tax laws.the instructions for line 25 on page 13 to take a credit of up to $1,000 for

for details. qualified retirement savings
Additional Informationcontributions if your 2002 modified AGIThird Party Designee. If you want to

is $50,000 or less.allow the IRS to discuss your 2001 tax If you need more information, our free
return with a family member, friend, or IRA Deduction Expanded. You may publications may help you. Pub. 519,
any other person you choose, check be able to take an IRA deduction of up U.S. Tax Guide for Aliens, will be the
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most important, but the following 1. 31 days during 2001 and a. None of your income came from
publications may also help. 2. 183 days during the period 2001, a trade or business conducted in the

2000, and 1999, counting all the days United States,
of physical presence in 2001 but only 1/3 b. You have no U.S. source income,Pub. 525 Taxable and Nontaxable
the number of days of presence in 2000 orIncome
and only 1/6 the number of days in 1999. c. Your income is exempt from U.S.Pub. 529 Miscellaneous Deductions

tax.Pub. 552 Recordkeeping for Individuals Generally, you are treated as In any of the above three cases, doPub. 597 Information on the United present in the United States on any day not complete the schedules for FormStates-Canada Income Tax that you are physically present in the 1040NR. Instead, attach a list of theTreaty country at any time during the day. kinds of exclusions you claim and thePub. 901 U.S. Tax Treaties
Exceptions: amount of each.Pub. 910 Guide to Free Tax Services
1. Exempt individual. You do not Exception. If you were a(includes a list of all

count days for which you are an nonresident alien student, teacher, orpublications)
exempt individual. In general, an trainee who was temporarily present in

These free publications and the exempt individual is someone who is a: the United States under an “F,” “J,” “M,”
forms and schedules you will need are or “Q” visa, you must file Form 1040NRa. Foreign-government-related
available on request from the Internal (or Form 1040NR-EZ) only if you haveindividual,
Revenue Service. You may download income that is subject to tax underb. Teacher or trainee,
them from the IRS Web Site at section 871 (that is, the income itemsc. Student, or
www.irs.gov. Also see Taxpayer listed on lines 8 through 21 on page 1d. Professional athlete who is
Assistance on page 26 for other ways of Form 1040NR and on lines 70atemporarily in the United States to
to get them (as well as information on through 79 on page 4 of Formcompete in a charitable sports event.
receiving IRS assistance in completing 1040NR).

Note: Alien individuals with “Q” visasthe forms). 2. You were a nonresident alien not
are treated as either students, teachers, engaged in a trade or business in the
or trainees and, as such, are exempt United States during 2001 and not allResident Alien or
individuals for purposes of the U.S. tax that you owe was withheldNonresident Alien substantial presence test if they from your income.
otherwise qualify. “Q” visas are issuedIf you are not a citizen of the United 3. You represent a deceased
to aliens participating in certainStates, specific rules apply to determine person who would have had to file
international cultural exchangeif you are a resident alien or a Form 1040NR.
programs.nonresident alien for tax purposes. 4. You represent an estate or trust

2. Medical condition. You do notGenerally, you are considered a that has to file Form 1040NR.
count any day that you intended toresident alien if you meet either the
leave the United States but were Exception for Children Under Agegreen card test or the substantial
unable to leave because of a medical 14. If your child was under age 14 onpresence test for 2001. If you do not
condition or medical problem that arose January 1, 2002, had income only frommeet either of these tests for 2001 but
while you were present in the United interest and dividends that areyou meet the substantial presence test
States. effectively connected with a U.S. tradefor 2002, you may be able to choose to

or business, and that income totaledbe treated as a resident alien for part of Note: This exception does not apply to less than $7,500, you may be able to2001. But you must have been pre-existing medical conditions or elect to report your child’s income onphysically present in the United States problems. For more details, see Pub. your return. But you must use Formfor at least 31 days in a row during 519. 8814 to do so. If you make this election,2001 to do so. This choice does not 3. Closer connection to foreign your child does not have to file a return.apply if you met either the green card country. Even though you would For more details, see Form 8814.test or the substantial presence test for otherwise meet the substantial2000. For more details, see Pub. 519. Filing a Deceased Person’s Return.presence test, you are not treated as
You are considered a nonresident The personal representative must filehaving met that test for 2001 if you:

alien for the year if you are not a U.S. the return for a deceased person whoa. Were present in the United
resident under either of these tests. was required to file a return for 2001. AStates for fewer than 183 days during
You are also considered a nonresident personal representative can be an2001,
alien if you otherwise meet the executor, administrator, or anyone whob. Establish that during 2001 you
substantial presence test but you come is in charge of the deceased person’shad a tax home in a foreign country,
under any of the three exceptions property.and
described below. Filing for an Estate or Trust. If youc. Establish that during 2001 you

For more details on resident and are filing Form 1040NR for ahad a closer connection to one foreign
nonresident status, the tests for nonresident alien estate or trust,country in which you had a tax home
residence and the exceptions to them, change the form to reflect thethan to the United States unless you
see Pub. 519. provisions of Subchapter J, Chapter 1,had a closer connection to two foreign

of the Internal Revenue Code. You maycountries.Green Card Test. You are a resident
find it helpful to refer to Form 1041 andfor tax purposes if you were a lawful
its instructions.permanent resident (immigrant) of the Who Must FileUnited States at any time during 2001.
Simplified Procedure forFile Form 1040NR if any of theSubstantial Presence Test. You are

following four conditions applies to you. Claiming Certain Refundsconsidered a U.S. resident if you meet
the substantial presence test for 2001. 1. You were a nonresident alien You may use this procedure only if you
You meet this test if you were engaged in a trade or business in the meet all of the following conditions for
physically present in the United States United States during 2001. You must the tax year.
for at least: file even if— • You were a nonresident alien.
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• You were not engaged in a trade or backup withholding, specify the type of income treatment, you must attach a
business in the United States at any payment on line 79 and show the statement that identifies the distributing
time. amount in column (e). corporation and provides the basis for
• You had no income that was the claim.Line 80. Enter the total amount of
effectively connected with the conduct If you are claiming an exemptionU.S. tax withheld at source (and not
of a U.S. trade or business. from withholding on a distribution fromrefunded by the payer or withholding• Your U.S. income tax liability was a mutual fund or real estate investmentagent) for the income you included on
fully satisfied through withholding of tax trust (REIT) with respect to its stocklines 70a through 79.
at source. because the distribution wasLines 81 Through 83. Complete• You are filing Form 1040NR solely to designated as long-term capital gain orthese lines as instructed on the form.claim a refund of U.S. tax withheld at a return of capital, you must attach a
source. Page 5. You must answer all statement that identifies the mutual

questions that apply. For item M, youExample. X is a nonresident alien fund or REIT and provides the basis for
must identify the income tax treaty andindividual. The only U.S. source income the claim.
treaty article(s) under which you arehe received during the year was If you are claiming an exemptionapplying for a refund of tax. Also, enterdividend income from U.S. stocks. The from withholding on a distribution fromthe type of income (for example,dividend income was reported to him on a U.S. corporation with respect to itsdividends, royalties) and amount in theForms 1042-S. On one of the dividend stock because, in your particularappropriate space. You must providepayments, the withholding agent circumstances, the transaction qualifiesthe information required for each typeincorrectly withheld at a rate of 30% as a redemption of stock under sectionof income for which a treaty claim is(instead of 15%). X is eligible to use the 302, you must attach a statement thatmade.simplified procedure. describes the transaction and presents
Note: If you are claiming a reduced the facts necessary to establish that theIf you meet all of the conditions
rate of, or exemption from, tax based payment was (a) a completelisted earlier for the tax year, complete
on a tax treaty, you must generally be a redemption, (b) a disproportionalForm 1040NR as follows.
resident of the particular treaty country redemption, or (c) not essentiallyPage 1. Enter your name, U.S. within the meaning of the treaty and equivalent to a dividend.taxpayer identification number (TIN), you cannot have a permanent

country of citizenship, and all address establishment or fixed base in the When To Fileinformation requested at the top of United States.
page 1. Leave the rest of page 1 blank. Individuals. If you were an employeePage 2, Lines 49 and 54. Enter your

and received wages subject toPage 4, Lines 70a Through 79. Enter total income tax liability.
withholding, file Form 1040NR by thethe amounts of gross income you

Lines 62a and 64. Enter the total 15th day of the 4th month after your taxreceived from dividends, interest,
amount of U.S. tax withheld (from line year ends. A return for the 2001royalties, pensions, annuities, and other
80). calendar year is due by April 15, 2002.income. If any income you received

Lines 65 and 66a. Enter thewas subject to backup withholding or If you did not receive wages as an
difference between line 54 and line 64.withholding at source, you must include employee subject to U.S. income tax
This is your total refund.all gross income of that type that you withholding, file Form 1040NR by the

received. The amount of each type of 15th day of the 6th month after your taxSignature. You must sign and
income should be shown in the column year ends. A return for the 2001date your tax return. See Reminders
under the appropriate U.S. tax rate, if calendar year is due by June 17, 2002.on page 25.
any, that applies to that type of income

Estates and Trusts. If you file for aDocumentation. You must attachin your particular circumstances.
nonresident alien estate or trust thatacceptable proof of the withholding for

If you are entitled to a reduced rate has an office in the United States, filewhich you are claiming a refund. If you
of, or exemption from, withholding on the return by the 15th day of the 4thare claiming a refund of backup
the income pursuant to a tax treaty, the month after the tax year ends. If you filewithholding tax based on your status as
applicable rate of U.S. tax is the same for a nonresident alien estate or trusta nonresident alien, you must attach a
as the treaty rate. Use column (e) if the that does not have an office in thecopy of the Form 1099 that shows the
applicable tax rate is 0%. United States, file the return by the 15thincome and the amount of backup

day of the 6th month after the tax yearwithholding. If you are claiming a refundExample. Y is a nonresident alien
ends.of U.S. tax withheld at source, you mustindividual. The only U.S. source income

attach a copy of the Form 1042-S thathe received during the year was as Note: If the regular due date for filing
shows the income and the amount offollows: falls on a Saturday, Sunday, or legal
U.S. tax withheld.• 4 dividend payments holiday, file by the next business day.

• 12 interest payments Extension of Time To File. If youAdditional InformationAll payments were reported to Y on cannot file your return by the due date,Form(s) 1042-S. On one of the dividend Portfolio Interest. If you are claiming you should file Form 4868. You mustpayments, the withholding agent a refund of U.S. tax withheld from file Form 4868 by the regular due dateincorrectly withheld at a rate of 30% portfolio interest, include a description of the return.(instead of 15%). There were no other of the relevant debt obligation, including
Note: Form 4868 does not extend thewithholding discrepancies. Y must the name of the issuer, CUSIP number
time to pay your income tax. The tax isreport all four dividend payments. He is (if any), interest rate, and the date the
due by the regular due date of thenot required to report any of the interest debt was issued.
return.payments. Withholding on Distributions. If you

Note: Payments of gross proceeds are claiming an exemption from Where To Filefrom the sale of securities or regulated withholding on a distribution from a U.S.
futures contracts are generally exempt corporation with respect to its stock File Form 1040NR with the Internal
from U.S. tax. If you received such because the corporation had insufficient Revenue Service Center, Philadelphia,
payments and they were subjected to earnings and profits to support ordinary PA 19255, U.S.A.
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Private Delivery Services Dual-Status Taxpayers Income Subject to Tax for
Note: If you elect to be taxed as aYou can use certain private delivery Dual-Status Year
resident alien (discussed earlier), theservices designated by the IRS to meet As a dual-status taxpayer not filing a
special instructions and restrictionsthe “timely mailing as timely filing/ joint return, you are taxed on income
discussed here do not apply.paying” rule for tax returns and from all sources for the part of the year

payments. The most recent list of you were a resident alien. Generally,Dual-Status Tax Yeardesignated private delivery services you are taxed on income only from U.S.
was published by the IRS in October A dual-status year is one in which you sources for the part of the year you
2001. The list includes only the change status between nonresident were a nonresident alien. However, all
following: and resident alien. Different U.S. income effectively connected with the• Airborne Express (Airborne): income tax rules apply to each status. conduct of a trade or business in the
Overnight Air Express Service, Next United States is taxable.Most dual-status years are the yearsAfternoon Service, and Second Day

of arrival or departure. Before you Income you received as aService.
arrive in the United States, you are a dual-status taxpayer from sources• DHL Worldwide Express (DHL): DHL
nonresident alien. After you arrive, you outside the United States while a“Same Day” Service, and DHL USA
may or may not be a resident, resident alien is taxable even if youOvernight.
depending on the circumstances. became a nonresident alien after• Federal Express (FedEx): FedEx

receiving it and before the close of thePriority Overnight, FedEx Standard If you become a U.S. resident, you
tax year. Conversely, income youOvernight, and FedEx 2Day. stay a resident until you leave the
received from sources outside the• United Parcel Service (UPS): UPS United States. You may become a
United States while a nonresident alienNext Day Air, UPS Next Day Air Saver, nonresident alien when you leave, if,
is not taxable in most cases even if youUPS 2nd Day Air, UPS 2nd Day Air after leaving (or after your last day of
became a resident alien after receivingA.M., UPS Worldwide Express Plus, lawful permanent residency if you met
it and before the close of the tax year.and UPS Worldwide Express. the green card test) and for the
Income from U.S. sources is taxableThe private delivery service can tell remainder of the calendar year of your
whether you received it while ayou how to get written proof of the departure, you have a closer
nonresident alien or a resident alien.mailing date. connection to a foreign country than to

Private delivery services cannot the United States, and, during the next Restrictions for Dual-Statusdeliver items to P.O. boxes. You calendar year, you are not a U.S.
Taxpayersmust use the U.S. Postal resident under either the green cardCAUTION

!
Service to mail any item to an IRS P.O. test or the substantial presence test. Standard Deduction. You may notbox address. See Pub. 519. take the standard deduction.

Head of Household. You may not useElection To Be Taxed as What and Where To File for a
the Head of Household Tax TableDual-Status Yeara Resident Alien column or Tax Rate Schedule.

If you were a U.S. resident on the lastYou can elect to be taxed as a U.S. Joint Return. You may not file a jointday of the tax year, file Form 1040.resident for the whole year if all of the return. However, see Election To BeWrite “Dual-Status Return” across thefollowing apply to you. Taxed as a Resident Alien on thistop and attach a statement showing• You were married. page.your income for the part of the year you• Your spouse was a U.S. citizen or
were a nonresident. You may use Formresident alien on the last day of the tax Tax Rates. If you were married and a
1040NR as the statement; writeyear. nonresident of the United States for all
“Dual-Status Statement” across the top.• You file a joint return for the year of or part of the tax year and you do not
File your return and statement with thethe election using Form 1040, 1040A, make the election to be taxed as a
Internal Revenue Service Center,or 1040EZ. resident alien as discussed earlier, you
Philadelphia, PA 19255, U.S.A.To make this election, you must must use the Tax Table column or Tax

attach the statement described in Pub. Rate Schedule for Married FilingIf you were a nonresident on the
519 to your return. Do not use Form Separately to figure your tax on incomelast day of the tax year, file Form
1040NR. effectively connected with a U.S. trade1040NR. Write “Dual-Status Return”

or business. If married, you may notYour worldwide income for the whole across the top and attach a statement
use the Single Tax Table column oryear must be included and will be taxed showing your income for the part of the
Tax Rate Schedule.under U.S. tax laws. You must agree to year you were a U.S. resident. You

keep the records, books, and other may use Form 1040 as the statement; Deduction for Exemptions. As a
information needed to figure the tax. If write “Dual-Status Statement” across dual-status taxpayer, you usually will be
you made the election in an earlier the top. File your return and statement entitled to your own personal
year, you may file a joint return or with the Internal Revenue Service exemption. Subject to the general rules
separate return for 2001. If you file a Center, Philadelphia, PA 19255, U.S.A. for qualification, you are allowed
separate return, use Form 1040 or exemptions for your spouse andStatements. Any statement you fileForm 1040A. Your worldwide income dependents in figuring taxable incomewith your return must show your name,for the whole year must be included for the part of the year you were aaddress, and identifying numberwhether you file a joint or separate resident alien. The amount you may(defined on page 7).return. claim for these exemptions is limited to

Nonresident aliens who make Former U.S. long-term residents are your taxable income (determined
this election may forfeit the right required to file Form 8854 with their without regard to exemptions) for the
to claim benefits otherwise dual-status return for the last year of part of the year you were a residentCAUTION

!
available under a U.S. tax treaty. For U.S. residency. To determine if you are alien. You may not use exemptions
more details, see Pub. 901 or refer to a former U.S. long-term resident, see (other than your own) to reduce taxable
the specific treaty. page 6. income to below zero for that period.
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Special rules apply for exemptions • Income derived from the separate1. Tax withheld from wages earned in
property of one spouse that is notfor the part of the tax year a dual-status the United States and taxes withheld
earned income, trade or businesstaxpayer is a nonresident alien if the at the source from various items of
income, or partnership distributiveincome from U.S. sources other thantaxpayer is a resident of Canada,
share income. The spouse with thewages. This includes U.S. taxMexico, Japan, or the Republic of
separate property must report thiswithheld on dispositions of U.S. realKorea (South Korea); a U.S. national;
income on his or her separate return.property interests.or a student or business apprentice See Pub. 555 for more details.

from India. See Pub. 519. When filing Form 1040, show the
Kinds of Incometotal tax withheld on line 59. Enter

Education Credits. You may not take amounts from the attached statement You must divide your income for the tax
an education credit unless your filing (Form 1040NR, lines 55, 62a, 62b, year into the following three categories.
status is married filing jointly. 63a, and 63b) to the left of line 59 1. Income effectively connected with

and identify and include in the a U.S. trade or business. This income
amount on line 59. is taxed at the same rates that apply toHow To Figure Tax for

U.S. citizens. Report it on page 1 ofWhen filing Form 1040NR, showDual-Status Year Form 1040NR. Pub. 519 describes thisthe total tax withheld on lines 55,When you figure your U.S. tax for a income in greater detail.62a, 62b, 63a, and 63b. Enter thedual-status year, you are subject to 2. U.S. income not effectivelyamount from the attached statementdifferent rules for the part of the year connected with a U.S. trade or
(Form 1040, line 59) to the left of line business. This income is taxed at 30%you were a resident and the part of the
55 and identify and include in the unless a treaty between your countryyear you were a nonresident. amount on line 55. and the United States has set a lower

rate that applies to you. Report this2. Tax paid with Form 1040-ES orAll income for the period of
income on page 4 of Form 1040NR.Form 1040-ES (NR).residence and all income that is Pub. 519 describes this income more

effectively connected with a trade or 3. Tax paid with Form 1040-C at the fully.
business in the United States for the time of departure from the United Note: Use line 52 to report the 4% taxperiod of nonresidence, after allowable States. When filing Form 1040, on U.S. source gross transportationdeductions, is added and taxed at the include the tax paid with Form income.same rates that apply to U.S. citizens 1040-C with the total payments on 3. Income exempt from U.S. tax.and residents. Income that is not line 66. Identify the payment in the Complete items L and/or M on page 5effectively connected with a trade or area to the left of the entry. of Form 1040NR and, if applicable, line
business in the United States for the 22 on page 1.
period of nonresidence is subject to the As a dual-status taxpayer, you
flat 30% rate or lower treaty rate. No generally may claim tax credits using Dispositions of U.S. Realdeductions are allowed against this the same rules that apply to resident Property Interestsincome. aliens.

Gain or loss on the disposition of a U.S.
real property interest by a nonresidentIf you were a resident alien on the How To Report Income alien individual is treated as if the alienlast day of the tax year and you are
individual were engaged in a trade orfiling Form 1040, add to the tax from on Form 1040NR
business in the United States and as ifthe Tax Table, Tax Rate Schedules,
the gain or loss were effectivelyCapital Gain Tax Worksheet, Schedule Community Income connected with the conduct of that

D (Form 1040), Tax Computation If either you or your spouse (or both trade or business. Losses of individuals
Worksheet for Certain Dependents, you and your spouse) were nonresident shall be taken into account only to the
Schedule J (Form 1040), or Form 8615 aliens at any time during the tax year extent they would be taken into account
the tax on the noneffectively connected and you had community income during under section 165(c). See section 897
income. Enter the total tax on Form the year, treat the community income and its regulations.

according to the applicable community1040, line 40. Next to line 40 show the Report gains and losses on theproperty laws except as follows:two amounts. If you are filing Form disposition of U.S. real property• Earned income of a spouse, other1040NR, enter the tax from the Tax interests on Schedule D (Form 1040)
than trade or business or partnershipTable, Tax Rate Schedules, Capital and Form 1040NR, line 14. Also, net
distributive share income. The spouseGain Tax Worksheet, Schedule D gains may be subject to the alternative
whose services produced the income(Form 1040), Tax Computation minimum tax. See the instructions for
must report it on his or her separateWorksheet for Nonresident Alien line 40.
return.Individuals Who Received an Advance The nonrecognition rules (not• Trade or business income, other thanPayment of Their 2001 Taxes, recognizing gain or loss) apply onlypartnership income. Treat this incomeSchedule J (Form 1040), or Form 8615 when a U.S. real property interest isas received by the husband unless theon line 39 and the tax on the exchanged for an interest the sale ofwife exercises substantially all of the

noneffectively connected income on which would be subject to U.S. tax.management over the trade or
line 49. business. Money and the fair market value of

• Partnership income (or loss) received property received in exchange for an
Credits. You are allowed a credit from a trade or business carried on by interest in a partnership, trust, or
against your U.S. income tax liability for the partnership. Treat this income (or estate, will, to the extent attributable to
certain taxes you paid, are considered loss) as received by the spouse who is a U.S. real property interest held by the
to have paid, or that were withheld from the partner and report it on that partnership, trust, or estate, be
your income. These include: spouse’s return. considered as received from the sale or
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exchange of the U.S. real property the periods described in section of foreign income that may be taxed at
interest. 897(c)(1)(A)(ii). the graduated rates are:

• Interest or dividends from the U.S.Section 897(h) provides special rulesGains or losses from the disposition business.for a real estate investment trust.of a U.S. real property interest by a • Income from foreign sales made by
partnership, trust, or estate generally Virgin Islands Real Estate. Gain or your U.S. office.
are passed through and must be loss on dispositions of real property • Rents or royalties you received for
reported on the income tax return of interests located in the U.S. Virgin the use of intangible property located
each partner or beneficiary. Islands is reported on returns filed with outside the United States or the

the Virgin Islands tax authorities. Tax privilege of using it. Such propertyU.S. Real Property Interests. A U.S.
on these dispositions is paid to the includes patents, copyrights,real property interest is any interest
Virgin Islands tax authorities. trademarks, and franchises.(other than an interest solely as a

creditor) in real property located in the Income You May Elect ToUnited States or the Virgin Islands, or Special Rules for FormerTreat as Effectivelyany interest in a domestic corporation
that is a U.S. real property holding U.S. Citizens and FormerConnected With a U.S. Trade
corporation. Generally, real property or Business U.S. Long-Termincludes:

You may elect to treat some items of• Land and unsevered natural Residentsincome as effectively connected with aproducts of the land, such as growing
Section 877 may affect your tax liabilityU.S. trade or business. The electioncrops and timber, and mines, wells, and
if you are a former citizen or formerapplies to all income from real property,other natural deposits.
long-term resident (LTR) of the Unitedor an interest in real property, located in• Improvements on land, including
States. You are a former LTR if youthe United States and held for thebuildings, other inherently permanent
were a lawful permanent resident of theproduction of income. Income from realstructures, and structural components
United States (that is, you had a greenproperty includes:of these.
card) for at least 8 of the 15• Rental income from real property.• Personal property associated with
consecutive tax years ending with the• Profit from disposing of U.S. timber,the use of real property, such as
year your residency ended. Incoal, or iron ore while keeping a sharefarming, forestry, mining, or
determining if you are a former LTR, doin it.construction equipment, or property
not count any year that you were• Rents and royalties from mines, oil orused in lodging facilities or rented office
treated as a resident of another countrygas wells, or other natural resources.space. See Pub. 519 for exceptions.
under a tax treaty and you did notThe election does not apply toA corporation is a U.S. real property
waive treaty benefits.dispositions of U.S. real propertyholding corporation if the fair market

interests discussed earlier.value of its U.S. real property interests If you were a former citizen or former
is 50% or more of the fair market value To make the election, attach a LTR and you relinquished your
of its U.S. real property interests, statement to your return for the year of citizenship or terminated your residency
interests in foreign real property, plus the election. Include in your statement: after February 5, 1995, you are subject
any other of its assets that are used or to the provisions of section 877 on your1. That you are making the election.
held for use in a trade or business. For U.S. source income if one of the2. A complete list of all your real
special rules, see sections 897(c)(4) principal purposes of your action was toproperty, or any interest in real
and (5). avoid U.S. taxes.property, located in the United States

(including location). Give the legalAn interest in a foreign corporation is You are considered to have tax
identification of U.S. timber, coal, ora U.S. real property interest only if the avoidance as a principal purpose if (a)
iron ore in which you have an interest.corporation elected to be treated as a your average annual net income tax for

3. The extent of your interest in thedomestic corporation. the last 5 tax years ending before the
real property. date of your action to relinquish yourAn interest in a domestic corporation 4. A description of any substantial citizenship or terminate your residencyis not a U.S. real property interest if at improvements on such real property. was more than $100,000 or (b) your netthe date of disposition of the interest in 5. Your income from the property. worth on the date of your action wasthe corporation (a) the corporation did 6. The dates you owned it. $500,000 or more. These amounts arenot hold any U.S. real property interests 7. Whether the election is under adjusted for inflation if your expatriationand (b) all the U.S. real property section 871(d) or treaty. action is after 1996 (see the chart oninterests held by the corporation during 8. Details of any previous elections page 7).the shorter of the periods described in and revocations of the real property

section 897(c)(1)(A)(ii): Although there are exceptions toelections.
1. Were disposed of in a transaction these rules, you will qualify for an

in which all gain realized was exception only if you are eligible toForeign Income Taxed by the
recognized or submit a ruling request to the IRS that

United States2. Ceased to be U.S. real property your renunciation of U.S. citizenship or
interests because of the application of You may be required to report some termination of U.S. residency did not
section 897(c)(1)(B) to one or more income from foreign sources on your have as one of its principal purposes
other corporations. U.S. return if it is effectively connected the avoidance of U.S. tax and you

with a U.S. trade or business. For this submit such a ruling request in a
Stock Regularly Traded. A U.S. real foreign income to be treated as complete and good faith manner. For
property interest does not include any effectively connected with a U.S. trade more details about these exceptions,
class of stock of a domestic corporation or business, you must have a fixed see section 877(c); Notice 97-19,
that is regularly traded on an place of business in the United States. 1997-1 C.B. 394; and Notice 98-34,
established securities market, unless The income, gain, or loss must result 1998-2 C.B. 29. You can find Notice
you held more than 5% of that class of directly from the usual business 97-19 on page 40 of Internal Revenue
stock at any time during the shorter of activities of your U.S. office. The kinds Bulletin 1997-10 and Notice 98-34 on
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taxable year is later adjusted. SeeInflation-Adjusted Amounts for Expatriation Actions After 1996
section 874(a).

IF you THEN, the rules outlined on page 6 and this See Notice 97-19, Section VII, for
expatriated page apply if ... additional information.
during ...

Your 5-year Your netaverage annual worth equaled Line Instructions fornet income tax OR orwas more Form 1040NRexceeded ...than ...

1997 $106,000 $528,000

1998  109,000  543,000 Name, Address, and
1999  110,000  552,000 Identifying Number
2000  112,000  562,000

Name. If you are filing Form 1040NR
2001 116,000 580,000 for an estate or trust, enter the name of

the estate or trust, and your name, title,
and address. Also, give the name and

page 30 of Internal Revenue Bulletin U.S. persons, a state or political address of any U.S. grantors and
1998-27 at www.irs.gov. subdivision thereof, and the District of beneficiaries.

Columbia.If the rules of section 877 apply to P.O. Box. Enter your box number only3. Income or gain derived fromyou, check the “Yes” box in item P if your post office does not deliver mailstock in a foreign corporation if youon page 5 of the form. You are to your home.owned, either directly or indirectlysubject to tax on U.S. source income
Foreign Address. Enter the(through the rules of sections 958(a)and gains on either (a) a net basis at
information in the following order: City,and 958(b)) more than 50% of the votethe graduated rates applicable to
province or state, and country. Followor value of the stock of the corporationindividuals with allowable deductions or
the country’s practice for entering theon the date of your renunciation of(b) a gross basis at a rate of 30% under
postal code. Do not abbreviate thecitizenship or termination of residencythe rules of section 871(a). See
country name.or at any time during the 2 yearsChapter 4 of Pub. 519 for more details

preceding such date. Such income oron the tax imposed under section Identifying Number. If you are an
gain is considered U.S. source only to871(a). individual, you are generally required to
the extent of your share of the earnings enter your social security numberIf you have items of U.S. source
and profits earned or accumulated prior (SSN). To apply for an SSN, get Formincome that are subject to tax under
to the date of renunciation of U.S. SS-5 from a Social Securitysection 871(a), you will be taxed at a
citizenship or termination of residency. Administration (SSA) office or, if in therate of 30% on your gross income only

United States, you may call the SSA atif this tax exceeds the tax at the regular You may not claim that a tax treaty
1-800-772-1213. Fill in Form SS-5 andgraduated rates on your net income. If in effect on August 21, 1996, prevents
return it to the SSA.the 30% tax on your gross income the imposition of tax by reason of

exceeds the graduated tax on your net section 877. If you do not have an SSN and are
income, report those items on the not eligible to get one, you must get an
appropriate lines on page 4 of Form individual taxpayer identificationAnnual Information1040NR. If the graduated tax on your number (ITIN). To apply for an ITIN,Statementnet income exceeds the 30% tax on file Form W-7 with the IRS. It usually
your gross income, report your income If the expatriation rules apply to you takes about 4-6 weeks to get an ITIN.
on the appropriate lines on page 1 of and you are liable for U.S. taxes, you Enter your ITIN wherever your SSN
Form 1040NR and attach a statement must attach an annual information is requested on your tax return. If
describing the items and amounts of statement to Form 1040NR that sets you are required to include another
income that are subject to tax by forth by category (for example, person’s SSN on your return and that
reason of section 877. dividends, interest, etc.) all items of person does not have and cannot get

U.S. and foreign source gross income an SSN, enter that person’s ITIN.If you have other items of U.S.
(whether or not taxable in the Unitedsource income that are not subject to Note: An ITIN is for tax use only. ItStates). The statement must identify thetax under section 871(a), you will be does not entitle you to social securitysource of such income (determinedtaxed on a net basis at the regular benefits or change your employment orunder section 877 as modified bygraduated rates applicable to immigration status under U.S. law.Section V of Notice 97-19) and thoseindividuals. Report this income on the

If you are filing Form 1040NR for an items of income subject to tax underappropriate lines on page 1 of Form
estate or trust, enter the employersection 877. If the expatriation rules1040NR.
identification number of the estate orapply to you, you must attach this

For purposes of computing the tax trust.statement to Form 1040NR, even if you
due under section 877, the following have fully satisfied your U.S. tax liability An incorrect or missing identifyingitems of income are treated as U.S. through withholding of tax at source. number may increase your tax orsource.

reduce your refund.If you fail to furnish a complete1. Gains on the sale or exchange of
statement, as described above, you willpersonal property located in the United
not be considered to have filed a trueStates. Filing Statusand accurate return. Therefore, you will2. Gains on the sale or exchange of
not be entitled to any deductions orstock issued by a domestic corporation The amount of your tax depends on
credits if your tax liability for your 2001or debt obligations of the United States, your filing status. Before you decide
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which box to check, read the following 7. You could have filed a joint return from the decree or agreement instead.
explanations. with your spouse the year he or she See Pub. 504 for details.

died, even if you did not actually do so.Were You Single or Married? If you Note: You must attach the required
were married on December 31, information even if you filed it in an
consider yourself married for the whole earlier year.
year. If you were single, divorced, or Exception. You do not have toExemptionslegally separated under a decree of attach Form 8332 or similar statement ifExemptions for estates and trusts aredivorce or separate maintenance on your divorce decree or writtendescribed in the instructions for line 37December 31, consider yourself single separation agreement went into effecton page 15.for the whole year. If you meet the tests before 1985 and it states that you can
described under Married Persons Note: Residents of India who were claim this child as your dependent.
Who Live Apart below, you may students or business apprentices may Other Dependent Children. Includeconsider yourself single for the whole be able to claim exemptions for their the total number of children who did notyear. spouse and dependents. See Pub. 519 live with you for reasons other thanfor details.If your spouse died in 2001, consider divorce or separation on the line
yourself married to that spouse for the Line 7b—Spouse.  If you checked labeled “Dependents on 7c not entered
whole year, unless you remarried filing status box 3 or 4, you can take an above.”
before the end of 2001. exemption for your spouse only if your Line 7c, Column (2). You mustspouse had no gross income for U.S.Married Persons Who Live Apart. enter each dependent’s identifyingtax purposes and cannot be claimed asSome married persons who have a number (SSN, ITIN, or adoptiona dependent on another U.S.child and who do not live with their taxpayer identification number (ATIN)).taxpayer’s return. (You can do thisspouse may file as single. If you meet If you do not enter the correcteven if your spouse died in 2001.) Inall five of the following tests and you identifying number, at the time weaddition, if you checked filing status boxare a married resident of Canada or process your return we may disallow4, your spouse must have lived withMexico, or a U.S. national, check the the exemption claimed for theyou in the United States at some timebox on line 1. If you meet the tests and dependent and reduce or disallow anyduring 2001. Finally, your spouse mustyou are a married resident of Japan or other tax benefits (such as the child taxhave an SSN or an ITIN. If your spousethe Republic of Korea (South Korea), credit) based on the dependent.is not eligible to obtain an SSN, he orcheck the box on line 2. 

For details on how yourshe can file Form W-7 with the IRS to1. You file a return separate from
dependent can get anapply for an ITIN. See Identifyingyour spouse.
identifying number, seeNumber on page 7 for additional

TIP
2. You paid more than half the cost

Identifying Number on page 7. If yourinformation.to keep up your home in 2001.
dependent will not have a number by3. You lived apart from your spouse Line 7c—Dependents. Only U.S. the due date of your return, seeduring the last 6 months of 2001. nationals and residents of Canada, Extension of Time To File on page 3.4. Your home was the principal Mexico, Japan, and the Republic of

 If your dependent child was bornhome of your child, stepchild, adopted Korea (South Korea), may claim
and died in 2001 and you do not havechild, or foster child for more than half exemptions for their dependents. If you
an identifying number for the child,of 2001. were a U.S. national (American
attach a copy of the child’s birth5. You claim this child as your Samoan) or a resident of Canada or
certificate instead and enter “DIED” independent or the child’s other parent Mexico, you can claim exemptions for
column (2).claims him or her as a dependent under your children and other dependents on

the rules in Pub. 501 for children of the same terms as U.S. citizens. See Adoption Taxpayer Identification
divorced or separated parents. Pub. 501 for more details. If you were a Numbers (ATINs). If you have a

resident of Japan or the Republic of dependent who was placed with you byLine 6—Qualifying Widow(er) With Korea (South Korea), you may claim an an authorized placement agency andDependent Child. You may check the exemption for any of your children who you do not know his or her SSN, youbox on line 6 if all seven of the lived with you in the United States at must get an ATIN for the dependentfollowing apply. some time during 2001. from the IRS. An authorized placement
1. You were a resident of Canada, agency includes any person authorizedYou can take an exemption for eachMexico, Japan, or the Republic of by state law to place children for legalof your dependents. If you have moreKorea (South Korea), or were a U.S. adoption. See Form W-7A for details.than five dependents, attach anational. statement to your return with the Line 7c, Column (4). Check the box2. Your spouse died in 1999 or required information. in this column if your dependent is a2000 and you did not remarry in 2001.

qualifying child for the child tax credit3. You have a child, stepchild, Children Who Did Not Live With
(defined below). If you have at leastadopted child, or foster child whom you You Due to Divorce or Separation.   If
one qualifying child, you may be able tocan claim as a dependent. you checked filing status box 1 or 3 and
take the child tax credit on line 44 and4. This child lived in your home for are claiming as a dependent a child
the additional child tax credit on line 58.all of 2001. Temporary absences, such who did not live with you under the

as for school, vacation, or medical care, rules explained in Pub. 501 for children Qualifying Child for Child Tax
count as time lived in the home. of divorced or separated parents, attach Credit. A qualifying child for purposes

5. You paid over half the cost of Form 8332 or similar statement to your of the child tax credit is a child who:
keeping up your home return. But see the Exception below. If • Is claimed as your dependent on line

6. You were a resident alien or U.S. your divorce decree or separation 7c, and
citizen the year your spouse died. This agreement went into effect after 1984 • Was under age 17 at the end of
refers to your actual status, not the and it states you can claim the child as 2001, and
election that some nonresident aliens your dependent without regard to any • Is your son, daughter, adopted child,
can make to be taxed as U.S. condition, such as payment of support, grandchild, stepchild, or foster child,
residents. you may attach a copy of certain pages and
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• Is a U.S. citizen or resident alien or business, depending on how you Coverdell ESA are reported on lines
(See Resident Alien or Nonresident elect to treat them. 16a and 16b.
Alien on page 2). • Corrective distributions shown on

Line 8—Wages, Salaries, Tips, etc.A child placed with you by an Form 1099-R of (a) excess salary
Enter the total of your effectivelyauthorized placement agency for legal deferrals plus earnings and (b) excess
connected wages, salaries, tips, etc.adoption is an adopted child even if contributions plus earnings to a
For most people, the amount to enterthe adoption is not final. An authorized retirement plan. But do not include
on this line should be shown in box 1 ofplacement agency includes any person distributions from an IRA* or a
their Form(s) W-2. However, do notauthorized by state law to place Coverdell ESA on line 8. Instead, report
include on line 8 amounts exemptedchildren for legal adoption. them on lines 16a and 16b.
under a tax treaty. Instead, include *This includes a Roth, SEP, orA grandchild is any descendent of these amounts on line 22 and complete SIMPLE IRA.your son, daughter, or adopted child item M on page 5 of Form 1040NR.

Missing or Incorrect Form W-2. Ifand includes your great-grandchild, Also include on line 8:
you do not get a W-2 form by Januarygreat-great-grandchild, etc. • Wages received as a household
31, 2002, ask your employer for it.employee for which you did not receiveA foster child is any child you cared Even if you do not get a Form W-2, youa W-2 form because your employerfor as your own child and who: must still report your earnings on line 8.paid you less than $1,300 in 2001.• Is (a) your brother, sister, If you lose your Form W-2 or it isAlso, enter “HSH” and the amount notstepbrother, or stepsister; (b) a incorrect, ask your employer for a newreported on a W-2 form on the dotteddescendant (such as a child, including one.line next to line 8.an adopted child) of your brother, • Tip income  you did not report to Line 9a—Taxable Interest. Report onsister, stepbrother, or stepsister; or (c)

your employer. Also include allocated line 9a all of your taxable interesta child placed with you by an
tips shown on your W-2 form(s) unless income from assets effectivelyauthorized placement agency and
you can prove that you received less. connected with a U.S. trade or• Lived with you for all of 2001. A child
Allocated tips should be shown in box 8 business.who was born or died in 2001 is
of your W-2 form(s). They are notconsidered to have lived with you for all If you received interest notincluded as income in box 1. See Pub.of 2001 if your home was the child’s effectively connected with a U.S. trade531 for more details.home for the entire time he or she was or business, report it on page 4 of Form

alive during 2001. 1040NR, unless it is tax exempt under You may owe social security
a treaty and the withholding agent didand Medicare tax on unreported
not withhold tax on the payment. Seeor allocated tips. See theCAUTION

!
Pub. 901. In addition, interest from ainstructions for line 50 on page 17.Rounding Off to Whole
U.S. bank, savings and loan• Dependent care benefits, whichDollars association, credit union, or similarshould be shown in box 10 of your W-2
institution, and from certain depositsTo round off cents to the nearest whole form(s). But first complete Form 2441
with U.S. insurance companies, is taxdollar on your forms and schedules, to see if you may exclude part or all of
exempt to a nonresident alien if it is notdrop amounts under 50 cents and the benefits.
effectively connected with a U.S. tradeincrease amounts from 50 to 99 cents • Employer-provided adoption
or business.to the next dollar. If you do round off, benefits, which should be shown in box

do so for all amounts. But if you have to 12 of your W-2 form(s) with code T. But Interest credited in 2001 on deposits
add two or more amounts to figure the first complete Form 8839 to see if you that you could not withdraw because of
amount to enter on a line, include cents can exclude part or all of the benefits. the bankruptcy or insolvency of the
when adding and only round off the financial institution may not have to be• Excess salary deferrals. The
total. included in your 2001 income. Foramount deferred should be shown in

details, see Pub. 550.box 12 of your W-2 form and the
“Retirement plan” box in box 13 should Line 9b—Tax-Exempt Interest.
be checked. If the total amount youIncome Effectively Certain types of interest income from
deferred for 2001 under all plans was investments in state and municipalConnected With U.S. more than $10,500, include the excess bonds and similar instruments are not
on line 8. But a different limit may apply taxed by the United States. If youTrade or Business if amounts were deferred under a received such tax-exempt interestPub. 519 explains how income is tax-sheltered annuity plan or an eligible income, report the amount on line 9b.classified and what income you should plan of a state or local government or Include any exempt-interest dividendsreport here. The instructions for this tax-exempt organization. See Pub. 525 from a mutual fund or other regulatedsection assume you have decided that for details. investment company. Do not includethe income involved is effectively

interest earned on your IRA orYou may not deduct the amountconnected with a U.S. trade or
Coverdell education savings account.deferred. It is not included asbusiness in which you were engaged.
Also do not include interest from a U.S.income in box 1 of your W-2But your decision may not be easy. CAUTION

!
bank, savings and loan association,form.“Interest,” for example, may be
credit union, or similar institution (oreffectively connected with a U.S. trade • Disability pensions shown on Form
from certain deposits with U.S.or business, it may not be, or it may be 1099-R if you have not reached the
insurance companies) that are exempttax exempt. The tax status of income minimum retirement age set by your
from tax under a tax treaty or underalso depends on its source. Under employer. Disability pensions received
section 871(i) because the interest issome circumstances, items of income after you reach that age and other
not effectively connected with a U.S.from foreign sources are treated as pensions shown on Form 1099-R (other
trade or business.effectively connected with a U.S. trade than payments from an IRA* or a

or business. Other items are reportable Coverdell education savings account Line 10—Ordinary Dividends. Enter
as effectively connected or not (ESA)) are reported on lines 17a and your total ordinary dividends from
effectively connected with a U.S. trade 17b. Payments from an IRA or a assets effectively connected with a U.S.
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trade or business. Each payer should complete item M on page 5 of Form United States and the treaty country to
send you a Form 1099-DIV. 1040NR. claim treaty benefits on Form 1040NR.

See the instructions for item M on pageCapital Gain Distributions.  If you Attach any Form(s) 1042-S you
24 for details.received any capital gain distributions, received from the college or institution.

see the instructions for line 14 that When completing Form 1040NR:If you did not receive a 1042-S form,
begin on this page. • Be sure you have entered your homeattach a statement from the college or

country and permanent address in theinstitution (on their letterhead) showingNontaxable Distributions. Some
space provided on page 1.the details of the grant.distributions are nontaxable because
• Enter $0 on line 12. The $9,000they are a return of your cost (or other For more information about reported to you in box 2 of Formbasis). They will not be taxed until you scholarships and fellowships in general, 1042-S is reported on line 22 (not linerecover your cost (or other basis). You see Pub. 520. 12).must reduce your cost (or other basis)

Example 1. You are a citizen of a • Enter $9,000 on line 22.by these distributions. After you get
country that has not negotiated a tax • Enter $0 on line 31. Because none ofback all of your cost (or other basis),
treaty with the United States. You are a the $9,000 you received from theyou must report these distributions as
candidate for a degree at ABC scholarship is included in your income,capital gains on Schedule D (Form
University (located in the United you cannot exclude it on line 31.1040). For details, see Pub. 550.
States). You are receiving a full • Include on line 55 the $1,260 shownDividends on insurance policies scholarship from ABC University. The in box 7 of Form 1042-S.are a partial return of the total amounts you received from ABC • Provide all the required information inpremiums you paid. Do not

TIP
University during 2001 are as follows: item M on page 5.report them as dividends. Include them

in income only if they exceed the total Line 13—Business Income orTuition and fees $25,000of all net premiums you paid for the (Loss). If you operated a business or
Books, supplies,contract. practiced your profession as a sole
and equipment 1,000 proprietor, report your effectivelyLine 11—Taxable Refunds, Credits, Room and connected income and expenses onor Offsets of State and Local Income board 9,000 Schedule C or Schedule C-EZ (FormTaxes.

$35,000 1040).None of your refund is taxable if,
The Form 1042-S you received fromin the year you paid the tax, you Include any income you received as
ABC University for 2001 shows $9,000did not itemize deductions. a dealer in stocks, securities, and

TIP

in box 2 and $1,260 (14% of $9,000) in commodities through your U.S. office. IfIf you received a refund, credit, or box 7. you dealt in these items through anoffset of state or local income taxes in independent agent, such as a U.S.Note: Box 2 shows only $9,0002001, you may receive a Form 1099-G. broker, custodian, or commissionedbecause withholding agents (such asIf you chose to apply part or all of the agent, your income may not beABC University) are no longer requiredrefund to your 2001 estimated state or considered effectively connected with ato report section 117 amounts (tuition,local income tax, the amount applied is U.S. business.fees, books, supplies, and equipment)treated as received in 2001.
on Form 1042-S. Line 14—Capital Gain or (Loss). IfFor details on how to figure the

When completing Form 1040NR: you had effectively connected capitalamount you must report as income, see • Enter on line 12 the $9,000 shown in gains or losses, including anyRecoveries in Pub. 525.
box 2 of Form 1042-S. effectively connected capital gainLine 12—Scholarship and • Enter $0 on line 31. Because section distributions from a mutual fund, youFellowship Grants. If you received a 117 amounts (tuition, fees, books, must complete and attach Schedule Dscholarship or fellowship, part or all of it supplies, and equipment) are not (Form 1040). But see the Exceptionmay be taxable. included in box 2 of your Form 1042-S below. Enter the effectively connected

If you were a degree candidate, the (and are not included on line 12 of gain or (loss) from Schedule D (Form
amounts you used for expenses other Form 1040NR), you cannot exclude any 1040) on line 14.
than tuition and course-related of the section 117 amounts on line 31.

Gains and losses from disposing ofexpenses (fees, books, supplies, and • Include on line 55 the $1,260 shown
U.S. real property interests are taxed asequipment) are generally taxable. For in box 7 of Form 1042-S.
if you were engaged in a U.S. trade orexample, amounts used for room, Example 2. The facts are the same
business and are treated as effectivelyboard, and travel are generally taxable. as in Example 1 except that you are a
connected with that trade or business.citizen of a country that has negotiatedIf you were not a degree candidate, See Dispositions of U.S. Reala tax treaty with the United States andthe full amount of the scholarship or Property Interests on page 5.you were a resident of that countryfellowship is generally taxable. Also,

immediately before leaving for theamounts received in the form of a Exception. You do not have to file
United States to attend ABC University.scholarship or fellowship that are Schedule D (Form 1040) if both of the
Also, assume that, under the terms ofpayment for teaching, research, or following apply.
the tax treaty, you may exempt from taxother services are generally taxable as 1. The only amounts you have to
all of your scholarship income becausewages even if the services were report on Schedule D (Form 1040) are
ABC University is a nonprofitrequired to get the grant. effectively connected capital gain
educational organization.If the grant was reported on Form(s) distributions. (These amounts should

1042-S, you must generally include the Note: Many tax treaties do not permit be shown in box 2a of Forms 1099-DIV
amount shown in box 2 of Form(s) an exemption from tax on scholarship or substitute statements.)
1042-S on line 12. However, if any or or fellowship grant income unless the 2. Those distributions do not include
all of that amount is exempt by treaty, income is from sources outside the 28% rate gains, qualified 5-year gains,
do not include the treaty-exempt United States. If you are a resident of a unrecaptured section 1250 gains, or
amount on line 12. Instead, include the treaty country, you must know the section 1202 gains. (These amounts
treaty-exempt amount on line 22 and terms of the tax treaty between the should be shown in boxes 2b through
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2e of Forms 1099-DIV or substitute • You converted part or all of a Some annuities are tax-exempt. See
statements.) traditional, SEP, or SIMPLE IRA to a section 871(f).

Roth IRA in 2001. Note: If you perform services in theIf both of the above apply, enter your • You had a 2000 or 2001 IRA or United States, your income is generallyeffectively connected capital gain Coverdell ESA contribution returned to effectively connected with the conductdistributions on line 14 and check the you, with the related earnings or less of a U.S. trade or business. (Seebox on that line. Also, be sure you use any loss, by the due date (including section 864 and Regulations sectionthe Capital Gain Tax Worksheet on extensions) of your tax return for that 1.864-2 for details and exceptions.)page 17 to figure your tax. year. When you receive a pension in a later• You made excess contributions toLine 15—Other Gains or (Losses). If year as a result of effectively connected
your IRA for an earlier year and hadyou sold or exchanged assets used in a services, the pension is also considered
them returned to you in 2001.U.S. trade or business, see the effectively connected with the conduct• You recharacterized part or all of aInstructions for Form 4797. of a U.S. trade or business.
contribution to a Roth IRA as a

Lines 16a and 16b—IRA Fully Taxable Pensions andtraditional IRA contribution, or vice
Distributions. Annuities. If your pension or annuity isversa.

fully taxable, enter it on line 17b; doNote: If you converted part or all of an Note: If you received more than one not make an entry on line 17a. Yourindividual retirement arrangement (IRA) distribution, figure the taxable amount payments are fully taxable if either ofto a Roth IRA in 1998 and you chose to of each distribution and enter the total the following applies.report the taxable amount over 4 years, of the taxable amounts on line 16b. • You did not contribute to the costsee 1998 Roth IRA Conversions on Enter the total amount of those (see page 12) of your pension orthis page. distributions on line 16a. annuity or
You should receive a Form 1099-R You may have to pay an • You got your entire cost back tax free

showing the amount of any distribution additional tax if (a) you received before 2001.
from your IRA or Coverdell education an early distribution from your If you received a FormCAUTION

!
savings account (ESA). Unless IRA and the total was not rolled over or RRB-1099-R, see Pub. 575 for
otherwise noted in the line 16a and 16b (b) you were born before July 1, 1930, information on how to report your
instructions, an IRA includes a and received less than the minimum benefits.
traditional IRA, Roth IRA, Coverdell required distribution from your

Partially Taxable Pensions andeducation savings account (ESA), traditional, SEP, and SIMPLE IRAs.
Annuities. Enter the total pension orsimplified employee pension (SEP) See the instructions for line 51 on page
annuity payments you received in 2001IRA, and a savings incentive match 18 for details
on line 17a. If your Form 1099-R doesplan for employees (SIMPLE) IRA. 1998 Roth IRA Conversions. If you not show the taxable amount, you mustExcept as provided below, leave line converted an IRA to a Roth IRA in 1998 use the General Rule explained in Pub.16a blank and enter the total and you chose to report the taxable 939 to figure the taxable part to enterdistribution on line 16b. amount over 4 years, leave line 16a on line 17b. But if your annuity starting

blank and enter on line 16b the amountException 1. Enter the total date (defined on this page) was after
from your 1998 Form 8606, line 17.distribution on line 16a if you rolled over July 1, 1986, see below to find out if
But see the 2001 Instructions for Formpart or all of the distribution from one: you must use the Simplified Method to
8606 for the amount to enter on line• IRA to another IRA of the same type figure the taxable part.
16b if (a) you rounded the amount on(for example, from one traditional IRA

You can ask the IRS to figure theline 17 of your 1998 Form 8606 to theto another traditional IRA),
taxable part for you for an $85 fee. Fornext higher whole dollar or (b) you• Coverdell ESA to another, or
details, see Pub. 939.received a distribution from a Roth IRA• SEP or SIMPLE IRA to a traditional

in 1998, 1999, or 2000.IRA. If your Form 1099-R shows a taxable
Also, put “Rollover” next to line 16b. amount, you may report that amount onLines 17a and 17b—Pensions and

If the total distribution was rolled over, line 17b. But you may be able to reportAnnuities. Use lines 17a and 17b to
enter zero on line 16b. If the total was a lower taxable amount by using thereport effectively connected pension
not rolled over, enter the part not rolled General Rule or the Simplified Method.and annuity payments you received.
over on line 16b unless Exception 2 You should receive a Form 1099-R Annuity Starting Date. Your annuityapplies to the part not rolled over. showing the amount you received. For starting date is the later of the first day

details on rollovers, see page 12. of the first period for which youIf you rolled over the distribution (a) Details on lump-sum distributions begin received a payment, or the date thein 2002 or (b) from a conduit IRA into a on page 12. But if this income is not plan’s obligations became fixed.qualified plan, attach a statement effectively connected with your U.S.explaining what you did. Simplified Method.You must usetrade or business, report it on line 76.
the Simplified Method if (a) your annuityException 2. If any of the following Do not include the following starting date (defined above) was afterapply, enter the total distribution on line payments on lines 17a and 17b. July 1, 1986, and you used this method16a and use Form 8606 and its Instead, report them on line 8. last year to figure the taxable part or (b)instructions to figure the amount to • Disability pensions received before your annuity starting date was afterenter on line 16b.

you reach the minimum retirement age November 18, 1996, and all three of• You received a distribution from an
set by your employer. the following apply.IRA (other than a Roth IRA) and you • Corrective distributions of excessmade nondeductible contributions to 1. The payments are for (a) your life
salary deferrals or excess contributionsany of your traditional or SEP IRAs for or (b) your life and that of your
to retirement plans.2001 or an earlier year. If you made beneficiary.

nondeductible contributions to these If you received a Form 1099-R 2. The payments are from a
IRAs for 2001, also see Pub. 590. that shows Federal income tax qualified employee plan, a qualified
• You received a distribution from a withheld, attach it to Form employee annuity, or a tax-sheltered

TIP

Roth IRA or Coverdell ESA. 1040NR. annuity.
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575 for the definition of guaranteedSimplified Method Worksheet—Lines 17a and 17b
payments.(keep for your records)

If you must use the Simplified
Before you begin: If you are the beneficiary of a deceased employee or former Method, complete the worksheet on this
employee who died before August 21, 1996, see Pub. 939 to find out if you are entitled page to figure the taxable part of your
to a death benefit exclusion of up to $5,000. If you are, include the exclusion in the pension or annuity. For more details on
amount entered on line 2 below. the Simplified Method, see Pub. 575.

Age (or Combined Ages) atNote: If you had more than one partially taxable pension or annuity, figure the taxable
Annuity Starting Date. If you are thepart of each separately. Enter the total of the taxable parts on Form 1040NR, line 17b.
retiree, use your age on the annuityEnter the total pension or annuity payments received in 2001 on Form 1040NR,
starting date. If you are the survivor of aline 17a.
retiree, use the retiree’s age on his or
her annuity starting date. But if your1. Enter the total pension or annuity payments received in 2001. Also,
annuity starting date was after 1997enter this amount on Form 1040NR, line 17a . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.
and the payments are for your life and

2. Enter your cost in the plan at the annuity starting that of your beneficiary, use your
date . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2. combined ages on the annuity starting

date.3. Enter the appropriate number from Table 1 below.
But if your annuity starting date was after 1997 and If you are the beneficiary of an
the payments are for your life and that of your employee who died, see Pub. 575. If
beneficiary, enter the appropriate number from Table there is more than one beneficiary, see
2 below . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3. Pub. 575 to figure each beneficiary’s

taxable amount.4. Divide line 2 by line 3 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.
Cost. Your cost is generally your net5. Multiply line 4 by the number of months for which this investment in the plan as of the annuityyear’s payments were made. If your annuity starting starting date. It does not includedate was before 1987, skip lines 6 and 7 and enter pre-high tax contributions. Your netthis amount on line 8. Otherwise, go to line 6 . . . . . . 5. investment should be shown in box 9b

6. Enter the amount, if any, recovered tax free in years of Form 1099-R for the first year you
after 1986 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6. received payments from the plan.

Rollovers. A rollover is a tax-free7. Subtract line 6 from line 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7.
distribution of cash or other assets from8. Enter the smaller of line 5 or line 7 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8. one retirement plan that is contributed

9. Taxable amount. Subtract line 8 from line 1. Enter the result, but to another plan. Use lines 17a and 17b
not less than zero. Also, enter this amount on Form 1040NR, line to report a rollover, including a direct
17b. If your Form 1099-R shows a larger amount, use the amount on rollover, from one qualified employer’s
this line instead of the amount from Form 1099-R . . . . . . . . . . . . . . 9. plan to another or to an IRA or SEP.

Enter on line 17a the total
Table 1 for Line 3 Above distribution before income tax or other

deductions were withheld. This amount
AND your annuity starting date was—IF the age at should be shown in box 1 of Form

annuity starting 1099-R. From the total on line 17a,
before November 19, 1996, after November 18, 1996,date (see this page) subtract any contributions (usually
enter on line 3 . . . enter on line 3 . . .was . . . shown in box 5) that were taxable to

you when made. From that result,55 or under 300 360
subtract the amount that was rolled

56–60 260 310 over either directly or within 60 days of
receiving the distribution. Enter the61–65 240 260
remaining amount, even if zero, on line

66–70 170 210 17b. Write “Rollover” next to line 17b.
71 or older 120 160 Special rules apply to partial

rollovers of property. For more details
Table 2 for Line 3 Above on rollovers, including distributions

under qualified domestic relationsIF the combined
orders, see Pub. 575.ages at annuity

Lump-Sum Distributions. If youstarting date (see
received a lump-sum distribution from athis page) were . . . THEN enter on line 3 . . .
profit-sharing or retirement plan, your

110 or under 410 Form 1099-R should have the “Total
distribution” box in box 2b checked.111–120 360
You may owe an additional tax if you121–130 310 received an early distribution from a

131–140 260 qualified retirement plan and the total
amount was not rolled over. For details,141 or older 210
see the instructions for line 51 on page
18.

3. On your annuity starting date number of years of guaranteed Enter the total distribution on line
either you were under age 75 or the payments was fewer than 5. See Pub. 17a and the taxable part on line 17b.
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You may be able to pay less tax Were You Covered by a However, a loan is not a qualified
on the distribution if you were Retirement Plan? If you were covered student loan if (a) any of the proceeds
born before 1936, you meet by a retirement plan (qualified pension, were used for other purposes or (b) the

TIP

certain other conditions, and you profit-sharing (including 401(k)), loan was from either a related person
choose to use Form 4972 to figure the annuity, SEP, SIMPLE, etc.) at work or or a person who borrowed the
tax on any part of the distribution. You through self-employment, your IRA proceeds under a qualified employer
may also be able to use Form 4972 if deduction may be reduced or plan or a contract purchased under
you are the beneficiary of a deceased eliminated. But you can still make such a plan. To find out who is a
employee who was born before 1936. contributions to an IRA even if you related person, see Pub. 970.
For details, see Form 4972. cannot deduct them. In any case, the Qualified higher education

income earned on your IRA expenses generally include tuition,Line 20—Unemployment contributions is not taxed until it is paid fees, room and board, and relatedCompensation. You should receive a to you. expenses such as books and supplies.Form 1099-G showing the total
The expenses must be for education inThe “Retirement plan” box in box 13unemployment compensation paid to
a degree, certificate, or similar programof your W-2 form should be checked ifyou in 2001.
at an eligible educational institution. Anyou were covered by a plan at work

If you received an overpayment of eligible educational institution includeseven if you were not vested in the plan.
unemployment compensation in 2001 most colleges, universities, and certainYou are also covered by a plan if you
and you repaid any of it in 2001, vocational schools. You must reducewere self-employed and had a SEP,
subtract the amount you repaid from the expenses by the followingSIMPLE, or qualified retirement plan.
the total amount you received. Enter nontaxable benefits.Special Rule for Marriedthe result on line 20. Also, enter • Employer-provided educationalIndividuals. If you checked filing status“Repaid” and the amount you repaid on assistance benefits that are notbox 3, 4, or 5 and you were not coveredthe dotted line next to line 20. If, in included in box 1 of your W-2 form(s).by a retirement plan but your spouse2001, you repaid unemployment • Excludable U.S. series EE and Iwas, you are considered covered by acompensation that you included in savings bond interest from Form 8815.plan unless you lived apart from yourgross income in an earlier year, you • Qualified distributions from aspouse for all of 2001.may deduct the amount repaid on Coverdell education savings account.

See Pub. 590 for more details.Schedule A (Form 1040NR), line 11. • Any scholarship, educational
But if you repaid more than $3,000, see Line 25—Student Loan Interest assistance allowance, or other payment
Repayments in Pub. 525 for details on Deduction. Use the worksheet on (but not gifts, inheritances, etc.)
how to report the repayment. page 14 to figure this deduction if all excluded from income.

five of the following apply. For more details on these expenses,Line 21—Other Income. Use this line
see Pub. 970.1. You paid interest in 2001 on ato report any other income effectively

qualified student loan (see below).connected with your U.S. business that An eligible student is a person who:
2. At least part of the interest paid inis not reported elsewhere on your • Was enrolled in a degree, certificate,

2001 was paid during the first 60return or other schedules. List the type or other program (including a program
months that interest payments wereand amount of income. If necessary, of study abroad that was approved for
required to be made. See Exampleshow the required information on an credit by the institution at which the
below.attached statement. For more details, student was enrolled) leading to a

3. You checked filing status box 1,see Miscellaneous Taxable Income in recognized educational credential at an
2, or 6.Pub. 525. eligible educational institution and

4. Your modified adjusted gross • Carried at least half the normalReport other income on page 4 of income (AGI) is less than $55,000. Use full-time work load for the course ofForm 1040NR if not effectively lines 3 through 5 of the worksheet on study he or she was pursuing.connected with a U.S. trade or page 14 to figure your modified AGI. Line 26—Archer MSA Deduction. Ifbusiness. 5. You are not claimed as a you made a contribution to an Archer
dependent on someone’s (such as yourLine 22. Use line 22 to report your total MSA for 2001, you may be able to take
parent’s) 2001 tax return.effectively connected income that is this deduction. See Form 8853 for

exempt from tax by a tax treaty. Do not details.Example. You took out ainclude this exempt income on line 23.
Line 27—Moving Expenses.qualified student loan in 1994 while inAlso, you must complete item M on
Employees and self-employed personscollege. You had 6 years to repay thepage 5 of Form 1040NR.  
(including partners) can deduct certainloan and your first monthly payment
moving expenses. The move must be inwas due July 1996, after you
connection with employment thatgraduated. You made a payment everyAdjusted Gross Income generates effectively connectedmonth as required. If you meet items 3
income.through 5 listed above, you may useLine 24—IRA Deduction.

only the interest you paid for January If you moved in connection with yourIf you made any nondeductible through June 2001 to figure your job or business or started a new job,contributions to a traditional deduction. June is the end of the you may be able to take this deduction.individual retirement
TIP

60-month period (July 1996–June But your new workplace must be atarrangement (IRA) for 2001, you must 2001). least 50 miles farther from your oldreport them on Form 8606. Qualified Student Loan. This is home than your old home was from
If you made contributions to a any loan you took out to pay the your old workplace. If you had no

traditional IRA for 2001, you may be qualified higher education expenses for former workplace, your new workplace
able to take an IRA deduction. But you yourself, your spouse, or anyone who must be at least 50 miles from your old
must have had earned income to do so. was your dependent when the loan was home. The deduction is generally
You should receive a statement by May taken out. The person for whom the limited to moves to or within the United
31, 2002, that shows all contributions to expenses were paid must have been States or its possessions. If you meet
your traditional IRA for 2001. an eligible student (see below). these requirements, see Pub. 521. Use
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Pub. 560 or, if you were a minister,Student Loan Interest Deduction Worksheet—Line 25
Pub. 517.(keep for your records)

Line 30—Penalty on Early
Before you begin: Withdrawal of Savings. The Form
• Complete Form 1040NR, lines 26 through 31, if they apply to you. 1099-INT or Form 1099-OID you
• Figure any amount to be entered on the dotted line next to line 32 (see the received will show the amount of any
instructions for line 32 on this page). penalty you were charged.
• See the instructions for line 25 on page 13. Line 31—Scholarship and

Fellowship Grants Excluded. If you
1. Enter the total interest you paid in 2001 on qualified student loans received a scholarship or fellowship

(defined on page 13). Do not include interest that was required to be grant and were a degree candidate,
paid after the first 60 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1. enter amounts used for tuition and

course-related expenses (fees, books,2. Enter the smaller of line 1 or $2,500 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.
supplies, and equipment), but only to

3. Enter the amount from Form 1040NR, line 23 . . . . . . 3. the extent the amounts are included on
line 12. See the examples in the4. Enter the total of the amounts from Form 1040NR,
instructions for line 12 on page 10.line 24, lines 26 through 31, plus any amount you

entered on the dotted line next to line 32 . . . . . . . . . 4. Line 32. Include in the total on line 32
5. Subtract line 4 from line 3 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5. any of the following adjustments that

are related to your effectively6. Is line 5 more than $40,000?
connected income. To find out if you

❏ No. Skip lines 6 and 7, enter -0- on line 8, and go can take the deduction, see the form or
to line 9. publication indicated. On the dotted line

next to line 32, enter the amount of❏ Yes. Subtract $40,000 from line 5 . . . . . . . . . . . . 6.
your deduction and identify it as

7. Divide line 6 by $15,000. Enter the result as a decimal (rounded to at indicated.
least three places). Do not enter more than “1.000” . . . . . . . . . . . . 7. .

• Performing-arts-related expenses8. Multiply line 2 by line 7 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8. (see Form 2106 or Form 2106-EZ).
9. Student loan interest deduction. Subtract line 8 from line 2. Enter Identify as “QPA.”

the result here and on Form 1040NR, line 25. Do not include this • Reforestation amortization (see Pub.
amount in figuring any other deduction on your return (such as on 535). Identify as “RFST.”
Schedule A (Form 1040NR), Schedule C (Form 1040), Schedule E • Repayment of supplemental
(Form 1040), etc.) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9. unemployment benefits under the

Trade Act of 1974 (see Pub. 525).
Identify as “Sub-Pay TRA.”

Form 3903 to figure the amount to • You had more than one source of • Contributions to section 501(c)(18)
enter on this line. income subject to self-employment tax. pension plans (see Pub. 525). Identify• You are using amounts paid forLine 28—Self-Employed Health as “501(c)(18).”

qualified long-term care insurance toInsurance Deduction. If you were • Contributions by certain chaplains tofigure the deduction.self-employed and had a net profit for section 403(b) plans (see Pub. 517).
the year, you may be able to deduct Identify as “403(b).”Line 29—Self-Employed SEP,
part of the amount paid for health SIMPLE, and Qualified Plans. If you • Deduction for clean-fuel vehicles
insurance for yourself, your spouse, were self-employed or a partner, you (see Pub. 535). Identify as
and dependents. The insurance plan may be able to take this deduction. See “Clean-Fuel.”
must be established under your
business. But if you were also eligible Self-Employed Health Insurance Deduction Worksheet—Line 28
to participate in any subsidized health (keep for your records)
plan maintained by your or your
spouse’s employer for any month or Before you begin:part of a month in 2001, amounts paid • Complete Form 1040NR, line 29, if it applies to you.for health insurance coverage for that

• Be sure you have read the Exception on this page to see if you can use thismonth cannot be used to figure the
worksheet instead of Pub. 535 to figure your deduction.deduction. For example, if you were

eligible to participate in a subsidized
1. Enter the total amount paid in 2001 for health insurance coveragehealth plan maintained by your

established under your business for 2001 for you, your spouse,spouse’s employer from September 30
and dependents. But do not include amounts for any month youthrough December 31, you cannot use
were eligible to participate in an employer-sponsored health plan . . 1.amounts paid for health insurance

coverage for September through 2. Multiply line 1 by 60% (.60) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.
December to figure your deduction. For

3. Enter your net profit and any other earned income* from themore details, see Pub. 535.
business under which the insurance plan is established, minus any

If you qualify to take the deduction, deduction you claim on Form 1040NR, line 29 . . . . . . . . . . . . . . . 3.
use the worksheet on this page to

4. Self-employed health insurance deduction. Enter the smaller offigure the amount you can deduct.
line 2 or line 3 here and on Form 1040NR, line 28 . . . . . . . . . . . . 4.Exception. Use Pub. 535 instead of

*Earned income includes net earnings and gains from the sale, transfer, or licensing ofthe worksheet on this page to find out
property you created. It does not include capital gain income.how to figure your deduction if either of

the following applies.
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status box 3, 4, or 5; $199,450 if youDeduction for Exemptions Worksheet—Line 37
checked filing status box 6.See the instructions for line 37 on this page.

(keep for your records) Estates. If you are filing for an
estate, enter $600 on line 37.

Caution: If you are filing for a qualified disability trust (defined on this page), use this
Trusts. If you are filing for a trustworksheet only if the trust’s modified AGI* is more than $132,950. Also, skip line 1,

whose governing instrument requires itenter $2,900 on line 2, enter the trust’s modified AGI on line 3, and enter $132,950 on
to distribute all of its income currently,line 4.
enter $300 on line 37. If you are filing

1. Is the amount on Form 1040NR, line 34, more than the amount shown on line 4 for a qualified disability trust (defined
below for your filing status? below) whose tax year ends after

September 10, 2001, enter $2,900 on
❏ No. Stop. Multiply $2,900 by the total number of exemptions claimed on Form

line 37. But if the qualified disability1040NR, line 7d, and enter the result on line 37.
trust’s modified AGI (determined under

❏ Yes. Continue. section 67(e) without regard to section
642(b)) is more than $132,950, use the2. Multiply $2,900 by the total number of exemptions claimed on
worksheet on this page to figure theForm 1040NR, line 7d . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.
amount to enter on line 37. If you are

3. Enter the amount from Form 1040NR, line 34 . . . . 3. filing for any other trust, enter $100 on
line 37.4. Enter the amount shown below for the filing status

box you checked on page 1 of Form 1040NR: A qualified disability trust is any
trust:• Box 1 or 2, enter $132,950

1. Described in 42 U.S.C.• Box 3, 4, or 5, enter $99,725 1396p(c)(2)(B)(iv) and established
• Box 6, enter $199,450 solely for the benefit of an individual

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4. under 65 years of age who is disabled
and5. Subtract line 4 from line 3 . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.

2. All of the beneficiaries of which
Note: If line 5 is more than: $122,500 if you are determined by the Commissioner of
checked filing status box 1, 2, or 6 or you are filing Social Security to have been disabled
for a qualified disability trust; $61,250 if you for some part of the tax year within the
checked filing status box 3, 4, or 5, stop here. meaning of 42 U.S.C. 1382c(a)(3).
You cannot take a deduction for exemptions.

A trust will not fail to meet 2 above
6. Divide line 5 by: $2,500 if you checked filing status just because the trust’s corpus may

box 1, 2, or 6 or you are filing for a qualified revert to a person who is not disabled
disability trust; $1,250 if you checked filing status after the trust ceases to have any
box 3, 4, or 5. If the result is not a whole number, disabled beneficiaries.
increase it to the next higher whole number (for

A qualified disability trust mustexample, increase 0.0004 to 1) . . . . . . . . . . . . . . 6.
enter “Section 642(b)(2)(C)” on

7. Multiply line 6 by 2% (.02) and enter the result as a decimal . . . . 7. . the dotted line next to line 37.CAUTION
!

8. Multiply line 2 by line 7 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8. Line 39—Tax. Use one of the
9. Deduction for exemptions. Subtract line 8 from line 2. Enter the following methods to figure your tax.

result here and on Form 1040NR, line 37 . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9. Also, include in the total on line 39 any
tax from Form 4972 or Form 8814. Be*Figure the trust’s modified AGI by applying section 67(e) without regard to section
sure to check the appropriate box.642(b).

Tax Table or Tax Rate
Schedules. If you are filing for an

Line 33—Adjusted Gross Income. If Line 37—Deduction for Exemptions. estate or trust, use the Tax Rate
line 33 is less than zero, you may have You can claim exemptions only to the Schedule on page 39.
a net operating loss that you can carry extent of your income that is effectively Individuals. If your taxable incometo another tax year. See Pub. 536. connected with a U.S. trade or (line 38) is less than $100,000, you

business. must use the Tax Table, which starts
on page 27, to figure your tax. Be sure

Individuals. If you are a you use the correct column. If youTax Computation on nonresident alien individual, multiply checked filing status box 3, 4, or 5, you
$2,900 by the total number ofIncome Effectively must use the Married filing separately
exemptions entered on line 7d. (If you column. If your taxable income isConnected With A U.S. were a resident of Japan or the $100,000 or more, use the Tax Rate
Republic of Korea (South Korea), you Schedules on page 39.Trade or Business must figure the exemptions for your

Exception. Do not use the Taxspouse and children according to theLine 35—Itemized Deductions. Enter
Table or Tax Rate Schedules to figureproportion your U.S. income bears tothe total itemized deductions from
your tax if either 1 or 2 below applies.your total income. For details, see Pub.Schedule A.

519.) But use the worksheet on this 1. You are required to use the Tax
Note: Residents of India who were page to figure the amount, if any, to Computation Worksheet for
students or business apprentices may enter on line 37 if your adjusted gross Nonresident Alien Individuals Who
be able to take the standard deduction income from line 34 is more than Received an Advance Payment of
instead of their itemized deductions. $132,950 if you checked filing status Their 2001 Tax on page 16, Form
See Pub. 519 for details. box 1 or 2; $99,725 if you checked filing 8615, Schedule D (Form 1040), or the
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Capital Gain Tax Worksheet on connected with a U.S. trade or alternative minimum tax. This tax is
business. But if neither of the child’s figured on Form 6251 for individuals. Ifpage 17.
parents was alive on December 31, you are filing for an estate or trust, see2. You use Schedule J (Form
2001, do not use Form 8615 to figure Schedule I (Form 1041) and its1040) (for farm income) to figure your
the child’s tax. instructions to find out if you owe thistax.

tax.Schedule D (Form 1040). If youTax Computation Worksheet for
If you have any of the adjustments orhad a net capital gain on Schedule DNonresident Alien Individuals Who

preferences from the list below or you(both lines 16 and 17 of that scheduleReceived an Advance Payment of
are claiming a net operating lossare gains) and the amount on FormTheir 2001 Taxes. If you received
deduction or the foreign tax credit, you1040NR, line 38, is more than zero, use(before offset) an advance payment of
must complete Form 6251. Otherwise,Part IV of Schedule D to figure your tax.your 2001 taxes, you must use the
to see if you should complete Formworksheet on this page to figure your Capital Gain Tax Worksheet.  If 6251, add the amount on line 36 oftax. You may have received an you received capital gain distributions Form 1040NR to the amounts on linesadvance payment of your 2001 taxes if but you are not required to file 3 and 15 of Schedule A (Formyou filed Form 1040, 1040A, or 1040EZ Schedule D (Form 1040), use the 1040NR). If the total is more than theor used TeleFile for 2000. If any of the worksheet on page 17 to figure your dollar amount shown below that appliesother methods listed in item 1 on the tax. to you, fill in Form 6251.previous page or 2 above apply to you, Schedule J (Form 1040). If you had • $35,750 if you checked filing statusfollow the Special Rules on the income from farming, your tax may be box 1 or 2.worksheet to figure your tax. less if you choose to figure it using • $24,500 if you checked filing status

income averaging on Schedule J. box 3, 4, or 5.Form 8615. You must generally use
• $49,000 if you checked filing statusForm 8615 to figure the tax for any Line 40—Alternative Minimum Tax.
box 6.child who was under age 14 on January The tax law gives special treatment to

Disposition of U.S. Real Property1, 2002, and who had more than some kinds of income and allows
Interests. If you disposed of a U.S. real$1,500 of investment income, such as special deductions and credits for some
property interest at a gain, you musttaxable interest, ordinary dividends, or kinds of expenses. If you benefit from
make a special computation to see ifcapital gains (including capital gain these provisions, you may have to pay
you owe this tax. For details, see thedistributions), that is effectively a minimum amount of tax through the
Instructions for Form 6251. 

Tax Computation Worksheet for Nonresident Alien Individuals Adjustments and Preferences:
Who Received an Advance Payment of Their 2001 Taxes—Line 39 1. Accelerated depreciation.

(keep for your records) 2. Stock by exercising an incentive
stock option and you did not dispose of

Use this worksheet to figure your tax only if you received (before offset) an advance the stock in the same year.
payment of your 2001 taxes. 3. Tax-exempt interest from private

activity bonds.1. Figure the tax on the amount on Form 1040NR, line 38 (or 4. Intangible drilling, circulation,the applicable line of the form, schedule, or worksheet listed
research, experimental, or miningbelow). Use the Tax Table or Tax Rate Schedules,
costs.whichever applies . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1. 5. Amortization of pollution-control

2. Is the amount on line 1 more than the amount shown below facilities or depletion.
for your filing status? 6. Income or (loss) from tax-shelter

farm activities or passive activities.• $600 if you checked filing status box 1, 2, 3, 4, or 5 7. Percentage-of-completion income
• $1,200 if you checked filing status box 6 from long-term contracts.

8. Alternative minimum tax❏ Yes. Enter: $300 if you checked filing status box 1, 2, 3,
adjustments from an estate, trust,4, or 5; $600 if you checked filing status box 6.
electing large partnership, or

❏ No. Multiply the amount on line 1 by 50% (.50) . . . . . . . . 2. cooperative.
9. Section 1202 exclusion.3. Add lines 1 and 2. Enter the total here and on Form

1040NR, line 39 (or the applicable line of the form,
Form 6251 should be filled in forschedule, or worksheet listed below) . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.
a child under age 14 if the
child’s adjusted gross incomeCAUTION

!
Special Rules. If you use: from Form 1040NR, line 34, exceeds
• The Capital Gain Tax Worksheet on page 17, use the above worksheet to figure the child’s earned income by more than
the tax on the Capital Gain Tax Worksheet, lines 4 and 14. $5,350.
• Schedule D (Form 1040), Part IV, use the above worksheet to figure the tax on
Schedule D, lines 25 and 39. If you completed the Schedule D Tax Worksheet on
page D-9 of the Schedule D instructions, use the above worksheet to figure the tax on Credits
the Schedule D Tax worksheet, lines 15 and 36.

Line 42—Foreign Tax Credit. If you• Schedule J (Form 1040), use the above worksheet to figure the tax on Schedule J, paid income tax to a foreign country,
line 4. you may be able to take this credit. But
• Form 8615. use the above worksheet to figure the tax on Form 8615, lines 15 and only if you:
17. 1. Report income from foreign
• Other forms or worksheets that require you to figure the tax using the 2001 Tax sources (see Foreign Income Taxed
Table or Tax Rate Schedules, use the above worksheet to figure the tax on any line by the United States on page 6) and
that would otherwise be figured using the 2001 Tax Table or Tax Rate Schedules. 2. Have paid or owe foreign tax on

that income.
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Line 43—Credit for Child andCapital Gain Tax Worksheet—Line 39
Dependent Care Expenses. You may(keep for your records)
be able to take this credit if you paid
someone to care for your child underBefore you begin:
age 13 or your dependent or spouse• Be sure you do not have to file Schedule D (Form 1040) (see the instructions for
who could not care for himself orForm 1040NR, line 14, on page 10).
herself. For details, see Form 2441.• Be sure you checked the box on line 14 of Form 104NR.
Line 44—Child Tax Credit.

1. Enter the amount from Form 1040NR, line 38 1. What is the Child Tax Credit? This
2. Enter the amount from Form 1040NR, line 14 2. credit is for people who have a

qualifying child as defined in the3. Subtract line 2 from line 1. If zero or less,
instructions for line 7c, column (4), onenter -0- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.
page 8. It is in addition to the credit for

4. Figure the tax on the amount on line 3. Use the Tax Table or child and dependent care expenses on
Tax Rate Schedules, whichever applies . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4. Form 1040NR, line 43.

5. Enter the smaller of: Important: Make sure you checked
the box in column (4) of line 7c for each• The amount on line 1 or qualifying child.

• $27,050 if you checked filing status box 1
How Do You Figure the Credit?or 2; $22,600 if you checked filing status box

Answer the questions in the Who Must3, 4, or 5; or $45,200 if you checked filing
Use Pub. 972 chart on page 18 to seestatus box 6 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.
if you may use the Child Tax Credit

6. Is the amount on line 3 equal to or more than Worksheet on page 18 or if you must
the amount on line 5? use Pub. 972.
❏ Yes. Leave lines 6 through 8 blank; go to Line 45—Adoption Credit. You may
line 9 and check the “No” box. be able to take this credit if you paid

expenses in 2001 to adopt a child. See❏ No. Enter the amount from line 3 . . . . . . . . 6.
Form 8839 for details.

7. Subtract line 6 from line 5 . . . . . . . . . . . . . . . 7. Line 46—Other Credits. Include in
8. Multiply line 7 by 10% (.10) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8. the total on line 46 any of the following

credits and check the appropriate9. Are the amounts on lines 2 and 7 the same?
box(es). If box d is checked, also enter

❏ Yes. Leave lines 9 through 12 blank; go to the form number. To find out if you can
line 13. take the credit, see the form or

publication indicated.❏ No. Enter the smaller of line 1 or line 2 . . . 9. • Mortgage  interest credit. If a state or
10. Enter the amount, if any, from line 7 . . . . . . . 10. local government gave you a mortgage

credit certificate, see Form 8396.11. Subtract line 10 from line 9. If zero or less,
• Credit for prior year minimum tax. Ifenter -0- . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11.
you paid alternative minimum tax in a

12. Multiply line 11 by 20% (.20) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12. prior year, see Form 8801.
• Qualified electric vehicle credit. If you13. Add lines 4, 8, and 12 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13.
placed a new electric vehicle in service

14. Figure the tax on the amount on line 1. Use the Tax Table or in 2001, see Form 8834.
Tax Rate Schedules, whichever applies . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14. • General business credit. This credit

consists of a number of credits that15. Tax on all taxable income (including capital gain
usually apply only to individuals whodistributions). Enter the smaller of line 13 or line 14 here and
are partners, self-employed, or whoon Form 1040NR, line 39 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15.
have rental property. See Form 3800
or Pub. 334.

You must complete and attach Form 4. The total of your foreign taxes is • Empowerment zone employment
not more than $300.1116 to take this credit. credit. See Form 8844.

5. All of your foreign taxes were: • District of Columbia first-time
homebuyer credit. See Form 8859.Exception. You do not have to file • Legally owed and not eligible for a

Form 1116 to take this credit if all five Line 47. If you sold fuel produced fromrefund and
of the following apply. a nonconventional source, see section• Paid to countries that are recognized

29 to find out if you can take theby the United States and do not support1. Form 1040NR is being filed for a
nonconventional source fuel credit.terrorism.nonresident alien individual and not an
If you can, attach a schedule showingestate or trust. Note: If you need more information
how you figured the credit. Include the2. All of your gross foreign-source about these requirements, see the
credit in the total on line 47. Enter theincome is from interest and dividends Instructions for Form 1116.
amount and “FNS” on the dotted lineand all of that income and the foreign If you meet all five requirements, next to line 47.tax paid on it is reported to you on enter on line 42 the smaller of your

Form 1099-INT or Form 1099-DIV (or total foreign taxes or the amount on
substitute statement). Form 1040NR, line 39. If you do not Other Taxes3. If you have dividend income from meet all five requirements, see Form
shares of stock, you held those shares 1116 to find out if you can take the Line 50—Social Security and
for at least 16 days. credit. Medicare Tax on Tip Income Not
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in box 7 of Form 1099-R, you must fileWho Must Use Pub. 972
Form 5329.

1. Is the amount on Form 1040NR, line 34, more than the amount shown below for Line 52—Transportation Tax.
your filing status? Nonresident alien individuals are

subject to a 4% tax on U.S. source• Filing status 1, 2, or 6—$75,000 gross transportation income that is not
• Filing status 3, 4, or 5—$55,000 effectively connected with a U.S. trade

or business. However, the term U.S.❏ No. Continue.
source gross transportation income

❏ Yes. Stop. You must use Pub. 972 to figure your credit. does not include any such income that
is taxable in a possession of the United2. Are you claiming any of the following credits?
States under the provisions of the

• Adoption credit, Form 8839 (see the instructions for Form 1040NR, line 45, on Internal Revenue Code as applied to
page 17) that possession.
• Mortgage interest credit, Form 8396 (see the instructions for Form 1040NR, line For purposes of this tax,
46, on page 17) transportation income will be treated as

not effectively connected with the• District of Columbia first-time homebuyer credit, Form 8859
conduct of a trade or business in the

❏ No. Use the worksheet on this page to figure your child tax credit. United States unless:
❏ Yes. You must use Pub. 972 to figure your child tax credit. You will also need 1. You had a fixed place of business

the form(s) listed above for any credit(s) you are claiming. in the United States involved in the
earning of transportation income and

2. At least 90% of your U.S. source
Reported to Employer. If you are Instead, multiply the taxable amount of gross transportation income was
subject to social security and Medicare the distribution by 10% (.10) and enter attributable to regularly scheduled
tax, you received tips of $20 or more in the result on line 51. The taxable transportation. Or, in the case of
any month, and you did not report the amount of the distribution is the part of income from the leasing of a vessel or
full amount to your employer, you must the distribution you reported on line 16b aircraft, it was attributable to a fixed
pay the social security and Medicare or or line 17b of Form 1040NR or on Form place of business in the United States.
railroad retirement (RRTA) tax on the 4972. Also, enter “No” on the dotted See sections 887 and 863 for rules,
unreported tips. You must also pay this line next to line 51 to indicate that you definitions, and exceptions.
tax if your W-2 form(s) shows allocated do not have to file Form 5329. But if

You may be exempt from this taxtips that you are including in your distribution code 1 is incorrectly shown
because of a treaty or an exchange ofincome on Form 1040NR, line 8.
notes between the United States and

To figure the tax, use Form 4137. To
pay the RRTA tax, contact your Child Tax Credit Worksheet—Line 44
employer. Your employer will figure and (keep for your records)
collect the tax.

Caution: Do not use this worksheet if you answered “Yes” to question 1 or 2 above.You may be charged a penalty
Instead, use Pub. 972.equal to 50% of the social

security and Medicare tax dueCAUTION
!

1. Number of qualifying children:__________ X $600. Enter the result 1.on tips you received but did not report
to your employer.

2. Enter the amount from Form 1040NR, line 41 . . . . . . . 2.Line 51—Tax on Qualified Plans,
3. Enter the amount from Form 1040NR,Including IRAs, and Other

line 42 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.Tax-Favored Accounts. If any of the
following apply, see Form 5329 and its 4. Enter the amount from Form 1040NR,
instructions to find out if you owe this line 43 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.
tax and if you must file Form 5329.

5. Add lines 3 and 4 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.1. You received any early
distributions from (a) an IRA or other 6. Are the amounts on lines 2 and 5 the same?
qualified retirement plan,

❏ Yes. Stop. You cannot take this credit because there is no tax to(b) an annuity, or (c) a modified reduce. However, see the TIP below before completing the rest ofendowment contract entered into after your Form 1040NR.June 20, 1988.
❏ No. Subtract line 5 from line 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6.2. Excess contributions were made

to your IRAs, Coverdell ESAs, or 7. Child tax credit. Is the amount on line 1 more than the amount on
Archer MSAs. line 6?

3. You received distributions from
❏ Yes. Enter the amount from line 6 here and on Form 1040NR,Coverdell ESAs in excess of your

line 44. Also, see the TIP below.qualified higher education expenses.
4. You were born before July 1, ❏ No. Enter the amount from line 1 here and on Form 1040NR,

1930, and did not take the minimum line 44 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7.
required distribution from your IRA or

TIP: You may be able to take the additional child tax credit on Form 1040NR, lineother qualified retirement plan.
58, if you answered “Yes” on line 6 or 7 above.Exception. If only item 1 applies to • First, complete your Form 1040NR through line 57.you and distribution code 1 is correctly
• Then, use Form 8812 to figure any additional child tax credit.shown in box 7 of your Form 1099-R,

you do not have to file Form 5329.
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the country of which you are a resident. you claimed the mortgage interest the name(s) and identifying number(s)
If the country of which you are a credit, see Form 8828. Identify as under which you made them.
resident does not impose tax on the “FMSR.” Line 57—Excess Social Security and
shipping or aircraft income of U.S. RRTA Tax Withheld. If you had moreSection 72(m)(5) Excess Benefitspersons, you may also be exempt from than one employer for 2001 and totalTax (see Pub. 560). Identify as “Sec.this tax. If you are exempt from the tax wages of more than $80,400, too much72(m)(5).”for one of these reasons, you must social security tax may have been
attach a statement to Form 1040NR Uncollected Social Security and withheld. You can take a credit on this
identifying your country of residence Medicare or RRTA Tax on Tips or line for the amount withheld in excess
and the treaty, note, or law and Group-Term Life Insurance. This tax of $4,984.80. But if any one employer
provisions under which you claim should be shown in box 12 of your withheld more than $4,984.80, you
exemption from the tax. Form W-2 with codes A and B or M and must ask that employer to refund the

N. Identify as “UT.”If you owe this tax, you must attach excess to you. You cannot claim it on
a statement to your return that includes Golden Parachute Payments. If your return.
the information described in Pub. 519. you received an excess parachute If you had more than one railroadpayment (EPP), you must pay a 20%Line 53—Household Employment employer for 2001 and your totaltax on it. This tax should be shown inTaxes. If any of the following apply, compensation was over $59,700, toobox 12 of your W-2 form with code K. Ifsee Schedule H (Form 1040) and its much railroad retirement (RRTA) taxyou received a Form 1099-MISC, theinstructions to find out if you owe these may have been withheld.tax is 20% of the EPP shown in box 13.taxes.

Identify as “EPP.” For more details, see Pub. 505.
1. You paid any one household

Tax on Accumulation Distribution Line 58—Additional Child Taxemployee (defined below) cash wages
of Trusts. Enter the amount from Credit. This credit is for certain peopleof $1,300 or more in 2001. Cash wages
Form 4970 and identify as “ADT.” who have at least one qualifying childinclude wages paid by checks, money

as defined in the instructions for line 7c,orders, etc.
column (4), on page 8. The additional2. You withheld Federal income tax
child tax credit may give you a refundduring 2001 at the request of any Payments
even if you do not owe any tax.household employee.

Line 55—Federal Income Tax3. You paid total cash wages of To take the credit:Withheld. Enter all Federal income tax$1,000 or more in any calendar quarter
1. Be sure you figured the amount,withheld on your effectively connectedof 2000 or 2001 to household

if any, of your child tax credit. See theincome from Forms W-2 and 1099-R.employees.
instructions for line 44 on page 17.The amount withheld should be shown

2. Read the TIP at the end of yourin box 2 of Form W-2 and in box 4 ofFor purposes of item 1, do not
Child Tax Credit Worksheet. Use FormForm 1099-R. If line 55 includescount amounts paid to an
8812 to see if you can take theamounts withheld as shown on Formemployee who was under age

TIP

additional child tax credit only if you1099-R, attach the Form 1099-R to the18 at any time in 2001 and was a
meet the conditions given in that TIP.front of your return. Also, include in thestudent.

total for line 55 any tax withheld on
Household Employee. Any person Line 59—Amount Paid With Formscholarship or fellowship grants from

who does household work is a 4868 (Request for Extension). If youForm 1042-S, box 7.
household employee if you can control filed Form 4868 to get an automaticIf you received a 2001 Form 1099what will be done and how it will be extension of time to file Form 1040NR,showing Federal income tax withhelddone. Household work includes work enter any amount you paid with thaton dividends, interest income, or otherdone in or around your home by form. Also, include any amounts paidincome you received, include thebabysitters, nannies, health aides, with Form 2688.amount withheld in the total on line 55.maids, yard workers, and similar

Line 60—Other Payments. Check theThis should be shown in box 4 of thedomestic workers.
box(es) on line 60 to report any credit1099 form.

Line 54—Total Tax. Include in the from Form 2439 or Form 4136.Do not include on line 55total on line 54 any of the following
Line 61—Credit for Amount Paidamounts withheld on income nottaxes. To find out if you owe the tax,
With Form 1040-C. Enter any amounteffectively connected with asee the form or publication indicated. CAUTION

!
you paid with Form 1040-C for 2001.U.S. trade or business. Those amountsOn the dotted line next to line 54, enter

should be reported in column (a) onthe amount of the tax and identify it as Lines 62a and 62b—U.S. Tax
page 4. They are then carried over toindicated. Withheld at Source. Enter on line 62a
line 62a on page 2. the amount you show on line 80. EnterRecapture of the Following

on line 62b any tax withheld by aLine 56—2001 Estimated TaxCredits.
partnership under section 1446. BePayments. Enter any payments you• Investment credit (see Form 4255).
sure to attach a copy of Form(s)made on your estimated FederalIdentify as “ICR.”
1042-S, SSA-1042S, RRB-1042S,income tax (Form 1040-ES (NR)) for• Low-income housing credit (see
8805, or similar form.2001. Include any overpayment fromForm 8611). Identify as “LIHCR.”

your 2000 return that you applied to• Qualified electric vehicle credit (see Lines 63a and 63b—U.S. Tax
your 2001 estimated tax.Pub. 535). Identify as “QEVCR.” Withheld on Dispositions of U.S.• Indian employment credit. Identify as Name Change. If you changed your Real Property Interests. Enter on line

“IECR.” name because of marriage, divorce, 63a any tax withheld on dispositions of
Recapture of Federal Mortgage etc., and you made estimated tax U.S. real property interests from

Subsidy. If you sold your home in payments using your former name, Form(s) 8288-A. Enter on line 63b any
2001 and it was financed (in whole or in attach a statement to the front of Form tax withheld on dispositions of U.S. real
part) from the proceeds of any 1040NR. On the statement, list all the property interests from Form(s)
tax-exempt qualified mortgage bond or payments you made in 2001 and show 1042-S.
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payment. You do not have to pay if line
68 is under $1.

To help us process your payment,
enter the amount on the right side of
the check like this: $ XXX.XX. Do not
use dashes or lines (for example, do
not enter “$ XXX–” or “$ XXX ”).

xx
100

Do not include any estimated tax
payment in your check or money order.
Instead, make the estimated tax
payment separately.

You may need to (a) increase
the amount of income tax
withheld from your pay by filing

TIP

a new Form W-4 or (b) make estimated

Account
Number

(line 66d)

Routing
Number

1234

SAM
PLE

RUFUS MAPLE
MARY MAPLE
123 Main Street
Anyplace, LA 70000

15-0000/0000

PAY TO THE
ORDER OF $

DOLLARS

ANYPLACE BANK
Anyplace, LA 70000

For

|:250250025|:202020"’86"
. 1234

Note: The routing and account numbers may appear in different places on your check.

(line 66b)
Do not include

the check number

�

�

Sample Check—Lines 66b Through 66d

tax payments for 2002. See Income
Tax Withholding and Estimated Tax

You can check with your Payments for Individuals for 2002 on
financial institution to make sure page 25.Refund
your deposit will be accepted

TIP

What if You Cannot Pay? If youLine 65—Amount Overpaid. If line 65 and to get the correct routing and
cannot pay the full amount shown onis under $1, we will send a refund only account numbers. The IRS is not
line 68 when you file, you may ask toon written request. responsible for a lost refund if you enter
make monthly installment payments.the wrong account information.
You may have up to 60 months to pay.If the amount you overpaid is

Line 66b. The routing number must However, you will be charged interestlarge, you may be able to
be nine digits. The first two digits must and may be charged a late paymentdecrease the amount of income

TIP

be 01 through 12 or 21 through 32. penalty on the tax not paid by the datetax withheld from your pay by filing a
Otherwise, the direct deposit will be due, even if your request to pay innew Form W-4. See Income Tax
rejected and a check sent instead. On installments is granted. You must alsoWithholding and Estimated Tax
the sample check above, the routing pay a fee. To limit the interest andPayments for Individuals for 2002 on
number is 250250025. penalty charges, pay as much of thepage 25.

tax as possible when you file. ButYour check may state that it is
Refund Offset. If you owe past-due before requesting an installmentpayable through a financial institution

Federal tax, state income tax, child agreement, you should consider otherdifferent from the one at which you
support, spousal support, or certain less costly alternatives, such as a bankhave your checking account. If so, do
Federal nontax debts, such as student loan.not use the routing number on that
loans, all or part of the overpayment on check. Instead, contact your financial To ask for an installment agreement,
line 65 may be used (offset) to pay the institution for the correct routing number use Form 9465. You should receive a
past-due amount. Offsets for Federal to enter on this line. response to your request for
taxes are made by the IRS. All other Line 66d. The account number can installments within 30 days. But if you
offsets are made by the Treasury be up to 17 characters (both numbers file your return after March 31, it may
Department’s Financial Management and letters). Include hyphens but omit take us longer to reply.
Service (FMS). You will receive a notice spaces and special symbols. Enter the Line 69—Estimated Tax Penalty.from FMS showing the amount of the number from left to right and leave any
offset and the agency receiving it. To You must include householdunused boxes blank. On the sample
find out if you may have an offset or if employment taxes reported oncheck above, the account number is
you have any questions about it, line 53 to see if you owe the20202086. Be sure not to include the CAUTION

!
contact the agency(ies) to which you penalty if line 55 is more than zero orcheck number.
owe the debt. you would owe the penalty even if youLine 67—Applied to 2002 Estimated

did not include those taxes. But if youTax. Enter on line 67 the amount, ifLines 66b Through 66d—Direct entered an amount on Schedule Hany, of the overpayment on line 65 youDeposit of Refund. Complete lines (Form 1040), line 7, include the total ofwant applied to your estimated tax for66b through 66d if you want us to that amount plus the amount on Form2002. This election cannot be changeddirectly deposit the amount shown on 1040NR, line 53.later.line 66a into your account at a U.S.
You may owe this penalty if:bank or other financial institution (such • Line 68 is at least $1,000 and it isas a mutual fund, brokerage firm, or

more than 10% of the tax shown onAmount You Owecredit union) in the United States
your return orinstead of sending you a check. Line 68—Amount You Owe. Include • You did not pay enough estimated

any estimated tax penalty from line 69 tax by any of the due dates. This is trueWhy Use Direct Deposit? in the amount you enter on line 68. even if you are due a refund.• You get your refund fast.
Make your check or money order Exception. You will not owe the• Payment is more secure—there is payable to the “United States penalty if your 2000 tax return was for a

no check to get lost. Treasury” for the full amount due. Do tax year of 12 full months and the total
• More convenient. No trip to the bank not send cash. Do not attach the of lines 55, 56, 57, and 61 through 63b
to deposit your check. payment to your return. Write “2001 on your 2001 return is at least as much
• Saves tax dollars. A refund by direct Form 1040NR,” and your name, as the tax liability shown on your 2000
deposit costs less than a check. address, and SSN or ITIN on your return. Your estimated tax payments for
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2001 must have been made on time • Respond to certain IRS notices that available Monday through Friday from
and for the required amount. you have shared with the designee 8:00 a.m. to 9:30 p.m. Eastern time.

about math errors, offsets, and return Contributions You May Deduct.If your 2000 adjusted gross preparation. The notices will not be Contributions may be in cash (keepincome was over $150,000 sent to the designee. canceled checks, receipts, or other(over $75,000 if you checkedCAUTION
!

You are not authorizing the designee reliable written records showing thefiling status box 3, 4, or 5 for 2001), the to receive any refund check, bind you name of the organization and the dateexception above applies only if the total to anything (including any additional tax and amount given), property, orof lines 55, 56, 57, and 61 through 63b liability), or otherwise represent you out-of-pocket expenses you paid to doon your 2001 tax return is at least before the IRS. If you want to expand volunteer work for the kinds of110% of the tax liability shown on your the designee’s authorization, see Pub. organizations described earlier. If you2000 return. This rule does not apply to 947. drove to and from the volunteer work,farmers and fishermen.
you may take 14 cents a mile or theThe authorization cannot be

Figuring the Penalty. If the actual cost of gas and oil. Add parkingrevoked. However, the authorization will
Exception on page 20 does not apply and tolls to the amount you claim underautomatically end no later than the due
and you choose to figure the penalty either method. But do not deduct anydate (without regard to extensions) for
yourself, see Form 2210 (or Form amounts that were repaid to you.filing your 2002 tax return (see When
2210-F for farmers and fishermen) to To File on page 3). Gifts From Which You Benefit. If
find out if you owe the penalty. If you you made a gift and received a benefit
do, you can use the form to figure the in return, such as food, entertainment,
amount. In certain situations, you may or merchandise, you may generally onlySignaturebe able to lower your penalty. For deduct the amount that is more than
details, see the Instructions for Form See Reminders on page 25 after you the value of the benefit. But this rule
2210 (or 2210-F). complete pages 3, 4, and 5 of the form. does not apply to certain membership

benefits provided in return for anEnter the penalty on Form 1040NR,
annual payment of $75 or less. Forline 69. Add the penalty to any tax due
details, see Pub. 526.Instructions forand enter the total on line 68. If you are

due a refund, subtract the penalty from Example. You paid $70 to aSchedule A, Itemizedthe overpayment you show on line 65. charitable organization to attend a
Do not file Form 2210 with your return fund-raising dinner and the value of theDeductions
unless Form 2210 indicates that you dinner was $40. You may deduct only
must do so. Instead, keep it for your $30.
records. State and Local Income Gifts of $250 or More. You may

deduct a gift of $250 or more only if youBecause Form 2210 is Taxes
have a statement from the charitablecomplicated, if you want to, you
organization showing the information incan leave line 69 blank and the Lines 1 Through 3

TIP

1 and 2 below.IRS will figure the penalty and send you You can deduct state and local income
a bill. We will not charge you interest on In figuring whether a gift is $250 ortaxes you paid or that were withheld
the penalty if you pay by the date more, do not combine separatefrom your salary during 2001 on income
specified on the bill. donations. For example, if you gaveconnected with a U.S. trade or

your church $25 each week for a totalbusiness. If, during 2001, you received
of $1,300, treat each $25 payment as aThird Party Designee any refunds of, or credits for, income
separate gift. If you made donationstax paid in earlier years, do not subtractIf you want to allow a friend, family through payroll deductions, treat eachthem from the amount you deduct here.member, or any other person you deduction from each paycheck as aInstead, see the instructions for Formchoose to discuss your 2001 tax return separate gift. See Pub. 526 if you made1040NR, line 11, on page 10.with the IRS, check the “Yes” box in the a separate gift of $250 or more through“Third Party Designee” area of your payroll deduction.Gifts to U.S. Charitiesreturn. Also, enter the designee’s

1. The amount of any moneyname, U.S. phone number, and any
contributed and a description (but notLines 4 Through 7five numbers the designee chooses as
value) of any property donated.his or her personal identification You may deduct contributions or gifts

2. Whether the organization did ornumber (PIN). But if you want to allow you gave to U.S. organizations that are
did not give you any goods or servicesthe paid preparer who signed your religious, charitable, educational,
in return for your contribution. If you didreturn to discuss it with the IRS, just scientific, or literary in purpose. You
receive any goods or services, aenter “Preparer” in the space for the may also deduct what you gave to
description and estimate of the valuedesignee’s name. You do not have to organizations that work to prevent
must be included. If you received onlyprovide the other information cruelty to children or animals.
intangible religious benefits (such asrequested. To verify an organization’s charitable admission to a religious ceremony), the

If you check the “Yes” box, you are status, you can: organization must state this, but it does
authorizing the IRS to call the designee • Check with the organization to which not have to describe or value the
to answer any questions that may arise you made the donation. The benefit.
during the processing of your return. organization should be able to provide
You are also authorizing the designee you with verification of its charitable You must get the statement by
to: status. the date you file your return or
• Give the IRS any information that is • See Pub. 78 for a list of most the due date (including

TIP

missing from your return, qualified organizations. extensions) for filing your return,
• Call the IRS for information about the • Call our Tax Exempt/Government whichever is earlier. Do not attach the
processing of your return or the status Entities Customer Account Services statement to your return. Instead, keep
of your refund or payment(s), and at 1-877-829-5500. Assistance is it for your records.
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Limit on the Amount You May the conditions of the sale. For more  You may deduct nonbusiness
Deduct. See Pub. 526 to figure the details on determining the value of casualty or theft losses only to the
amount of your deduction if any of the donated property, see Pub. 561. extent that—
following apply. 1. The amount of each separateIf the amount of your deduction is• Your cash contributions or casualty or theft loss is more than $100more than $500, you must completecontributions of ordinary income andand attach Form 8283. For thisproperty are more than 30% of the 2. The total amount of all lossespurpose, the “amount of youramount on Form 1040NR, line 34. during the year is more than 10% of thededuction” means your deduction• Your gifts of capital gain property are amount shown on Form 1040NR, linebefore applying any income limits thatmore than 20% of the amount on Form 34.could result in a carryover of1040NR, line 34.

contributions. If your total deduction is Special rules apply if you had both• You gave gifts of property that
over $5,000, you may also have to get gains and losses from nonbusinessincreased in value or gave gifts of the
appraisals of the values of the donated casualties or thefts. See Form 4684use of property.
property. See Form 8283 and its and its instructions for details.
instructions for details.You May Not Deduct as Use line 11 of Schedule A to deduct

Contributions: the costs of proving that you had aRecordkeeping. If you gave
property loss. Examples of these costs• Travel expenses (including meals property, you should keep a receipt or
are appraisal fees and photographsand lodging) while away from home written statement from the organization
used to establish the amount of yourunless there was no significant element you gave the property to, or a reliable
loss.of personal pleasure, recreation, or written record, that shows the

vacation in the travel. organization’s name and address, the For information on Federal disaster• Political contributions. date and location of the gift, and a area losses, see Pub. 547.• Dues, fees, or bills paid to country description of the property. For each
clubs, lodges, fraternal orders, or gift of property, you should also keep Job Expenses and Most
similar groups. reliable written records that include: Other Miscellaneous• Cost of raffle, bingo, or lottery tickets. • How you figured the property’s value Deductions• Cost of tuition. But you may be able at the time you gave it. If the value was
to deduct this expense on line 9. See determined by an appraisal, keep a Note: Miscellaneous deductions are
this page. signed copy of the appraisal. allowed only if and to the extent they• Value of your time or services. • The cost or other basis of the are directly related to your effectively• Value of blood given to a blood bank. property if you must reduce it by any connected income.• The transfer of a future interest in ordinary income or capital gain that Pub. 529 discusses the types oftangible personal property (generally, would have resulted if the property had expenses that may and may not beuntil the entire interest has been been sold at its fair market value. deducted.transferred). • How you figured your deduction if• Gifts to individuals and groups that Examples of expenses you may notyou chose to reduce your deduction forare run for personal profit. deduct are:gifts of capital gain property.• Gifts to foreign organizations. But • Political contributions.• Any conditions attached to the gift.you may be able to deduct gifts to • Personal legal expenses.
certain U.S. organizations that transfer Note: If your total deduction for gifts of • Lost or misplaced cash or property.
funds to foreign charities and certain property is over $500, you gave less • Expenses for meals during regular or
Canadian, Israeli, and Mexican than your entire interest in the property, extra work hours.
charities. See Pub. 526 for details. or you made a “qualified conservation • The cost of entertaining friends.
• Gifts to organizations engaged in contribution,” your records should • Commuting expenses. See Pub. 529
certain political activities that are of contain additional information. See Pub. for the definition of commuting.
direct financial interest to your trade or 526 for details. • Travel expenses for employment
business. See section 170(f)(9). away from home if that period ofLine 6• Gifts to groups whose purpose is to employment exceeds 1 year.
lobby for changes in the laws. Enter any carryover of contributions • Travel as a form of education.
• Gifts to civic leagues, social and that you could not deduct in an earlier • Expenses of attending a seminar,
sports clubs, labor unions, and year because they exceeded your convention, or similar meeting unless it
chambers of commerce. adjusted gross income limit. See Pub. is related to your employment.
• Value of benefits received in 526 for details. • Club dues. See Pub. 529 for
connection with a contribution to a exceptions.
charitable organization. See Pub. 526 • Expenses of adopting a child. ButCasualty and Theft Losses
for exceptions. you may be able to take a credit for

adoption expenses. See Form 8839 forLine 8Line 4 details.Complete and attach Form 4684 to
Enter the total contributions you made • Fines and penalties.figure the amount of your loss to enter
in cash or by check (including • Expenses of producing tax-exempton line 8.
out-of-pocket expenses). income.

You may be able to deduct part or all
Line 5 Line 9of each loss caused by theft,
Enter your contributions of property. If vandalism, fire, storm, or similar Enter the total job expenses you paid
you gave used items, such as clothing causes, and car, boat, and other for which you were not reimbursed.
or furniture, deduct their fair market accidents. You may also be able to (Amounts your employer included in
value at the time you gave them. Fair deduct money you had in a financial box 1 of your W-2 form are not
market value is what a willing buyer institution but lost because of the considered reimbursements.) But you
would pay a willing seller when neither insolvency or bankruptcy of the must fill in and attach Form 2106 if
has to buy or sell and both are aware of institution. either 1 or 2 below applies.
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• Your share of the investmentItemized Deductions Worksheet—Line 17
expenses of a regulated investment(keep for your records)
company.
• Certain losses on nonfederally

1. Add the amounts on Schedule A, lines 3, 7, 8, 15, and 16 . . 1. insured deposits in an insolvent or
bankrupt financial institution. For2. Enter the total of the amount on Schedule A, line 8, plus any
details, including limits that apply, seecasualty or theft losses included on line 16 . . . . . . . . . . . . 2.
Pub. 529.Caution: Be sure your casualty or theft losses are clearly • Casualty and theft losses of propertyidentified on the dotted lines next to line 16. used in performing services as an

3. Is the amount on line 2 less than the amount on line 1? employee from Form 4684, lines 32
and 38b, or Form 4797, line 18b(1).❏ No. Stop. Your deduction is not limited. Enter the amount • Deduction for repayment of amountsfrom line 1 above on Schedule A, line 17.
under a claim of right if $3,000 or less.

❏ Yes. Subtract line 2 from line 1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3.
Other Miscellaneous4. Multiply line 3 above by 80% (.80) . . . 4.
Deductions

5. Enter the amount from Form 1040NR,
line 34 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5. Line 16

6. Enter: $132,950 if you checked filing List the type and amount of each
status box 1, 2, or 6; $66,475 if you expense on the dotted lines next to line
checked filing status box 3, 4, or 5 . . 6. 16. Enter one total on line 16.

Examples of these expenses are:7. Is the amount on line 6 less than the
• Casualty and theft losses ofamount on line 5?
income-producing property from Form

❏ No. Stop. Your deduction is not 4684, lines 32 and 38b, or Form 4797,
limited. Enter the amount from line line 18b(1).
1 above on Schedule A, line 17. • Deduction for repayment of amounts

under a claim of right if over $3,000.❏ Yes. Subtract line 6 from line 5 . . . 7.
See Pub. 525 for details.

8. Multiply line 7 above by 3% (.03) . . . . 8. • Impairment-related work expenses of
a disabled person.9. Enter the smaller of line 4 or line 8 . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9.
• Certain unrecovered investments in a10. Total itemized deductions. Subtract line 9 from line 1. pension.Enter the result here and on Schedule A, line 17 . . . . . . . . 10. For more details on these and other
expenses not subject to the 2% limit,
see Pub. 529.1. You claim any travel, • Fees to employment agencies and

transportation, meal, or entertainment other costs to look for a new job in your Total Itemized Deductionsexpenses for your job. present occupation, even if you do not
2. Your employer paid you for any get a new job. Line 17of your job expenses reportable on • Certain business use of part of your

Use the worksheet above to figure theline 9. home. For details, including limits that
amount to enter on line 17 if theapply, see Pub. 587. amount on Form 1040NR, line 34, isIf you used your own vehicle • Certain educational expenses. For over $132,950 if you checked filingand item 2 does not apply, you details, see Pub. 508. status box 1, 2, or 6; $66,475 if youmay be able to file Form

TIP

checked filing status box 3, 4, or 5.2106-EZ instead. Line 10
Enter the fees you paid for preparationIf you do not have to file Form 2106
of your tax return, including fees paidor 2106-EZ, list the type and amount of Tax on Income Not
for filing your return electronically.each expense on the dotted lines next

Effectively Connectedto line 9. If you need more space,
attach a statement showing the type Line 11 With a U.S. Trade orand amount of each expense. Enter Enter the total amount you paid to
one total on line 9. Business (Page 4)produce or collect taxable income and

manage or protect property held for The following items are generally taxedExamples of other expenses to
earning income. But do not include any at 30% if they are not effectivelyinclude on line 9 are:
personal expenses. List the type and connected with your U.S. trade or• Safety equipment, small tools, and
amount of each expense on the dotted business. The rate may be lower if yoursupplies you needed for your job.
lines next to line 11. If you need more country and the United States have a• Uniforms required by your employer
space, attach a statement showing the treaty setting lower rates. Table 1 inthat are not suitable for ordinary wear.

Pub. 901 summarizes which countriestype and amount of each expense.• Protective clothing required in your
have such treaties and what the ratesEnter one total on line 11.work, such as hard hats, safety shoes,
are.and glasses.

Examples of expenses to include on• Physical examinations required by The 30% tax applies only to amountsline 11 are:your employer. included in gross income. For example,• Certain legal and accounting fees.• Dues to professional organizations the tax applies only to the part of a
• Clerical help and office rent.and chambers of commerce. periodic annuity or pension payment
• Custodial (for example, trust account)• Subscriptions to professional that is subject to tax; it does not apply
fees.journals. to the part that is a return of your cost.
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The following list gives only a on the dotted line on line 79 (or attach a date of arrival shown on your most
general idea of the type of income to separate schedule if more space is recent INS Form I-94, Arrival-Departure
include on page 4. (For more needed). If they have net gambling Record.
information, see Pub. 519.) Include the winnings (after offsetting their total Exception: If you are claiming a tax
following only to the extent the amount gambling losses against their total treaty benefit that is determined by
received is not effectively connected gambling winnings), they should include reference to more than one date of
with the conduct of a trade or business this net amount on line 79, column (d). arrival, enter the earlier date of arrival.
in the United States. For example, you are currently claiming

Social Security Benefits (and Tier 1 treaty benefits (as a teacher or a1. Income that is fixed or periodic,
Railroad Retirement Benefits Treated researcher) under article 19 of the taxsuch as interest (other than original
as Social Security). 85% of the U.S. treaty between the United States andissue discount), dividends, rents,
social security and equivalent railroad Japan. You previously claimed treatysalaries, wages, premiums, annuities,
retirement benefits you received are benefits (as a student) under article 20other compensation, or alimony
taxable. This amount is treated as U.S. of that treaty. Under article 22 of thatreceived. Other items of income, such
source income not effectively treaty, the combination of consecutiveas royalties, also may be subject to the
connected with a U.S. trade or exemptions under articles 19 and 2030% tax.
business. It is subject to the 30% tax may not extend beyond 5 tax yearsInterest from a U.S. bank, savings rate, unless exempt or taxed at a from the date you entered the Unitedand loan association, or similar reduced rate under a U.S. tax treaty. States as a student. If article 22 of thatinstitution, and from certain deposits Social security benefits include any treaty applies, enter in item E the datewith U.S. insurance companies is tax monthly benefit under title II of the you entered the United States as aexempt to nonresident aliens if it is not Social Security Act or the part of a tier 1 student.effectively connected with a U.S. trade railroad retirement benefit treated as a

or business. For more information, see social security benefit. They do not Item MPub. 519. include any Supplemental Security If you are a resident of a treaty country,
Income (SSI) payments.Note: Portfolio interest that you you must know the terms of the tax

received as a nonresident alien on treaty between the United States andYou should receive a Form
obligations issued after July 18, 1984, the treaty country to properly completeSSA-1042S showing the total social
is exempt from the 30% tax. For more item M. You may download thesecurity benefits paid to you in 2001
information, see Pub. 519. complete text of most U.S. tax treatiesand the amount of any benefits you

at www.irs.gov/prod/ind_info/2. Gains, other than capital gains, repaid in 2001. If you received railroad
treaties.html. Technical explanations forfrom the sale or exchange of patents, retirement benefits treated as social
many of those treaties are alsocopyrights, and other intangible security, you should receive a Form
available at that site. Also, see Pub.property. RRB-1042S.
901 for a quick reference guide to the3. Original issue discount (OID). If Enter 85% of the total amount from
provisions of U.S. tax treaties.you sold or exchanged the obligation, box 5 of all your Forms SSA-1042S

include in income the OID that accrued If you are claiming treaty benefits onand Forms RRB-1042S in the
while you held the obligation minus the Form 1040NR, you must provide all ofappropriate column of line 77 of Form
amount previously included in income. the information requested in item M.1040NR. Enter any Federal tax
If you received a payment on an OID withheld in column (a) of line 77. Attach If you are claiming treatyobligation, see Pub. 519. a copy of each Form SSA-1042S and benefits and you failed to submit4. Capital gains in excess of capital RRB-1042S to Form 1040NR. adequate documentation to aCAUTION

!
losses from U.S. sources during 2001. withholding agent, you must attach allWithholding of Tax at the Source. AInclude these gains only if you were in information that would have otherwisetax must be withheld at the source onthe United States at least 183 days been required on the withholdingcertain income from U.S. sources paidduring 2001. They are not subject to document (for example, all informationto nonresident aliens. The withholdingU.S. tax if you were in the United required on Form W-8BEN or Formis generally at the 30% rate. There areStates less than 183 days during the 8233).exceptions to the general rule, and taxtax year. In determining your net gain,

treaties with various countries maydo not use the capital loss carryover.   Reporting of Treaty Benefits
provide a lower rate or exempt certain ClaimedLosses from sales or exchanges of income from withholding. The tax mustcapital assets in excess of similar gains If you take the position that a treaty ofbe withheld by the person who paysare not allowed. the United States overrides or modifiesfixed or determinable annual or periodic

any provision of the Internal RevenueIf you had a gain or loss on income to nonresident aliens. The
Code and that position reduces (ordisposing of a U.S. real property income subject to this withholding
potentially reduces) your tax, you mustinterest, see Dispositions of U.S. Real should be reported on page 4 of Form
report certain information on FormProperty Interests on page 5. 1040NR. For details, see Pub. 519,
8833 and attach it to Form 1040NR.5. Prizes, awards, and certain Pub. 515, and section 1441 and its

gambling winnings. Proceeds from You can be charged a $1,000regulations. 
lotteries, raffles, etc., are gambling penalty for each failure to report the
winnings (see section 871(j) for required information. For more details,
exceptions). You must report the full see Form 8833 and Regulations sectionOther Informationamount of your winnings. You cannot 301.6114-1.
offset losses against winnings and (Page 5) Exceptions. You do not have to file
report the difference. Form 8833 for any of the following

Item E situations.Note: Residents of Canada may claim
gambling losses, but only to the extent You are generally required to enter 1. You claim a reduced rate of
of gambling winnings. They should your date of entry into the United States withholding tax under a treaty on
report both their total gambling that pertains to your current interest, dividends, rents, royalties, or
winnings and their total gambling losses nonimmigrant status. For example, the other fixed or determinable annual or
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periodic income ordinarily subject to the name in the space provided. Then, add some records longer. For example,
30% rate. “By (your signature), parent for minor keep property records (including those

2. You claim a treaty reduces or child.” on your home) as long as they are
modifies the taxation of income from needed to figure the basis of thePaid Preparer Must Sign Your
dependent personal services, pensions, original or replacement property. Also,Return. Generally, anyone you pay to
annuities, social security and other keep copies of your filed tax returnsprepare your return must sign it by
public pensions, or income of artists, and any Forms W-2, 1099, and 1042-Shand in the space provided. Signature
athletes, students, trainees, or you received as part of your records.stamps or labels cannot be used. The
teachers. This includes taxable For more details, see Pub. 552.preparer must give you a copy of the
scholarship and fellowship grants. return for your records. Someone who Amended Return3. You claim a reduction or prepares your return but does not File Form 1040X to change a returnmodification of taxation of income under charge you should not sign your return. you already filed. Also, use Forman International Social Security

1040X if you filed Form 1040NR andIncome Tax Withholding andAgreement or a Diplomatic or Consular
you should have filed a Form 1040,Agreement. Estimated Tax Payments for
1040A, or 1040EZ, or vice versa.4. You are a partner in a partnership Individuals for 2002 Generally, Form 1040X must be filedor a beneficiary of an estate or trust If the amount you owe or the amount within 3 years after the date the originaland the partnership, estate, or trust you overpaid is large, you may be able return was filed or within 2 years afterreports the required information on its to file a new Form W-4 with your the date the tax was paid, whichever isreturn. employer to change the amount of later. But you may have more time to5. The payments or items of income income tax withheld from your 2002 file Form 1040X if you are physically orthat are otherwise required to be pay. For details on how to complete mentally unable to manage yourdisclosed total no more than $10,000. Form W-4, see the Instructions for financial affairs. See Pub. 556 for

Form 8233. details.Item P  In general, you do not have to make Requesting a Copy of Your TaxSee Special Rules for Former U.S. estimated tax payments if you expect ReturnCitizens and Former U.S. Long-Term that your 2002 Form 1040NR will show
Residents on page 6 for details on how If you need a copy of your tax return,a tax refund or a tax balance due the
to answer the question in item P and for use Form 4506.IRS of less than $1,000. If your total
information that must be included in the estimated tax (including any household Interest and Penaltiesannual information statement, if employment taxes or alternative
required. If you are a former U.S. You do not have to figure theminimum tax) for 2002 is $1,000 or
long-term resident filing a dual-status amount of any interest ormore, see Form 1040-ES (NR). It has a
return for your last year of U.S. penalties you may owe.worksheet you can use to see if you

TIP

residency, you must also attach Form Because figuring these amounts can behave to make estimated tax payments.
8854. See Dual-Status Taxpayers on complicated, we will do it for you if youHowever, if you expect to be a resident
page 4. want. We will send you a bill for anyof Puerto Rico during all of 2002 and

amount due.you must pay estimated tax, use
Form 1040-ES. If you include interest or penalties

(other than the estimated tax penalty)Reminders Gift To Reduce the Public Debt with your payment, identify and enter
If you wish to make such a gift, make a the amount in the bottom margin ofSign and Date Your Return
check payable to “Bureau of the Public Form 1040NR, page 2. Do not includeForm 1040NR is not considered a Debt.” You can send it to: Bureau of the interest or penalties (other than thevalid return unless you sign it. You Public Debt, Department G, P.O. Box estimated tax penalty) in the amountmay have an agent in the United States 2188, Parkersburg, WV 26106-2188. you owe on line 68.prepare and sign your return if you Or, you can enclose the check with Interest. We will charge you interestcould not do so for one of the following your income tax return when you file. on taxes not paid by their due date,reasons: Do not add your gift to any tax you may even if an extension of time to file is• You were ill. owe. See page 20 for details on how to granted. We will also charge you• You were not in the United States at pay any tax you owe. interest on penalties imposed for failureany time during the 60 days before the

You may be able to deduct this to file, negligence, fraud, substantialreturn was due.
gift on your 2002 tax return as a valuation misstatements, and• For other reasons that you explained
charitable contribution. substantial understatements of tax.

TIP
in writing to the Internal Revenue

Interest is charged on the penalty fromService Center, Philadelphia, PA Address Change the due date of the return (including19255, U.S.A., and that the IRS
extensions).If you move after you file, always notifyapproved.

the IRS in writing of your new address. Penalty for Late Filing. If you do notA return prepared by an agent must
To do this, you can use Form 8822. file your return by the due datebe accompanied by a power of

(including extensions), the penalty isattorney. Form 2848 may be used for How Long Should Records Be usually 5% of the amount due for eachthis purpose. Kept? month or part of a month your return is
Be sure to date your return and Keep records of income, deductions, late, unless you have a reasonable

show your occupation in the United and credits shown on your return, as explanation. If you do, attach it to your
States in the space provided. If you well as any worksheets you used, until return. The penalty usually cannot be
have someone prepare your return, you the statute of limitations runs out for more than 25% of the tax due. If your
are still responsible for the correctness that return. Usually, this is 3 years from return is more than 60 days late, the
of the return. the date the return was due or filed or 2 minimum penalty will be $100 or the
Child’s Return. If your child cannot years from the date the tax was paid, amount of any tax you owe, whichever
sign the return, you may sign the child’s whichever is later. You should keep is smaller.
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Penalty for Late Payment of Tax. If • If you have a foreign address, you by section 6103. However, section
you pay your taxes late, the penalty is can send your order to the Eastern 6103 allows or requires the Internal
usually 1/2 of 1% of the unpaid amount Area Distribution Center, P.O. Box Revenue Service to disclose or give the
for each month or part of a month the 85074, Richmond, VA 23261-5074, information you write on your tax return
tax is not paid. The penalty cannot be U.S.A. to others as described in the Code. For
more than 25% of the unpaid amount. It • You can pick them up in person from example, we may disclose your tax
applies to any unpaid tax on the return. our U.S. embassies and consulates information to the Department of
This penalty is in addition to interest abroad (but only during the tax return Justice, to enforce the tax laws, both
charges on late payments. filing period). civil and criminal, and to cities, states,

the District of Columbia, U.S.Penalty for Frivolous Return. In Help With Unresolved Tax
commonwealths or possessions, andaddition to any other penalties, the law Issuesimposes a penalty of $500 for filing a certain foreign governments to carry out

If you have attempted to deal with anfrivolous return. A frivolous return is one their tax laws. We may disclose your
IRS problem unsuccessfully, youthat does not contain information tax information to the Department of
should contact the Taxpayer Advocate.needed to figure the correct tax or Treasury and contractors for tax

shows a substantially incorrect tax The Taxpayer Advocate administration purposes; and to other
because you take a frivolous position or independently represents your interests persons as necessary to obtain
desire to delay or interfere with the tax and concerns within the IRS by information that we cannot get in any
laws. This includes altering or striking protecting your rights and resolving other way in order to determine the
out the preprinted language above the problems that have not been fixed amount of or to collect the tax you owe.
space where you sign. through normal channels. We may disclose your tax information
Other Penalties. Other penalties can to the Comptroller General of theWhile Taxpayer Advocates cannot
be imposed for negligence, substantial United States to permit the Comptrollerchange the tax law or make a technical
understatement of tax, and fraud. General to review the Internal Revenuetax decision, they can clear up
Criminal penalties may be imposed for Service. We may disclose your taxproblems that resulted from previous
willful failure to file, tax evasion, or information to Committees of Congress;contacts and ensure that your case is
making a false statement. See Pub. 17 Federal, state, and local child supportgiven a complete and impartial review.
for details on some of these penalties. agencies; and to other FederalTo contact a Taxpayer Advocate:

agencies for purposes of determining• In the United States, call theirTaxpayer Assistance
entitlement for benefits or the eligibilitytoll-free number 1-877-777-4778.IRS assistance is available to help you for and the repayment of loans. We• Write to the Taxpayer Advocate atprepare your return. But you should may also disclose this information tothe IRS office that last contacted youknow that you are responsible for the Federal, state, or local agencies that(or contact one of the overseas IRSaccuracy of your return. If we do make investigate or respond to acts or threatsoffices listed above).an error, you are still responsible for the of terrorism or participate in intelligenceFor more information about thepayment of the correct tax. or counterintelligence activitiesTaxpayer Advocate, see Pub. 1546.In the United States, call concerning terrorism.

1-800-829-1040. If overseas, you may
call 215-516-2000 (English-speaking Disclosure and Paperwork Keep this notice with your records. It
only). This number is not toll free. The Reduction Act Notice. The IRS may help you if we ask you for other
hours of operation are from 6:00 a.m. to Restructuring and Reform Act of 1998 information. If you have any questions
2:00 a.m. EST. requires that we tell you the conditions about the rules for filing and giving

under which return information may be information, call or visit any InternalIf you wish to write instead of call,
disclosed to any party outside the Revenue Service office.please address your letter to: Internal
Internal Revenue Service. We ask forRevenue Service, International Section,

The time needed to complete andthe information on this form to carry outP.O. Box 920, Bensalem, PA
file this form will vary depending onthe Internal Revenue laws of the United19020-8518. Make sure you include
individual circumstances. TheStates. You are required to give us theyour identifying number (defined on

information. We need the information to estimated average time is:page 7) when you write.
ensure that you are complying with Recordkeeping, 6 hr., 33 min.;Assistance in answering tax these laws and to allow us to figure and Learning about the law or the form, 2questions and filling out tax returns is collect the right amount of tax. hr., 17 min.; Preparing the form, 6 hr.,also available in person from Internal

24 min.; and Copying, assembling,This notice applies to all papers youRevenue Service offices in: Berlin,
and sending the form to the IRS,file with us, including this tax return. ItGermany; London, England; Mexico
1 hr., 16 min.also applies to any questions we needCity, Mexico; Paris, France; Rome,

to ask you so we can complete, correct,Italy; Singapore; and Tokyo, Japan. If you have comments concerningor process your return; figure your tax;The offices generally are located in the the accuracy of these time estimates orand collect tax, interest, or penalties.U.S. embassies or consulates. suggestions for making this form
You are not required to provide theThe IRS conducts an overseas simpler, we would be happy to hear

information requested on a form that istaxpayer assistance program during the from you. You can e-mail us your
subject to the Paperwork Reduction Actfiling season (January to mid-June). To suggestions and comments through the
unless the form displays a valid OMBfind out if IRS personnel will be in your IRS Web Site Home Page
control number. Books or recordsarea, contact the consular office at the (www.irs.gov/help/email2.html) or write
relating to a form or its instructionsnearest U.S. embassy. to the Tax Forms Committee, Western
must be retained as long as theirHow Can You Get IRS Tax Forms Area Distribution Center, Rancho
contents may become material in theand Publications? Cordova, CA 95743-0001. Do not send
administration of any Internal Revenue• You can download them from the IRS your return to this address. Instead, see
law.Web Site at www.irs.gov. Where To File on page 3.

• In the United States, you can call Generally, tax returns and return
1-800-TAX-FORM, (1-800-829-3676). information are confidential, as required
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Your tax is— Your tax is— Your tax is—

(Continued on next page)

1,000

2,000

3,000

4,000

1,300 2,7000

1,000 1,025
1,025 1,050
1,050 1,075
1,075 1,100

1,100 1,125
1,125 1,150
1,150 1,175
1,175 1,200

1,200 1,225
1,225 1,250
1,250 1,275
1,275 1,300

1,325
1,325 1,350
1,350 1,375
1,375 1,400
1,400 1,425
1,425 1,450
1,450 1,475
1,475 1,500
1,500 1,525
1,525 1,550
1,550 1,575
1,575 1,600
1,600 1,625
1,625 1,650
1,650 1,675
1,675 1,700
1,700 1,725
1,725 1,750
1,750 1,775
1,775 1,800
1,800 1,825
1,825 1,850
1,850 1,875
1,875 1,900
1,900 1,925
1,925 1,950
1,950 1,975
1,975 2,000

2,000 2,025
2,025 2,050
2,050 2,075
2,075 2,100
2,100 2,125
2,125 2,150
2,150 2,175
2,175 2,200
2,200 2,225
2,225 2,250
2,250 2,275
2,275 2,300
2,300 2,325
2,325 2,350
2,350 2,375
2,375 2,400
2,400 2,425
2,425 2,450
2,450 2,475
2,475 2,500
2,500 2,525
2,525 2,550
2,550 2,575
2,575 2,600
2,600 2,625
2,625 2,650
2,650 2,675
2,675 2,700

2,725
2,725 2,750
2,750 2,775
2,775 2,800
2,800 2,825
2,825 2,850
2,850 2,875
2,875 2,900
2,900 2,925
2,925 2,950
2,950 2,975
2,975 3,000

3,000 3,050
3,050 3,100
3,100 3,150
3,150 3,200
3,200 3,250
3,250 3,300
3,300 3,350
3,350 3,400
3,400 3,450
3,450 3,500
3,500 3,550
3,550 3,600
3,600 3,650
3,650 3,700
3,700 3,750
3,750 3,800
3,800 3,850
3,850 3,900
3,900 3,950
3,950 4,000

4,000 4,050
4,050 4,100
4,100 4,150
4,150 4,200
4,200 4,250
4,250 4,300
4,300 4,350
4,350 4,400
4,400 4,450
4,450 4,500
4,500 4,550
4,550 4,600
4,600 4,650
4,650 4,700
4,700 4,750
4,750 4,800
4,800 4,850
4,850 4,900
4,900 4,950
4,950 5,000

2001 Tax Table

For persons with taxable incomes of less than $100,000. If $100,000 or
more, use the Tax Rate Schedules.
Example. Mr. Green is filing as a qualifying widower. His taxable income on line 38
of Form 1040NR is $25,300. First, he finds the $25,300–25,350 income line. Next,
he finds the column for qualifying widower and reads down the column. The
amount shown where the income line and filing status column meet is $3,199. This
is the tax amount he must enter on line 39 of his Form 1040NR.

If Form
1040NR,
line 38, is—

And you are—

At
least

But
less
than

Single Married
filing

separately

And you are—

At
least

But
less
than

Single Married
filing

separately

And you are—

At
least

But
less
than

Single Married
filing

separately

At
least

But
less
than

Single Qualifying
widow(er)

Married
filing

separately

Your tax is—

Qualifying
widow(er)

Qualifying
widow(er)

Qualifying
widow(er)

�

25,200
25,250
25,300
25,350

25,250
25,300
25,350
25,400

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

3,484
3,491
3,499
3,506

3,184
3,191
3,199
3,206

3,812
3,826
3,839
3,853

0 5 0 0
5 15 1 1 1

15 25 2 2 2
25 50 4 4 4
50 75 6 6 6
75 100 9 9 9

100 125 11 11 11
125 150 14 14 14
150 175 16 16 16
175 200 19 19 19

200 225 21 21 21
225 250 24 24 24
250 275 26 26 26
275 300 29 29 29

300 325 31 31 31
325 350 34 34 34
350 375 36 36 36
375 400 39 39 39

400 425 41 41 41
425 450 44 44 44
450 475 46 46 46
475 500 49 49 49

500 525 51 51 51
525 550 54 54 54
550 575 56 56 56
575 600 59 59 59

600 625 61 61 61
625 650 64 64 64
650 675 66 66 66
675 700 69 69 69

700 725 71 71 71
725 750 74 74 74
750 775 76 76 76
775 800 79 79 79

800 825 81 81 81
825 850 84 84 84
850 875 86 86 86
875 900 89 89 89

900 925 91 91 91
925 950 94 94 94
950 975 96 96 96
975 1,000 99 99 99

101 101 101
104 104 104
106 106 106
109 109 109

111 111 111
114 114 114
116 116 116
119 119 119

121 121 121
124 124 124
126 126 126
129 129 129

131 131 131
134 134 134
136 136 136
139 139 139

141 141 141
144 144 144
146 146 146
149 149 149

151 151 151
154 154 154
156 156 156
159 159 159
161 161 161
164 164 164
166 166 166
169 169 169

171 171 171
174 174 174
176 176 176
179 179 179

181 181 181
184 184 184
186 186 186
189 189 189

191 191 191
194 194 194
196 196 196
199 199 199

201 201 201
204 204 204
206 206 206
209 209 209

211 211 211
214 214 214
216 216 216
219 219 219

221 221 221
224 224 224
226 226 226
229 229 229

231 231 231
234 234 234
236 236 236
239 239 239

241 241 241
244 244 244
246 246 246
249 249 249

251 251 251
254 254 254
256 256 256
259 259 259

261 261 261
264 264 264
266 266 266
269 269 269

271 271 271
274 274 274
276 276 276
279 279 279

281 281 281
284 284 284
286 286 286
289 289 289

291 291 291
294 294 294
296 296 296
299 299 299

303 303 303
308 308 308
313 313 313
318 318 318

323 323 323
328 328 328
333 333 333
338 338 338

343 343 343
348 348 348
353 353 353
358 358 358

363 363 363
368 368 368
373 373 373
378 378 378

383 383 383
388 388 388
393 393 393
398 398 398

403 403 403
408 408 408
413 413 413
418 418 418

423 423 423
428 428 428
433 433 433
438 438 438

443 443 443
448 448 448
453 453 453
458 458 458

463 463 463
468 468 468
473 473 473
478 478 478

483 483 483
488 488 488
493 493 493
498 498 498

Caution: This tax table is for use only by nonresident
alien individuals.
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(Continued on next page)

5,000

6,000

7,000

8,000

9,000

10,000

11,000

12,000

13,000

5,000 8,000 11,0005,050
5,050 5,100
5,100 5,150
5,150 5,200
5,200 5,250
5,250 5,300
5,300 5,350
5,350 5,400
5,400 5,450
5,450 5,500
5,500 5,550
5,550 5,600
5,600 5,650
5,650 5,700
5,700 5,750
5,750 5,800
5,800 5,850
5,850 5,900
5,900 5,950
5,950 6,000

6,000 6,050
6,050 6,100
6,100 6,150
6,150 6,200
6,200 6,250
6,250 6,300
6,300 6,350
6,350 6,400
6,400 6,450
6,450 6,500
6,500 6,550
6,550 6,600
6,600 6,650
6,650 6,700
6,700 6,750
6,750 6,800
6,800 6,850
6,850 6,900
6,900 6,950
6,950 7,000

7,000 7,050
7,050 7,100
7,100 7,150
7,150 7,200
7,200 7,250
7,250 7,300
7,300 7,350
7,350 7,400
7,400 7,450
7,450 7,500
7,500 7,550
7,550 7,600
7,600 7,650
7,650 7,700
7,700 7,750
7,750 7,800
7,800 7,850
7,850 7,900
7,900 7,950
7,950 8,000

8,050
8,050 8,100
8,100 8,150
8,150 8,200
8,200 8,250
8,250 8,300
8,300 8,350
8,350 8,400
8,400 8,450
8,450 8,500
8,500 8,550
8,550 8,600
8,600 8,650
8,650 8,700
8,700 8,750
8,750 8,800
8,800 8,850
8,850 8,900
8,900 8,950
8,950 9,000

9,000 9,050
9,050 9,100
9,100 9,150
9,150 9,200
9,200 9,250
9,250 9,300
9,300 9,350
9,350 9,400
9,400 9,450
9,450 9,500
9,500 9,550
9,550 9,600
9,600 9,650
9,650 9,700
9,700 9,750
9,750 9,800
9,800 9,850
9,850 9,900
9,900 9,950
9,950 10,000

10,000 10,050
10,050 10,100
10,100 10,150
10,150 10,200
10,200 10,250
10,250 10,300
10,300 10,350
10,350 10,400
10,400 10,450
10,450 10,500
10,500 10,550
10,550 10,600
10,600 10,650
10,650 10,700
10,700 10,750
10,750 10,800
10,800 10,850
10,850 10,900
10,900 10,950
10,950 11,000

11,050
11,050 11,100
11,100 11,150
11,150 11,200
11,200 11,250
11,250 11,300
11,300 11,350
11,350 11,400
11,400 11,450
11,450 11,500
11,500 11,550
11,550 11,600
11,600 11,650
11,650 11,700
11,700 11,750
11,750 11,800
11,800 11,850
11,850 11,900
11,900 11,950
11,950 12,000

12,000 12,050
12,050 12,100
12,100 12,150
12,150 12,200
12,200 12,250
12,250 12,300
12,300 12,350
12,350 12,400
12,400 12,450
12,450 12,500
12,500 12,550
12,550 12,600
12,600 12,650
12,650 12,700
12,700 12,750
12,750 12,800
12,800 12,850
12,850 12,900
12,900 12,950
12,950 13,000

13,000 13,050
13,050 13,100
13,100 13,150
13,150 13,200
13,200 13,250
13,250 13,300
13,300 13,350
13,350 13,400
13,400 13,450
13,450 13,500
13,500 13,550
13,550 13,600
13,600 13,650
13,650 13,700
13,700 13,750
13,750 13,800
13,800 13,850
13,850 13,900
13,900 13,950
13,950 14,000

2001 Tax Table—Continued Caution: This tax table is for use only by nonresident alien individuals.

And you are—And you are—And you are—

Qualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

Single Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Your tax is—Your tax is—Your tax is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

503 503 503
508 508 508
513 513 513
518 518 518

523 523 523
528 528 528
533 533 533
538 538 538

543 543 543
548 548 548
553 553 553
558 558 558

563 563 563
568 568 568
573 573 573
578 578 578

583 583 583
588 588 588
593 593 593
598 598 598

604 603 604
611 608 611
619 613 619
626 618 626

634 623 634
641 628 641
649 633 649
656 638 656

664 643 664
671 648 671
679 653 679
686 658 686

694 663 694
701 668 701
709 673 709
716 678 716

724 683 724
731 688 731
739 693 739
746 698 746

754 703 754
761 708 761
769 713 769
776 718 776

784 723 784
791 728 791
799 733 799
806 738 806

814 743 814
821 748 821
829 753 829
836 758 836

844 763 844
851 768 851
859 773 859
866 778 866

874 783 874
881 788 881
889 793 889
896 798 896

904 803 904
911 808 911
919 813 919
926 818 926

934 823 934
941 828 941
949 833 949
956 838 956

964 843 964
971 848 971
979 853 979
986 858 986

994 863 994
1,001 868 1,001
1,009 873 1,009
1,016 878 1,016

1,024 883 1,024
1,031 888 1,031
1,039 893 1,039
1,046 898 1,046

1,054 903 1,054
1,061 908 1,061
1,069 913 1,069
1,076 918 1,076

1,084 923 1,084
1,091 928 1,091
1,099 933 1,099
1,106 938 1,106

1,114 943 1,114
1,121 948 1,121
1,129 953 1,129
1,136 958 1,136

1,144 963 1,144
1,151 968 1,151
1,159 973 1,159
1,166 978 1,166

1,174 983 1,174
1,181 988 1,181
1,189 993 1,189
1,196 998 1,196

1,204 1,003 1,204
1,211 1,008 1,211
1,219 1,013 1,219
1,226 1,018 1,226

1,234 1,023 1,234
1,241 1,028 1,241
1,249 1,033 1,249
1,256 1,038 1,256

1,264 1,043 1,264
1,271 1,048 1,271
1,279 1,053 1,279
1,286 1,058 1,286

1,294 1,063 1,294
1,301 1,068 1,301
1,309 1,073 1,309
1,316 1,078 1,316

1,324 1,083 1,324
1,331 1,088 1,331
1,339 1,093 1,339
1,346 1,098 1,346

1,354 1,103 1,354
1,361 1,108 1,361
1,369 1,113 1,369
1,376 1,118 1,376

1,384 1,123 1,384
1,391 1,128 1,391
1,399 1,133 1,399
1,406 1,138 1,406

1,414 1,143 1,414
1,421 1,148 1,421
1,429 1,153 1,429
1,436 1,158 1,436

1,444 1,163 1,444
1,451 1,168 1,451
1,459 1,173 1,459
1,466 1,178 1,466

1,474 1,183 1,474
1,481 1,188 1,481
1,489 1,193 1,489
1,496 1,198 1,496

1,504 1,204 1,504
1,511 1,211 1,511
1,519 1,219 1,519
1,526 1,226 1,526

1,534 1,234 1,534
1,541 1,241 1,541
1,549 1,249 1,549
1,556 1,256 1,556

1,564 1,264 1,564
1,571 1,271 1,571
1,579 1,279 1,579
1,586 1,286 1,586

1,594 1,294 1,594
1,601 1,301 1,601
1,609 1,309 1,609
1,616 1,316 1,616

1,624 1,324 1,624
1,631 1,331 1,631
1,639 1,339 1,639
1,646 1,346 1,646

1,654 1,354 1,654
1,661 1,361 1,661
1,669 1,369 1,669
1,676 1,376 1,676

1,684 1,384 1,684
1,691 1,391 1,691
1,699 1,399 1,699
1,706 1,406 1,706

1,714 1,414 1,714
1,721 1,421 1,721
1,729 1,429 1,729
1,736 1,436 1,736

1,744 1,444 1,744
1,751 1,451 1,751
1,759 1,459 1,759
1,766 1,466 1,766

1,774 1,474 1,774
1,781 1,481 1,781
1,789 1,489 1,789
1,796 1,496 1,796
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2001 Tax Table—Continued Caution: This tax table is for use only by nonresident alien individuals.

And you are—And you are—And you are—

Qualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

Single Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Your tax is—Your tax is—Your tax is—

(Continued on next page)

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

14,000

15,000

16,000

17,000

18,000

19,000

20,000

21,000

22,000

14,000 17,000 20,00014,050
14,050 14,100
14,100 14,150
14,150 14,200
14,200 14,250
14,250 14,300
14,300 14,350
14,350 14,400
14,400 14,450
14,450 14,500
14,500 14,550
14,550 14,600
14,600 14,650
14,650 14,700
14,700 14,750
14,750 14,800
14,800 14,850
14,850 14,900
14,900 14,950
14,950 15,000

15,000 15,050
15,050 15,100
15,100 15,150
15,150 15,200
15,200 15,250
15,250 15,300
15,300 15,350
15,350 15,400
15,400 15,450
15,450 15,500
15,500 15,550
15,550 15,600
15,600 15,650
15,650 15,700
15,700 15,750
15,750 15,800
15,800 15,850
15,850 15,900
15,900 15,950
15,950 16,000

16,000 16,050
16,050 16,100
16,100 16,150
16,150 16,200
16,200 16,250
16,250 16,300
16,300 16,350
16,350 16,400
16,400 16,450
16,450 16,500
16,500 16,550
16,550 16,600
16,600 16,650
16,650 16,700
16,700 16,750
16,750 16,800
16,800 16,850
16,850 16,900
16,900 16,950
16,950 17,000

17,050
17,050 17,100
17,100 17,150
17,150 17,200
17,200 17,250
17,250 17,300
17,300 17,350
17,350 17,400
17,400 17,450
17,450 17,500
17,500 17,550
17,550 17,600
17,600 17,650
17,650 17,700
17,700 17,750
17,750 17,800
17,800 17,850
17,850 17,900
17,900 17,950
17,950 18,000

18,000 18,050
18,050 18,100
18,100 18,150
18,150 18,200
18,200 18,250
18,250 18,300
18,300 18,350
18,350 18,400
18,400 18,450
18,450 18,500
18,500 18,550
18,550 18,600
18,600 18,650
18,650 18,700
18,700 18,750
18,750 18,800
18,800 18,850
18,850 18,900
18,900 18,950
18,950 19,000

19,000 19,050
19,050 19,100
19,100 19,150
19,150 19,200
19,200 19,250
19,250 19,300
19,300 19,350
19,350 19,400
19,400 19,450
19,450 19,500
19,500 19,550
19,550 19,600
19,600 19,650
19,650 19,700
19,700 19,750
19,750 19,800
19,800 19,850
19,850 19,900
19,900 19,950
19,950 20,000

20,050
20,050 20,100
20,100 20,150
20,150 20,200
20,200 20,250
20,250 20,300
20,300 20,350
20,350 20,400
20,400 20,450
20,450 20,500
20,500 20,550
20,550 20,600
20,600 20,650
20,650 20,700
20,700 20,750
20,750 20,800
20,800 20,850
20,850 20,900
20,900 20,950
20,950 21,000

21,000 21,050
21,050 21,100
21,100 21,150
21,150 21,200
21,200 21,250
21,250 21,300
21,300 21,350
21,350 21,400
21,400 21,450
21,450 21,500
21,500 21,550
21,550 21,600
21,600 21,650
21,650 21,700
21,700 21,750
21,750 21,800
21,800 21,850
21,850 21,900
21,900 21,950
21,950 22,000

22,000 22,050
22,050 22,100
22,100 22,150
22,150 22,200
22,200 22,250
22,250 22,300
22,300 22,350
22,350 22,400
22,400 22,450
22,450 22,500
22,500 22,550
22,550 22,600
22,600 22,650
22,650 22,700
22,700 22,750
22,750 22,800
22,800 22,850
22,850 22,900
22,900 22,950
22,950 23,000

1,804 1,504 1,804
1,811 1,511 1,811
1,819 1,519 1,819
1,826 1,526 1,826

1,834 1,534 1,834
1,841 1,541 1,841
1,849 1,549 1,849
1,856 1,556 1,856

1,864 1,564 1,864
1,871 1,571 1,871
1,879 1,579 1,879
1,886 1,586 1,886

1,894 1,594 1,894
1,901 1,601 1,901
1,909 1,609 1,909
1,916 1,616 1,916

1,924 1,624 1,924
1,931 1,631 1,931
1,939 1,639 1,939
1,946 1,646 1,946

1,954 1,654 1,954
1,961 1,661 1,961
1,969 1,669 1,969
1,976 1,676 1,976

1,984 1,684 1,984
1,991 1,691 1,991
1,999 1,699 1,999
2,006 1,706 2,006

2,014 1,714 2,014
2,021 1,721 2,021
2,029 1,729 2,029
2,036 1,736 2,036

2,044 1,744 2,044
2,051 1,751 2,051
2,059 1,759 2,059
2,066 1,766 2,066

2,074 1,774 2,074
2,081 1,781 2,081
2,089 1,789 2,089
2,096 1,796 2,096

2,104 1,804 2,104
2,111 1,811 2,111
2,119 1,819 2,119
2,126 1,826 2,126

2,134 1,834 2,134
2,141 1,841 2,141
2,149 1,849 2,149
2,156 1,856 2,156

2,164 1,864 2,164
2,171 1,871 2,171
2,179 1,879 2,179
2,186 1,886 2,186

2,194 1,894 2,194
2,201 1,901 2,201
2,209 1,909 2,209
2,216 1,916 2,216

2,224 1,924 2,224
2,231 1,931 2,231
2,239 1,939 2,239
2,246 1,946 2,246

2,254 1,954 2,254
2,261 1,961 2,261
2,269 1,969 2,269
2,276 1,976 2,276

2,284 1,984 2,284
2,291 1,991 2,291
2,299 1,999 2,299
2,306 2,006 2,306

2,314 2,014 2,314
2,321 2,021 2,321
2,329 2,029 2,329
2,336 2,036 2,336

2,344 2,044 2,344
2,351 2,051 2,351
2,359 2,059 2,359
2,366 2,066 2,366

2,374 2,074 2,374
2,381 2,081 2,381
2,389 2,089 2,389
2,396 2,096 2,396

2,404 2,104 2,404
2,411 2,111 2,411
2,419 2,119 2,419
2,426 2,126 2,426

2,434 2,134 2,434
2,441 2,141 2,441
2,449 2,149 2,449
2,456 2,156 2,456

2,464 2,164 2,464
2,471 2,171 2,471
2,479 2,179 2,479
2,486 2,186 2,486

2,494 2,194 2,494
2,501 2,201 2,501
2,509 2,209 2,509
2,516 2,216 2,516

2,524 2,224 2,524
2,531 2,231 2,531
2,539 2,239 2,539
2,546 2,246 2,546

2,554 2,254 2,554
2,561 2,261 2,561
2,569 2,269 2,569
2,576 2,276 2,576

2,584 2,284 2,584
2,591 2,291 2,591
2,599 2,299 2,599
2,606 2,306 2,606

2,614 2,314 2,614
2,621 2,321 2,621
2,629 2,329 2,629
2,636 2,336 2,636

2,644 2,344 2,644
2,651 2,351 2,651
2,659 2,359 2,659
2,666 2,366 2,666

2,674 2,374 2,674
2,681 2,381 2,681
2,689 2,389 2,689
2,696 2,396 2,696

2,704 2,404 2,704
2,711 2,411 2,711
2,719 2,419 2,719
2,726 2,426 2,726

2,734 2,434 2,734
2,741 2,441 2,741
2,749 2,449 2,749
2,756 2,456 2,756

2,764 2,464 2,764
2,771 2,471 2,771
2,779 2,479 2,779
2,786 2,486 2,786

2,794 2,494 2,794
2,801 2,501 2,801
2,809 2,509 2,809
2,816 2,516 2,816

2,824 2,524 2,824
2,831 2,531 2,831
2,839 2,539 2,839
2,846 2,546 2,846

2,854 2,554 2,854
2,861 2,561 2,861
2,869 2,569 2,869
2,876 2,576 2,876

2,884 2,584 2,884
2,891 2,591 2,891
2,899 2,599 2,899
2,906 2,606 2,906

2,914 2,614 2,914
2,921 2,621 2,921
2,929 2,629 2,929
2,936 2,636 2,936

2,944 2,644 2,944
2,951 2,651 2,951
2,959 2,659 2,959
2,966 2,666 2,966

2,974 2,674 2,974
2,981 2,681 2,981
2,989 2,689 2,989
2,996 2,696 2,996

3,004 2,704 3,004
3,011 2,711 3,011
3,019 2,719 3,019
3,026 2,726 3,026

3,034 2,734 3,034
3,041 2,741 3,041
3,049 2,749 3,049
3,056 2,756 3,056

3,064 2,764 3,064
3,071 2,771 3,071
3,079 2,779 3,079
3,086 2,786 3,086

3,094 2,794 3,097
3,101 2,801 3,111
3,109 2,809 3,124
3,116 2,816 3,138

3,124 2,824 3,152
3,131 2,831 3,166
3,139 2,839 3,179
3,146 2,846 3,193
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2001 Tax Table—Continued Caution: This tax table is for use only by nonresident alien individuals.

And you are—And you are—And you are—

Qualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

Single Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Your tax is—Your tax is—Your tax is—

(Continued on next page)

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

23,000

24,000

25,000

26,000

27,000

28,000

29,000

30,000

31,000

23,000 26,000 29,00023,050
23,050 23,100
23,100 23,150
23,150 23,200
23,200 23,250
23,250 23,300
23,300 23,350
23,350 23,400
23,400 23,450
23,450 23,500
23,500 23,550
23,550 23,600
23,600 23,650
23,650 23,700
23,700 23,750
23,750 23,800
23,800 23,850
23,850 23,900
23,900 23,950
23,950 24,000

24,000 24,050
24,050 24,100
24,100 24,150
24,150 24,200
24,200 24,250
24,250 24,300
24,300 24,350
24,350 24,400
24,400 24,450
24,450 24,500
24,500 24,550
24,550 24,600
24,600 24,650
24,650 24,700
24,700 24,750
24,750 24,800
24,800 24,850
24,850 24,900
24,900 24,950
24,950 25,000

25,000 25,050
25,050 25,100
25,100 25,150
25,150 25,200
25,200 25,250
25,250 25,300
25,300 25,350
25,350 25,400
25,400 25,450
25,450 25,500
25,500 25,550
25,550 25,600
25,600 25,650
25,650 25,700
25,700 25,750
25,750 25,800
25,800 25,850
25,850 25,900
25,900 25,950
25,950 26,000

26,050
26,050 26,100
26,100 26,150
26,150 26,200
26,200 26,250
26,250 26,300
26,300 26,350
26,350 26,400
26,400 26,450
26,450 26,500
26,500 26,550
26,550 26,600
26,600 26,650
26,650 26,700
26,700 26,750
26,750 26,800
26,800 26,850
26,850 26,900
26,900 26,950
26,950 27,000

27,000 27,050
27,050 27,100
27,100 27,150
27,150 27,200
27,200 27,250
27,250 27,300
27,300 27,350
27,350 27,400
27,400 27,450
27,450 27,500
27,500 27,550
27,550 27,600
27,600 27,650
27,650 27,700
27,700 27,750
27,750 27,800
27,800 27,850
27,850 27,900
27,900 27,950
27,950 28,000

28,000 28,050
28,050 28,100
28,100 28,150
28,150 28,200
28,200 28,250
28,250 28,300
28,300 28,350
28,350 28,400
28,400 28,450
28,450 28,500
28,500 28,550
28,550 28,600
28,600 28,650
28,650 28,700
28,700 28,750
28,750 28,800
28,800 28,850
28,850 28,900
28,900 28,950
28,950 29,000

29,050
29,050 29,100
29,100 29,150
29,150 29,200
29,200 29,250
29,250 29,300
29,300 29,350
29,350 29,400
29,400 29,450
29,450 29,500
29,500 29,550
29,550 29,600
29,600 29,650
29,650 29,700
29,700 29,750
29,750 29,800
29,800 29,850
29,850 29,900
29,900 29,950
29,950 30,000

30,000 30,050
30,050 30,100
30,100 30,150
30,150 30,200
30,200 30,250
30,250 30,300
30,300 30,350
30,350 30,400
30,400 30,450
30,450 30,500
30,500 30,550
30,550 30,600
30,600 30,650
30,650 30,700
30,700 30,750
30,750 30,800
30,800 30,850
30,850 30,900
30,900 30,950
30,950 31,000

31,000 31,050
31,050 31,100
31,100 31,150
31,150 31,200
31,200 31,250
31,250 31,300
31,300 31,350
31,350 31,400
31,400 31,450
31,450 31,500
31,500 31,550
31,550 31,600
31,600 31,650
31,650 31,700
31,700 31,750
31,750 31,800
31,800 31,850
31,850 31,900
31,900 31,950
31,950 32,000

3,154 2,854 3,207
3,161 2,861 3,221
3,169 2,869 3,234
3,176 2,876 3,248

3,184 2,884 3,262
3,191 2,891 3,276
3,199 2,899 3,289
3,206 2,906 3,303

3,214 2,914 3,317
3,221 2,921 3,331
3,229 2,929 3,344
3,236 2,936 3,358

3,244 2,944 3,372
3,251 2,951 3,386
3,259 2,959 3,399
3,266 2,966 3,413

3,274 2,974 3,427
3,281 2,981 3,441
3,289 2,989 3,454
3,296 2,996 3,468

3,304 3,004 3,482
3,311 3,011 3,496
3,319 3,019 3,509
3,326 3,026 3,523

3,334 3,034 3,537
3,341 3,041 3,551
3,349 3,049 3,564
3,356 3,056 3,578

3,364 3,064 3,592
3,371 3,071 3,606
3,379 3,079 3,619
3,386 3,086 3,633

3,394 3,094 3,647
3,401 3,101 3,661
3,409 3,109 3,674
3,416 3,116 3,688

3,424 3,124 3,702
3,431 3,131 3,716
3,439 3,139 3,729
3,446 3,146 3,743

3,454 3,154 3,757
3,461 3,161 3,771
3,469 3,169 3,784
3,476 3,176 3,798

3,484 3,184 3,812
3,491 3,191 3,826
3,499 3,199 3,839
3,506 3,206 3,853

3,514 3,214 3,867
3,521 3,221 3,881
3,529 3,229 3,894
3,536 3,236 3,908

3,544 3,244 3,922
3,551 3,251 3,936
3,559 3,259 3,949
3,566 3,266 3,963

3,574 3,274 3,977
3,581 3,281 3,991
3,589 3,289 4,004
3,596 3,296 4,018

3,604 3,304 4,032
3,611 3,311 4,046
3,619 3,319 4,059
3,626 3,326 4,073

3,634 3,334 4,087
3,641 3,341 4,101
3,649 3,349 4,114
3,656 3,356 4,128

3,664 3,364 4,142
3,671 3,371 4,156
3,679 3,379 4,169
3,686 3,386 4,183

3,694 3,394 4,197
3,701 3,401 4,211
3,709 3,409 4,224
3,716 3,416 4,238

3,724 3,424 4,252
3,731 3,431 4,266
3,739 3,439 4,279
3,746 3,446 4,293

3,754 3,454 4,307
3,764 3,461 4,321
3,778 3,469 4,334
3,792 3,476 4,348

3,806 3,484 4,362
3,819 3,491 4,376
3,833 3,499 4,389
3,847 3,506 4,403

3,861 3,514 4,417
3,874 3,521 4,431
3,888 3,529 4,444
3,902 3,536 4,458

3,916 3,544 4,472
3,929 3,551 4,486
3,943 3,559 4,499
3,957 3,566 4,513

3,971 3,574 4,527
3,984 3,581 4,541
3,998 3,589 4,554
4,012 3,596 4,568

4,026 3,604 4,582
4,039 3,611 4,596
4,053 3,619 4,609
4,067 3,626 4,623

4,081 3,634 4,637
4,094 3,641 4,651
4,108 3,649 4,664
4,122 3,656 4,678

4,136 3,664 4,692
4,149 3,671 4,706
4,163 3,679 4,719
4,177 3,686 4,733

4,191 3,694 4,747
4,204 3,701 4,761
4,218 3,709 4,774
4,232 3,716 4,788

4,246 3,724 4,802
4,259 3,731 4,816
4,273 3,739 4,829
4,287 3,746 4,843

4,301 3,754 4,857
4,314 3,761 4,871
4,328 3,769 4,884
4,342 3,776 4,898

4,356 3,784 4,912
4,369 3,791 4,926
4,383 3,799 4,939
4,397 3,806 4,953

4,411 3,814 4,967
4,424 3,821 4,981
4,438 3,829 4,994
4,452 3,836 5,008

4,466 3,844 5,022
4,479 3,851 5,036
4,493 3,859 5,049
4,507 3,866 5,063

4,521 3,874 5,077
4,534 3,881 5,091
4,548 3,889 5,104
4,562 3,896 5,118

4,576 3,904 5,132
4,589 3,911 5,146
4,603 3,919 5,159
4,617 3,926 5,173

4,631 3,934 5,187
4,644 3,941 5,201
4,658 3,949 5,214
4,672 3,956 5,228

4,686 3,964 5,242
4,699 3,971 5,256
4,713 3,979 5,269
4,727 3,986 5,283

4,741 3,994 5,297
4,754 4,001 5,311
4,768 4,009 5,324
4,782 4,016 5,338

4,796 4,024 5,352
4,809 4,031 5,366
4,823 4,039 5,379
4,837 4,046 5,393

4,851 4,054 5,407
4,864 4,061 5,421
4,878 4,069 5,434
4,892 4,076 5,448

4,906 4,084 5,462
4,919 4,091 5,476
4,933 4,099 5,489
4,947 4,106 5,503

4,961 4,114 5,517
4,974 4,121 5,531
4,988 4,129 5,544
5,002 4,136 5,558

5,016 4,144 5,572
5,029 4,151 5,586
5,043 4,159 5,599
5,057 4,166 5,613

5,071 4,174 5,627
5,084 4,181 5,641
5,098 4,189 5,654
5,112 4,196 5,668
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2001 Tax Table—Continued Caution: This tax table is for use only by nonresident alien individuals.

And you are—And you are—And you are—

Qualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

Single Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Your tax is—Your tax is—Your tax is—

(Continued on next page)

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

32,000

33,000

34,000

35,000

36,000

37,000

38,000

39,000

40,000

32,000 35,000 38,00032,050
32,050 32,100
32,100 32,150
32,150 32,200
32,200 32,250
32,250 32,300
32,300 32,350
32,350 32,400
32,400 32,450
32,450 32,500
32,500 32,550
32,550 32,600
32,600 32,650
32,650 32,700
32,700 32,750
32,750 32,800
32,800 32,850
32,850 32,900
32,900 32,950
32,950 33,000

33,000 33,050
33,050 33,100
33,100 33,150
33,150 33,200
33,200 33,250
33,250 33,300
33,300 33,350
33,350 33,400
33,400 33,450
33,450 33,500
33,500 33,550
33,550 33,600
33,600 33,650
33,650 33,700
33,700 33,750
33,750 33,800
33,800 33,850
33,850 33,900
33,900 33,950
33,950 34,000

34,000 34,050
34,050 34,100
34,100 34,150
34,150 34,200
34,200 34,250
34,250 34,300
34,300 34,350
34,350 34,400
34,400 34,450
34,450 34,500
34,500 34,550
34,550 34,600
34,600 34,650
34,650 34,700
34,700 34,750
34,750 34,800
34,800 34,850
34,850 34,900
34,900 34,950
34,950 35,000

35,050
35,050 35,100
35,100 35,150
35,150 35,200
35,200 35,250
35,250 35,300
35,300 35,350
35,350 35,400
35,400 35,450
35,450 35,500
35,500 35,550
35,550 35,600
35,600 35,650
35,650 35,700
35,700 35,750
35,750 35,800
35,800 35,850
35,850 35,900
35,900 35,950
35,950 36,000

36,000 36,050
36,050 36,100
36,100 36,150
36,150 36,200
36,200 36,250
36,250 36,300
36,300 36,350
36,350 36,400
36,400 36,450
36,450 36,500
36,500 36,550
36,550 36,600
36,600 36,650
36,650 36,700
36,700 36,750
36,750 36,800
36,800 36,850
36,850 36,900
36,900 36,950
36,950 37,000

37,000 37,050
37,050 37,100
37,100 37,150
37,150 37,200
37,200 37,250
37,250 37,300
37,300 37,350
37,350 37,400
37,400 37,450
37,450 37,500
37,500 37,550
37,550 37,600
37,600 37,650
37,650 37,700
37,700 37,750
37,750 37,800
37,800 37,850
37,850 37,900
37,900 37,950
37,950 38,000

38,050
38,050 38,100
38,100 38,150
38,150 38,200
38,200 38,250
38,250 38,300
38,300 38,350
38,350 38,400
38,400 38,450
38,450 38,500
38,500 38,550
38,550 38,600
38,600 38,650
38,650 38,700
38,700 38,750
38,750 38,800
38,800 38,850
38,850 38,900
38,900 38,950
38,950 39,000

39,000 39,050
39,050 39,100
39,100 39,150
39,150 39,200
39,200 39,250
39,250 39,300
39,300 39,350
39,350 39,400
39,400 39,450
39,450 39,500
39,500 39,550
39,550 39,600
39,600 39,650
39,650 39,700
39,700 39,750
39,750 39,800
39,800 39,850
39,850 39,900
39,900 39,950
39,950 40,000

40,000 40,050
40,050 40,100
40,100 40,150
40,150 40,200
40,200 40,250
40,250 40,300
40,300 40,350
40,350 40,400
40,400 40,450
40,450 40,500
40,500 40,550
40,550 40,600
40,600 40,650
40,650 40,700
40,700 40,750
40,750 40,800
40,800 40,850
40,850 40,900
40,900 40,950
40,950 41,000

5,126 4,204 5,682
5,139 4,211 5,696
5,153 4,219 5,709
5,167 4,226 5,723

5,181 4,234 5,737
5,194 4,241 5,751
5,208 4,249 5,764
5,222 4,256 5,778

5,236 4,264 5,792
5,249 4,271 5,806
5,263 4,279 5,819
5,277 4,286 5,833

5,291 4,294 5,847
5,304 4,301 5,861
5,318 4,309 5,874
5,332 4,316 5,888

5,346 4,324 5,902
5,359 4,331 5,916
5,373 4,339 5,929
5,387 4,346 5,943

5,401 4,354 5,957
5,414 4,361 5,971
5,428 4,369 5,984
5,442 4,376 5,998

5,456 4,384 6,012
5,469 4,391 6,026
5,483 4,399 6,039
5,497 4,406 6,053

5,511 4,414 6,067
5,524 4,421 6,081
5,538 4,429 6,094
5,552 4,436 6,108

5,566 4,444 6,122
5,579 4,451 6,136
5,593 4,459 6,149
5,607 4,466 6,163

5,621 4,474 6,177
5,634 4,481 6,191
5,648 4,489 6,204
5,662 4,496 6,218

5,676 4,504 6,232
5,689 4,511 6,246
5,703 4,519 6,259
5,717 4,526 6,273

5,731 4,534 6,287
5,744 4,541 6,301
5,758 4,549 6,314
5,772 4,556 6,328

5,786 4,564 6,342
5,799 4,571 6,356
5,813 4,579 6,369
5,827 4,586 6,383

5,841 4,594 6,397
5,854 4,601 6,411
5,868 4,609 6,424
5,882 4,616 6,438

5,896 4,624 6,452
5,909 4,631 6,466
5,923 4,639 6,479
5,937 4,646 6,493

5,951 4,654 6,507
5,964 4,661 6,521
5,978 4,669 6,534
5,992 4,676 6,548

6,006 4,684 6,562
6,019 4,691 6,576
6,033 4,699 6,589
6,047 4,706 6,603

6,061 4,714 6,617
6,074 4,721 6,631
6,088 4,729 6,644
6,102 4,736 6,658

6,116 4,744 6,672
6,129 4,751 6,686
6,143 4,759 6,699
6,157 4,766 6,713

6,171 4,774 6,727
6,184 4,781 6,741
6,198 4,789 6,754
6,212 4,796 6,768

6,226 4,804 6,782
6,239 4,811 6,796
6,253 4,819 6,809
6,267 4,826 6,823

6,281 4,834 6,837
6,294 4,841 6,851
6,308 4,849 6,864
6,322 4,856 6,878

6,336 4,864 6,892
6,349 4,871 6,906
6,363 4,879 6,919
6,377 4,886 6,933

6,391 4,894 6,947
6,404 4,901 6,961
6,418 4,909 6,974
6,432 4,916 6,988

6,446 4,924 7,002
6,459 4,931 7,016
6,473 4,939 7,029
6,487 4,946 7,043

6,501 4,954 7,057
6,514 4,961 7,071
6,528 4,969 7,084
6,542 4,976 7,098

6,556 4,984 7,112
6,569 4,991 7,126
6,583 4,999 7,139
6,597 5,006 7,153

6,611 5,014 7,167
6,624 5,021 7,181
6,638 5,029 7,194
6,652 5,036 7,208

6,666 5,044 7,222
6,679 5,051 7,236
6,693 5,059 7,249
6,707 5,066 7,263

6,721 5,074 7,277
6,734 5,081 7,291
6,748 5,089 7,304
6,762 5,096 7,318

6,776 5,104 7,332
6,789 5,111 7,346
6,803 5,119 7,359
6,817 5,126 7,373

6,831 5,134 7,387
6,844 5,141 7,401
6,858 5,149 7,414
6,872 5,156 7,428

6,886 5,164 7,442
6,899 5,171 7,456
6,913 5,179 7,469
6,927 5,186 7,483

6,941 5,194 7,497
6,954 5,201 7,511
6,968 5,209 7,524
6,982 5,216 7,538

6,996 5,224 7,552
7,009 5,231 7,566
7,023 5,239 7,579
7,037 5,246 7,593

7,051 5,254 7,607
7,064 5,261 7,621
7,078 5,269 7,634
7,092 5,276 7,648

7,106 5,284 7,662
7,119 5,291 7,676
7,133 5,299 7,689
7,147 5,306 7,703

7,161 5,314 7,717
7,174 5,321 7,731
7,188 5,329 7,744
7,202 5,336 7,758

7,216 5,344 7,772
7,229 5,351 7,786
7,243 5,359 7,799
7,257 5,366 7,813

7,271 5,374 7,827
7,284 5,381 7,841
7,298 5,389 7,854
7,312 5,396 7,868

7,326 5,404 7,882
7,339 5,411 7,896
7,353 5,419 7,909
7,367 5,426 7,923

7,381 5,434 7,937
7,394 5,441 7,951
7,408 5,449 7,964
7,422 5,456 7,978

7,436 5,464 7,992
7,449 5,471 8,006
7,463 5,479 8,019
7,477 5,486 8,033

7,491 5,494 8,047
7,504 5,501 8,061
7,518 5,509 8,074
7,532 5,516 8,088

7,546 5,524 8,102
7,559 5,531 8,116
7,573 5,539 8,129
7,587 5,546 8,143

-31-Instructions for Form 1040NR



Page 32 of 40 Instructions for Form 1040NR 14:15 - 10-JAN-2002

The type and rule above prints on all proofs including departmental reproduction proofs. MUST be removed before printing.

2001 Tax Table—Continued Caution: This tax table is for use only by nonresident alien individuals.

And you are—And you are—And you are—

Qualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

Single Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Your tax is—Your tax is—Your tax is—

(Continued on next page)

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

41,000

42,000

43,000

44,000

45,000

46,000

47,000

48,000

49,000

41,000 44,000 47,00041,050
41,050 41,100
41,100 41,150
41,150 41,200
41,200 41,250
41,250 41,300
41,300 41,350
41,350 41,400
41,400 41,450
41,450 41,500
41,500 41,550
41,550 41,600
41,600 41,650
41,650 41,700
41,700 41,750
41,750 41,800
41,800 41,850
41,850 41,900
41,900 41,950
41,950 42,000

42,000 42,050
42,050 42,100
42,100 42,150
42,150 42,200
42,200 42,250
42,250 42,300
42,300 42,350
42,350 42,400
42,400 42,450
42,450 42,500
42,500 42,550
42,550 42,600
42,600 42,650
42,650 42,700
42,700 42,750
42,750 42,800
42,800 42,850
42,850 42,900
42,900 42,950
42,950 43,000

43,000 43,050
43,050 43,100
43,100 43,150
43,150 43,200
43,200 43,250
43,250 43,300
43,300 43,350
43,350 43,400
43,400 43,450
43,450 43,500
43,500 43,550
43,550 43,600
43,600 43,650
43,650 43,700
43,700 43,750
43,750 43,800
43,800 43,850
43,850 43,900
43,900 43,950
43,950 44,000

44,050
44,050 44,100
44,100 44,150
44,150 44,200
44,200 44,250
44,250 44,300
44,300 44,350
44,350 44,400
44,400 44,450
44,450 44,500
44,500 44,550
44,550 44,600
44,600 44,650
44,650 44,700
44,700 44,750
44,750 44,800
44,800 44,850
44,850 44,900
44,900 44,950
44,950 45,000

45,000 45,050
45,050 45,100
45,100 45,150
45,150 45,200
45,200 45,250
45,250 45,300
45,300 45,350
45,350 45,400
45,400 45,450
45,450 45,500
45,500 45,550
45,550 45,600
45,600 45,650
45,650 45,700
45,700 45,750
45,750 45,800
45,800 45,850
45,850 45,900
45,900 45,950
45,950 46,000

46,000 46,050
46,050 46,100
46,100 46,150
46,150 46,200
46,200 46,250
46,250 46,300
46,300 46,350
46,350 46,400
46,400 46,450
46,450 46,500
46,500 46,550
46,550 46,600
46,600 46,650
46,650 46,700
46,700 46,750
46,750 46,800
46,800 46,850
46,850 46,900
46,900 46,950
46,950 47,000

47,050
47,050 47,100
47,100 47,150
47,150 47,200
47,200 47,250
47,250 47,300
47,300 47,350
47,350 47,400
47,400 47,450
47,450 47,500
47,500 47,550
47,550 47,600
47,600 47,650
47,650 47,700
47,700 47,750
47,750 47,800
47,800 47,850
47,850 47,900
47,900 47,950
47,950 48,000

48,000 48,050
48,050 48,100
48,100 48,150
48,150 48,200
48,200 48,250
48,250 48,300
48,300 48,350
48,350 48,400
48,400 48,450
48,450 48,500
48,500 48,550
48,550 48,600
48,600 48,650
48,650 48,700
48,700 48,750
48,750 48,800
48,800 48,850
48,850 48,900
48,900 48,950
48,950 49,000

49,000 49,050
49,050 49,100
49,100 49,150
49,150 49,200
49,200 49,250
49,250 49,300
49,300 49,350
49,350 49,400
49,400 49,450
49,450 49,500
49,500 49,550
49,550 49,600
49,600 49,650
49,650 49,700
49,700 49,750
49,750 49,800
49,800 49,850
49,850 49,900
49,900 49,950
49,950 50,000

7,601 5,554 8,157
7,614 5,561 8,171
7,628 5,569 8,184
7,642 5,576 8,198

7,656 5,584 8,212
7,669 5,591 8,226
7,683 5,599 8,239
7,697 5,606 8,253

7,711 5,614 8,267
7,724 5,621 8,281
7,738 5,629 8,294
7,752 5,636 8,308

7,766 5,644 8,322
7,779 5,651 8,336
7,793 5,659 8,349
7,807 5,666 8,363

7,821 5,674 8,377
7,834 5,681 8,391
7,848 5,689 8,404
7,862 5,696 8,418

7,876 5,704 8,432
7,889 5,711 8,446
7,903 5,719 8,459
7,917 5,726 8,473

7,931 5,734 8,487
7,944 5,741 8,501
7,958 5,749 8,514
7,972 5,756 8,528

7,986 5,764 8,542
7,999 5,771 8,556
8,013 5,779 8,569
8,027 5,786 8,583

8,041 5,794 8,597
8,054 5,801 8,611
8,068 5,809 8,624
8,082 5,816 8,638

8,096 5,824 8,652
8,109 5,831 8,666
8,123 5,839 8,679
8,137 5,846 8,693

8,151 5,854 8,707
8,164 5,861 8,721
8,178 5,869 8,734
8,192 5,876 8,748

8,206 5,884 8,762
8,219 5,891 8,776
8,233 5,899 8,789
8,247 5,906 8,803

8,261 5,914 8,817
8,274 5,921 8,831
8,288 5,929 8,844
8,302 5,936 8,858

8,316 5,944 8,872
8,329 5,951 8,886
8,343 5,959 8,899
8,357 5,966 8,913

8,371 5,974 8,927
8,384 5,981 8,941
8,398 5,989 8,954
8,412 5,996 8,968

8,426 6,004 8,982
8,439 6,011 8,996
8,453 6,019 9,009
8,467 6,026 9,023

8,481 6,034 9,037
8,494 6,041 9,051
8,508 6,049 9,064
8,522 6,056 9,078

8,536 6,064 9,092
8,549 6,071 9,106
8,563 6,079 9,119
8,577 6,086 9,133

8,591 6,094 9,147
8,604 6,101 9,161
8,618 6,109 9,174
8,632 6,116 9,188

8,646 6,124 9,202
8,659 6,131 9,216
8,673 6,139 9,229
8,687 6,146 9,243

8,701 6,154 9,257
8,714 6,161 9,271
8,728 6,169 9,284
8,742 6,176 9,298

8,756 6,187 9,312
8,769 6,201 9,326
8,783 6,214 9,339
8,797 6,228 9,353

8,811 6,242 9,367
8,824 6,256 9,381
8,838 6,269 9,394
8,852 6,283 9,408

8,866 6,297 9,422
8,879 6,311 9,436
8,893 6,324 9,449
8,907 6,338 9,463

8,921 6,352 9,477
8,934 6,366 9,491
8,948 6,379 9,504
8,962 6,393 9,518

8,976 6,407 9,532
8,989 6,421 9,546
9,003 6,434 9,559
9,017 6,448 9,573

9,031 6,462 9,587
9,044 6,476 9,601
9,058 6,489 9,614
9,072 6,503 9,628

9,086 6,517 9,642
9,099 6,531 9,656
9,113 6,544 9,669
9,127 6,558 9,683

9,141 6,572 9,697
9,154 6,586 9,711
9,168 6,599 9,724
9,182 6,613 9,738

9,196 6,627 9,752
9,209 6,641 9,766
9,223 6,654 9,779
9,237 6,668 9,793

9,251 6,682 9,807
9,264 6,696 9,821
9,278 6,709 9,834
9,292 6,723 9,848

9,306 6,737 9,862
9,319 6,751 9,876
9,333 6,764 9,889
9,347 6,778 9,903

9,361 6,792 9,917
9,374 6,806 9,931
9,388 6,819 9,944
9,402 6,833 9,958

9,416 6,847 9,972
9,429 6,861 9,986
9,443 6,874 9,999
9,457 6,888 10,013

9,471 6,902 10,027
9,484 6,916 10,041
9,498 6,929 10,054
9,512 6,943 10,068

9,526 6,957 10,082
9,539 6,971 10,096
9,553 6,984 10,109
9,567 6,998 10,123

9,581 7,012 10,137
9,594 7,026 10,151
9,608 7,039 10,164
9,622 7,053 10,178

9,636 7,067 10,192
9,649 7,081 10,206
9,663 7,094 10,219
9,677 7,108 10,233

9,691 7,122 10,247
9,704 7,136 10,261
9,718 7,149 10,274
9,732 7,163 10,288

9,746 7,177 10,302
9,759 7,191 10,316
9,773 7,204 10,329
9,787 7,218 10,343

9,801 7,232 10,357
9,814 7,246 10,371
9,828 7,259 10,384
9,842 7,273 10,398

9,856 7,287 10,412
9,869 7,301 10,426
9,883 7,314 10,439
9,897 7,328 10,453

9,911 7,342 10,467
9,924 7,356 10,481
9,938 7,369 10,494
9,952 7,383 10,508

9,966 7,397 10,522
9,979 7,411 10,536
9,993 7,424 10,549

10,007 7,438 10,563

10,021 7,452 10,577
10,034 7,466 10,591
10,048 7,479 10,604
10,062 7,493 10,618
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2001 Tax Table—Continued Caution: This tax table is for use only by nonresident alien individuals.

And you are—And you are—And you are—

Qualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

Single Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Your tax is—Your tax is—Your tax is—

(Continued on next page)

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

50,000

51,000

52,000

53,000

54,000

55,000

56,000

57,000

58,000

50,000 53,000 56,00050,050
50,050 50,100
50,100 50,150
50,150 50,200
50,200 50,250
50,250 50,300
50,300 50,350
50,350 50,400
50,400 50,450
50,450 50,500
50,500 50,550
50,550 50,600
50,600 50,650
50,650 50,700
50,700 50,750
50,750 50,800
50,800 50,850
50,850 50,900
50,900 50,950
50,950 51,000

51,000 51,050
51,050 51,100
51,100 51,150
51,150 51,200
51,200 51,250
51,250 51,300
51,300 51,350
51,350 51,400
51,400 51,450
51,450 51,500
51,500 51,550
51,550 51,600
51,600 51,650
51,650 51,700
51,700 51,750
51,750 51,800
51,800 51,850
51,850 51,900
51,900 51,950
51,950 52,000

52,000 52,050
52,050 52,100
52,100 52,150
52,150 52,200
52,200 52,250
52,250 52,300
52,300 52,350
52,350 52,400
52,400 52,450
52,450 52,500
52,500 52,550
52,550 52,600
52,600 52,650
52,650 52,700
52,700 52,750
52,750 52,800
52,800 52,850
52,850 52,900
52,900 52,950
52,950 53,000

53,050
53,050 53,100
53,100 53,150
53,150 53,200
53,200 53,250
53,250 53,300
53,300 53,350
53,350 53,400
53,400 53,450
53,450 53,500
53,500 53,550
53,550 53,600
53,600 53,650
53,650 53,700
53,700 53,750
53,750 53,800
53,800 53,850
53,850 53,900
53,900 53,950
53,950 54,000

54,000 54,050
54,050 54,100
54,100 54,150
54,150 54,200
54,200 54,250
54,250 54,300
54,300 54,350
54,350 54,400
54,400 54,450
54,450 54,500
54,500 54,550
54,550 54,600
54,600 54,650
54,650 54,700
54,700 54,750
54,750 54,800
54,800 54,850
54,850 54,900
54,900 54,950
54,950 55,000

55,000 55,050
55,050 55,100
55,100 55,150
55,150 55,200
55,200 55,250
55,250 55,300
55,300 55,350
55,350 55,400
55,400 55,450
55,450 55,500
55,500 55,550
55,550 55,600
55,600 55,650
55,650 55,700
55,700 55,750
55,750 55,800
55,800 55,850
55,850 55,900
55,900 55,950
55,950 56,000

56,050
56,050 56,100
56,100 56,150
56,150 56,200
56,200 56,250
56,250 56,300
56,300 56,350
56,350 56,400
56,400 56,450
56,450 56,500
56,500 56,550
56,550 56,600
56,600 56,650
56,650 56,700
56,700 56,750
56,750 56,800
56,800 56,850
56,850 56,900
56,900 56,950
56,950 57,000

57,000 57,050
57,050 57,100
57,100 57,150
57,150 57,200
57,200 57,250
57,250 57,300
57,300 57,350
57,350 57,400
57,400 57,450
57,450 57,500
57,500 57,550
57,550 57,600
57,600 57,650
57,650 57,700
57,700 57,750
57,750 57,800
57,800 57,850
57,850 57,900
57,900 57,950
57,950 58,000

58,000 58,050
58,050 58,100
58,100 58,150
58,150 58,200
58,200 58,250
58,250 58,300
58,300 58,350
58,350 58,400
58,400 58,450
58,450 58,500
58,500 58,550
58,550 58,600
58,600 58,650
58,650 58,700
58,700 58,750
58,750 58,800
58,800 58,850
58,850 58,900
58,900 58,950
58,950 59,000

10,076 7,507 10,632
10,089 7,521 10,646
10,103 7,534 10,659
10,117 7,548 10,673

10,131 7,562 10,687
10,144 7,576 10,701
10,158 7,589 10,714
10,172 7,603 10,728

10,186 7,617 10,742
10,199 7,631 10,756
10,213 7,644 10,769
10,227 7,658 10,783

10,241 7,672 10,797
10,254 7,686 10,811
10,268 7,699 10,824
10,282 7,713 10,838

10,296 7,727 10,852
10,309 7,741 10,866
10,323 7,754 10,879
10,337 7,768 10,893

10,351 7,782 10,907
10,364 7,796 10,921
10,378 7,809 10,934
10,392 7,823 10,948

10,406 7,837 10,962
10,419 7,851 10,976
10,433 7,864 10,989
10,447 7,878 11,003

10,461 7,892 11,017
10,474 7,906 11,031
10,488 7,919 11,044
10,502 7,933 11,058

10,516 7,947 11,072
10,529 7,961 11,086
10,543 7,974 11,099
10,557 7,988 11,113

10,571 8,002 11,127
10,584 8,016 11,141
10,598 8,029 11,154
10,612 8,043 11,168

10,626 8,057 11,182
10,639 8,071 11,196
10,653 8,084 11,209
10,667 8,098 11,223

10,681 8,112 11,237
10,694 8,126 11,251
10,708 8,139 11,264
10,722 8,153 11,278

10,736 8,167 11,292
10,749 8,181 11,306
10,763 8,194 11,319
10,777 8,208 11,333

10,791 8,222 11,347
10,804 8,236 11,361
10,818 8,249 11,374
10,832 8,263 11,388

10,846 8,277 11,402
10,859 8,291 11,416
10,873 8,304 11,429
10,887 8,318 11,443

10,901 8,332 11,457
10,914 8,346 11,471
10,928 8,359 11,484
10,942 8,373 11,498

10,956 8,387 11,512
10,969 8,401 11,526
10,983 8,414 11,539
10,997 8,428 11,553

11,011 8,442 11,567
11,024 8,456 11,581
11,038 8,469 11,594
11,052 8,483 11,608

11,066 8,497 11,622
11,079 8,511 11,636
11,093 8,524 11,649
11,107 8,538 11,663

11,121 8,552 11,677
11,134 8,566 11,691
11,148 8,579 11,704
11,162 8,593 11,718

11,176 8,607 11,732
11,189 8,621 11,746
11,203 8,634 11,759
11,217 8,648 11,773

11,231 8,662 11,787
11,244 8,676 11,801
11,258 8,689 11,814
11,272 8,703 11,828

11,286 8,717 11,842
11,299 8,731 11,856
11,313 8,744 11,869
11,327 8,758 11,883

11,341 8,772 11,897
11,354 8,786 11,912
11,368 8,799 11,927
11,382 8,813 11,943

11,396 8,827 11,958
11,409 8,841 11,973
11,423 8,854 11,988
11,437 8,868 12,004

11,451 8,882 12,019
11,464 8,896 12,034
11,478 8,909 12,049
11,492 8,923 12,065

11,506 8,937 12,080
11,519 8,951 12,095
11,533 8,964 12,110
11,547 8,978 12,126

11,561 8,992 12,141
11,574 9,006 12,156
11,588 9,019 12,171
11,602 9,033 12,187

11,616 9,047 12,202
11,629 9,061 12,217
11,643 9,074 12,232
11,657 9,088 12,248

11,671 9,102 12,263
11,684 9,116 12,278
11,698 9,129 12,293
11,712 9,143 12,309

11,726 9,157 12,324
11,739 9,171 12,339
11,753 9,184 12,354
11,767 9,198 12,370

11,781 9,212 12,385
11,794 9,226 12,400
11,808 9,239 12,415
11,822 9,253 12,431

11,836 9,267 12,446
11,849 9,281 12,461
11,863 9,294 12,476
11,877 9,308 12,492

11,891 9,322 12,507
11,904 9,336 12,522
11,918 9,349 12,537
11,932 9,363 12,553

11,946 9,377 12,568
11,959 9,391 12,583
11,973 9,404 12,598
11,987 9,418 12,614

12,001 9,432 12,629
12,014 9,446 12,644
12,028 9,459 12,659
12,042 9,473 12,675

12,056 9,487 12,690
12,069 9,501 12,705
12,083 9,514 12,720
12,097 9,528 12,736

12,111 9,542 12,751
12,124 9,556 12,766
12,138 9,569 12,781
12,152 9,583 12,797

12,166 9,597 12,812
12,179 9,611 12,827
12,193 9,624 12,842
12,207 9,638 12,858

12,221 9,652 12,873
12,234 9,666 12,888
12,248 9,679 12,903
12,262 9,693 12,919

12,276 9,707 12,934
12,289 9,721 12,949
12,303 9,734 12,964
12,317 9,748 12,980

12,331 9,762 12,995
12,344 9,776 13,010
12,358 9,789 13,025
12,372 9,803 13,041

12,386 9,817 13,056
12,399 9,831 13,071
12,413 9,844 13,086
12,427 9,858 13,102

12,441 9,872 13,117
12,454 9,886 13,132
12,468 9,899 13,147
12,482 9,913 13,163

12,496 9,927 13,178
12,509 9,941 13,193
12,523 9,954 13,208
12,537 9,968 13,224
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2001 Tax Table—Continued Caution: This tax table is for use only by nonresident alien individuals.

And you are—And you are—And you are—

Qualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

Single Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Your tax is—Your tax is—Your tax is—

(Continued on next page)

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

59,000

60,000

61,000

62,000

63,000

64,000

65,000

66,000

67,000

59,000 62,000 65,00059,050
59,050 59,100
59,100 59,150
59,150 59,200
59,200 59,250
59,250 59,300
59,300 59,350
59,350 59,400
59,400 59,450
59,450 59,500
59,500 59,550
59,550 59,600
59,600 59,650
59,650 59,700
59,700 59,750
59,750 59,800
59,800 59,850
59,850 59,900
59,900 59,950
59,950 60,000

60,000 60,050
60,050 60,100
60,100 60,150
60,150 60,200
60,200 60,250
60,250 60,300
60,300 60,350
60,350 60,400
60,400 60,450
60,450 60,500
60,500 60,550
60,550 60,600
60,600 60,650
60,650 60,700
60,700 60,750
60,750 60,800
60,800 60,850
60,850 60,900
60,900 60,950
60,950 61,000

61,000 61,050
61,050 61,100
61,100 61,150
61,150 61,200
61,200 61,250
61,250 61,300
61,300 61,350
61,350 61,400
61,400 61,450
61,450 61,500
61,500 61,550
61,550 61,600
61,600 61,650
61,650 61,700
61,700 61,750
61,750 61,800
61,800 61,850
61,850 61,900
61,900 61,950
61,950 62,000

62,050
62,050 62,100
62,100 62,150
62,150 62,200
62,200 62,250
62,250 62,300
62,300 62,350
62,350 62,400
62,400 62,450
62,450 62,500
62,500 62,550
62,550 62,600
62,600 62,650
62,650 62,700
62,700 62,750
62,750 62,800
62,800 62,850
62,850 62,900
62,900 62,950
62,950 63,000

63,000 63,050
63,050 63,100
63,100 63,150
63,150 63,200
63,200 63,250
63,250 63,300
63,300 63,350
63,350 63,400
63,400 63,450
63,450 63,500
63,500 63,550
63,550 63,600
63,600 63,650
63,650 63,700
63,700 63,750
63,750 63,800
63,800 63,850
63,850 63,900
63,900 63,950
63,950 64,000

64,000 64,050
64,050 64,100
64,100 64,150
64,150 64,200
64,200 64,250
64,250 64,300
64,300 64,350
64,350 64,400
64,400 64,450
64,450 64,500
64,500 64,550
64,550 64,600
64,600 64,650
64,650 64,700
64,700 64,750
64,750 64,800
64,800 64,850
64,850 64,900
64,900 64,950
64,950 65,000

65,050
65,050 65,100
65,100 65,150
65,150 65,200
65,200 65,250
65,250 65,300
65,300 65,350
65,350 65,400
65,400 65,450
65,450 65,500
65,500 65,550
65,550 65,600
65,600 65,650
65,650 65,700
65,700 65,750
65,750 65,800
65,800 65,850
65,850 65,900
65,900 65,950
65,950 66,000

66,000 66,050
66,050 66,100
66,100 66,150
66,150 66,200
66,200 66,250
66,250 66,300
66,300 66,350
66,350 66,400
66,400 66,450
66,450 66,500
66,500 66,550
66,550 66,600
66,600 66,650
66,650 66,700
66,700 66,750
66,750 66,800
66,800 66,850
66,850 66,900
66,900 66,950
66,950 67,000

67,000 67,050
67,050 67,100
67,100 67,150
67,150 67,200
67,200 67,250
67,250 67,300
67,300 67,350
67,350 67,400
67,400 67,450
67,450 67,500
67,500 67,550
67,550 67,600
67,600 67,650
67,650 67,700
67,700 67,750
67,750 67,800
67,800 67,850
67,850 67,900
67,900 67,950
67,950 68,000

12,551 9,982 13,239 13,376 10,807 14,154
13,389 10,821 14,169
13,403 10,834 14,184
13,417 10,848 14,200

13,431 10,862 14,215
13,444 10,876 14,230
13,458 10,889 14,245
13,472 10,903 14,261

13,486 10,917 14,276
13,499 10,931 14,291
13,513 10,944 14,306
13,527 10,958 14,322

13,541 10,972 14,337
13,554 10,986 14,352
13,568 10,999 14,367
13,582 11,013 14,383

13,596 11,027 14,398
13,609 11,041 14,413
13,623 11,054 14,428
13,637 11,068 14,444

13,651 11,082 14,459
13,664 11,096 14,474
13,678 11,109 14,489
13,692 11,123 14,505

13,706 11,137 14,520
13,719 11,151 14,535
13,733 11,164 14,550
13,747 11,178 14,566

13,761 11,192 14,581
13,774 11,206 14,596
13,788 11,219 14,611
13,802 11,233 14,627

13,816 11,247 14,642
13,829 11,261 14,657
13,843 11,274 14,672
13,857 11,288 14,688

13,871 11,302 14,703
13,884 11,316 14,718
13,898 11,329 14,733
13,912 11,343 14,749

13,926 11,357 14,764
13,939 11,371 14,779
13,953 11,384 14,794
13,967 11,398 14,810

13,981 11,412 14,825
13,994 11,426 14,840
14,008 11,439 14,855
14,022 11,453 14,871

14,036 11,467 14,886
14,049 11,481 14,901
14,063 11,494 14,916
14,077 11,508 14,932

14,091 11,522 14,947
14,104 11,536 14,962
14,118 11,549 14,977
14,132 11,563 14,993

14,146 11,577 15,008
14,159 11,591 15,023
14,173 11,604 15,038
14,187 11,618 15,054

14,201 11,632 15,069
14,214 11,646 15,084
14,228 11,659 15,099
14,242 11,673 15,115

14,256 11,687 15,130
14,269 11,701 15,145
14,283 11,714 15,160
14,297 11,728 15,176

14,311 11,742 15,191
14,324 11,756 15,206
14,338 11,769 15,221
14,353 11,783 15,237

14,368 11,797 15,252
14,383 11,811 15,267
14,398 11,824 15,282
14,414 11,838 15,298

14,429 11,852 15,313
14,444 11,866 15,328
14,459 11,879 15,343
14,475 11,893 15,359

14,490 11,907 15,374
14,505 11,921 15,389
14,520 11,934 15,404
14,536 11,948 15,420

14,551 11,962 15,435
14,566 11,976 15,450
14,581 11,989 15,465
14,597 12,003 15,481

14,612 12,017 15,496
14,627 12,031 15,511
14,642 12,044 15,526
14,658 12,058 15,542

14,673 12,072 15,557
14,688 12,086 15,572
14,703 12,099 15,587
14,719 12,113 15,603

14,734 12,127 15,618
14,749 12,141 15,633
14,764 12,154 15,648
14,780 12,168 15,664

14,795 12,182 15,679
14,810 12,196 15,694
14,825 12,209 15,709
14,841 12,223 15,725

14,856 12,237 15,740
14,871 12,251 15,755
14,886 12,264 15,770
14,902 12,278 15,786

14,917 12,292 15,801
14,932 12,306 15,816
14,947 12,319 15,831
14,963 12,333 15,847

14,978 12,347 15,862
14,993 12,361 15,877
15,008 12,374 15,892
15,024 12,388 15,908

15,039 12,402 15,923
15,054 12,416 15,938
15,069 12,429 15,953
15,085 12,443 15,969

12,564 9,996 13,254
12,578 10,009 13,269
12,592 10,023 13,285

12,606 10,037 13,300
12,619 10,051 13,315
12,633 10,064 13,330
12,647 10,078 13,346

12,661 10,092 13,361
12,674 10,106 13,376
12,688 10,119 13,391
12,702 10,133 13,407

12,716 10,147 13,422
12,729 10,161 13,437
12,743 10,174 13,452
12,757 10,188 13,468

12,771 10,202 13,483
12,784 10,216 13,498
12,798 10,229 13,513
12,812 10,243 13,529

12,826 10,257 13,544
12,839 10,271 13,559
12,853 10,284 13,574
12,867 10,298 13,590

12,881 10,312 13,605
12,894 10,326 13,620
12,908 10,339 13,635
12,922 10,353 13,651

12,936 10,367 13,666
12,949 10,381 13,681
12,963 10,394 13,696
12,977 10,408 13,712

12,991 10,422 13,727
13,004 10,436 13,742
13,018 10,449 13,757
13,032 10,463 13,773

13,046 10,477 13,788
13,059 10,491 13,803
13,073 10,504 13,818
13,087 10,518 13,834

13,101 10,532 13,849
13,114 10,546 13,864
13,128 10,559 13,879
13,142 10,573 13,895

13,156 10,587 13,910
13,169 10,601 13,925
13,183 10,614 13,940
13,197 10,628 13,956

13,211 10,642 13,971
13,224 10,656 13,986
13,238 10,669 14,001
13,252 10,683 14,017

13,266 10,697 14,032
13,279 10,711 14,047
13,293 10,724 14,062
13,307 10,738 14,078

13,321 10,752 14,093
13,334 10,766 14,108
13,348 10,779 14,123
13,362 10,793 14,139
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2001 Tax Table—Continued Caution: This tax table is for use only by nonresident alien individuals.

And you are—And you are—And you are—

Qualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

Single Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Your tax is—Your tax is—Your tax is—

(Continued on next page)

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

68,000

69,000

70,000

71,000

72,000

73,000

74,000

75,000

76,000

68,000 71,000 74,00068,050
68,050 68,100
68,100 68,150
68,150 68,200
68,200 68,250
68,250 68,300
68,300 68,350
68,350 68,400
68,400 68,450
68,450 68,500
68,500 68,550
68,550 68,600
68,600 68,650
68,650 68,700
68,700 68,750
68,750 68,800
68,800 68,850
68,850 68,900
68,900 68,950
68,950 69,000

69,000 69,050
69,050 69,100
69,100 69,150
69,150 69,200
69,200 69,250
69,250 69,300
69,300 69,350
69,350 69,400
69,400 69,450
69,450 69,500
69,500 69,550
69,550 69,600
69,600 69,650
69,650 69,700
69,700 69,750
69,750 69,800
69,800 69,850
69,850 69,900
69,900 69,950
69,950 70,000

70,000 70,050
70,050 70,100
70,100 70,150
70,150 70,200
70,200 70,250
70,250 70,300
70,300 70,350
70,350 70,400
70,400 70,450
70,450 70,500
70,500 70,550
70,550 70,600
70,600 70,650
70,650 70,700
70,700 70,750
70,750 70,800
70,800 70,850
70,850 70,900
70,900 70,950
70,950 71,000

71,050
71,050 71,100
71,100 71,150
71,150 71,200
71,200 71,250
71,250 71,300
71,300 71,350
71,350 71,400
71,400 71,450
71,450 71,500
71,500 71,550
71,550 71,600
71,600 71,650
71,650 71,700
71,700 71,750
71,750 71,800
71,800 71,850
71,850 71,900
71,900 71,950
71,950 72,000

72,000 72,050
72,050 72,100
72,100 72,150
72,150 72,200
72,200 72,250
72,250 72,300
72,300 72,350
72,350 72,400
72,400 72,450
72,450 72,500
72,500 72,550
72,550 72,600
72,600 72,650
72,650 72,700
72,700 72,750
72,750 72,800
72,800 72,850
72,850 72,900
72,900 72,950
72,950 73,000

73,000 73,050
73,050 73,100
73,100 73,150
73,150 73,200
73,200 73,250
73,250 73,300
73,300 73,350
73,350 73,400
73,400 73,450
73,450 73,500
73,500 73,550
73,550 73,600
73,600 73,650
73,650 73,700
73,700 73,750
73,750 73,800
73,800 73,850
73,850 73,900
73,900 73,950
73,950 74,000

74,050
74,050 74,100
74,100 74,150
74,150 74,200
74,200 74,250
74,250 74,300
74,300 74,350
74,350 74,400
74,400 74,450
74,450 74,500
74,500 74,550
74,550 74,600
74,600 74,650
74,650 74,700
74,700 74,750
74,750 74,800
74,800 74,850
74,850 74,900
74,900 74,950
74,950 75,000

75,000 75,050
75,050 75,100
75,100 75,150
75,150 75,200
75,200 75,250
75,250 75,300
75,300 75,350
75,350 75,400
75,400 75,450
75,450 75,500
75,500 75,550
75,550 75,600
75,600 75,650
75,650 75,700
75,700 75,750
75,750 75,800
75,800 75,850
75,850 75,900
75,900 75,950
75,950 76,000

76,000 76,050
76,050 76,100
76,100 76,150
76,150 76,200
76,200 76,250
76,250 76,300
76,300 76,350
76,350 76,400
76,400 76,450
76,450 76,500
76,500 76,550
76,550 76,600
76,600 76,650
76,650 76,700
76,700 76,750
76,750 76,800
76,800 76,850
76,850 76,900
76,900 76,950
76,950 77,000

15,100 12,457 15,984
15,115 12,471 15,999
15,130 12,484 16,014
15,146 12,498 16,030

15,161 12,512 16,045
15,176 12,526 16,060
15,191 12,539 16,075
15,207 12,553 16,091

15,222 12,567 16,106
15,237 12,581 16,121
15,252 12,594 16,136
15,268 12,608 16,152

15,283 12,622 16,167
15,298 12,636 16,182
15,313 12,649 16,197
15,329 12,663 16,213

15,344 12,677 16,228
15,359 12,691 16,243
15,374 12,704 16,258
15,390 12,718 16,274

15,405 12,732 16,289
15,420 12,746 16,304
15,435 12,759 16,319
15,451 12,773 16,335

15,466 12,787 16,350
15,481 12,801 16,365
15,496 12,814 16,380
15,512 12,828 16,396

15,527 12,842 16,411
15,542 12,856 16,426
15,557 12,869 16,441
15,573 12,883 16,457

15,588 12,897 16,472
15,603 12,911 16,487
15,618 12,924 16,502
15,634 12,938 16,518

15,649 12,952 16,533
15,664 12,966 16,548
15,679 12,979 16,563
15,695 12,993 16,579

15,710 13,007 16,594
15,725 13,021 16,609
15,740 13,034 16,624
15,756 13,048 16,640

15,771 13,062 16,655
15,786 13,076 16,670
15,801 13,089 16,685
15,817 13,103 16,701

15,832 13,117 16,716
15,847 13,131 16,731
15,862 13,144 16,746
15,878 13,158 16,762

15,893 13,172 16,777
15,908 13,186 16,792
15,923 13,199 16,807
15,939 13,213 16,823

15,954 13,227 16,838
15,969 13,241 16,853
15,984 13,254 16,868
16,000 13,268 16,884

16,015 13,282 16,899
16,030 13,296 16,914
16,045 13,309 16,929
16,061 13,323 16,945

16,076 13,337 16,960
16,091 13,351 16,975
16,106 13,364 16,990
16,122 13,378 17,006

16,137 13,392 17,021
16,152 13,406 17,036
16,167 13,419 17,051
16,183 13,433 17,067

16,198 13,447 17,082
16,213 13,461 17,097
16,228 13,474 17,112
16,244 13,488 17,128

16,259 13,502 17,143
16,274 13,516 17,158
16,289 13,529 17,173
16,305 13,543 17,189

16,320 13,557 17,204
16,335 13,571 17,219
16,350 13,584 17,234
16,366 13,598 17,250

16,381 13,612 17,265
16,396 13,626 17,280
16,411 13,639 17,295
16,427 13,653 17,311

16,442 13,667 17,326
16,457 13,681 17,341
16,472 13,694 17,356
16,488 13,708 17,372

16,503 13,722 17,387
16,518 13,736 17,402
16,533 13,749 17,417
16,549 13,763 17,433

16,564 13,777 17,448
16,579 13,791 17,463
16,594 13,804 17,478
16,610 13,818 17,494

16,625 13,832 17,509
16,640 13,846 17,524
16,655 13,859 17,539
16,671 13,873 17,555

16,686 13,887 17,570
16,701 13,901 17,585
16,716 13,914 17,600
16,732 13,928 17,616

16,747 13,942 17,631
16,762 13,956 17,646
16,777 13,969 17,661
16,793 13,983 17,677

16,808 13,997 17,692
16,823 14,011 17,707
16,838 14,024 17,722
16,854 14,038 17,738

16,869 14,052 17,753
16,884 14,066 17,768
16,899 14,079 17,783
16,915 14,093 17,799

16,930 14,107 17,814
16,945 14,121 17,829
16,960 14,134 17,844
16,976 14,148 17,860

16,991 14,162 17,875
17,006 14,176 17,890
17,021 14,189 17,905
17,037 14,203 17,921

17,052 14,217 17,936
17,067 14,231 17,951
17,082 14,244 17,966
17,098 14,258 17,982

17,113 14,272 17,997
17,128 14,286 18,012
17,143 14,299 18,027
17,159 14,313 18,043

17,174 14,327 18,058
17,189 14,341 18,073
17,204 14,354 18,088
17,220 14,368 18,104

17,235 14,382 18,119
17,250 14,396 18,134
17,265 14,409 18,149
17,281 14,423 18,165

17,296 14,437 18,180
17,311 14,451 18,195
17,326 14,464 18,210
17,342 14,478 18,226

17,357 14,492 18,241
17,372 14,506 18,256
17,387 14,519 18,271
17,403 14,533 18,287

17,418 14,547 18,302
17,433 14,561 18,317
17,448 14,574 18,332
17,464 14,588 18,348

17,479 14,602 18,363
17,494 14,616 18,378
17,509 14,629 18,393
17,525 14,643 18,409

17,540 14,657 18,424
17,555 14,671 18,439
17,570 14,684 18,454
17,586 14,698 18,470

17,601 14,712 18,485
17,616 14,726 18,500
17,631 14,739 18,515
17,647 14,753 18,531

17,662 14,767 18,546
17,677 14,781 18,561
17,692 14,794 18,576
17,708 14,808 18,592

17,723 14,822 18,607
17,738 14,836 18,622
17,753 14,849 18,637
17,769 14,863 18,653

17,784 14,877 18,668
17,799 14,891 18,683
17,814 14,904 18,698
17,830 14,918 18,714
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2001 Tax Table—Continued Caution: This tax table is for use only by nonresident alien individuals.

And you are—And you are—And you are—

Qualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

Single Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Your tax is—Your tax is—Your tax is—

(Continued on next page)

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

77,000

78,000

79,000

80,000

81,000

82,000

83,000

84,000

85,000

77,000 80,000 83,00077,050
77,050 77,100
77,100 77,150
77,150 77,200
77,200 77,250
77,250 77,300
77,300 77,350
77,350 77,400
77,400 77,450
77,450 77,500
77,500 77,550
77,550 77,600
77,600 77,650
77,650 77,700
77,700 77,750
77,750 77,800
77,800 77,850
77,850 77,900
77,900 77,950
77,950 78,000

78,000 78,050
78,050 78,100
78,100 78,150
78,150 78,200
78,200 78,250
78,250 78,300
78,300 78,350
78,350 78,400
78,400 78,450
78,450 78,500
78,500 78,550
78,550 78,600
78,600 78,650
78,650 78,700
78,700 78,750
78,750 78,800
78,800 78,850
78,850 78,900
78,900 78,950
78,950 79,000

79,000 79,050
79,050 79,100
79,100 79,150
79,150 79,200
79,200 79,250
79,250 79,300
79,300 79,350
79,350 79,400
79,400 79,450
79,450 79,500
79,500 79,550
79,550 79,600
79,600 79,650
79,650 79,700
79,700 79,750
79,750 79,800
79,800 79,850
79,850 79,900
79,900 79,950
79,950 80,000

80,050
80,050 80,100
80,100 80,150
80,150 80,200
80,200 80,250
80,250 80,300
80,300 80,350
80,350 80,400
80,400 80,450
80,450 80,500
80,500 80,550
80,550 80,600
80,600 80,650
80,650 80,700
80,700 80,750
80,750 80,800
80,800 80,850
80,850 80,900
80,900 80,950
80,950 81,000

81,000 81,050
81,050 81,100
81,100 81,150
81,150 81,200
81,200 81,250
81,250 81,300
81,300 81,350
81,350 81,400
81,400 81,450
81,450 81,500
81,500 81,550
81,550 81,600
81,600 81,650
81,650 81,700
81,700 81,750
81,750 81,800
81,800 81,850
81,850 81,900
81,900 81,950
81,950 82,000

82,000 82,050
82,050 82,100
82,100 82,150
82,150 82,200
82,200 82,250
82,250 82,300
82,300 82,350
82,350 82,400
82,400 82,450
82,450 82,500
82,500 82,550
82,550 82,600
82,600 82,650
82,650 82,700
82,700 82,750
82,750 82,800
82,800 82,850
82,850 82,900
82,900 82,950
82,950 83,000

83,050
83,050 83,100
83,100 83,150
83,150 83,200
83,200 83,250
83,250 83,300
83,300 83,350
83,350 83,400
83,400 83,450
83,450 83,500
83,500 83,550
83,550 83,600
83,600 83,650
83,650 83,700
83,700 83,750
83,750 83,800
83,800 83,850
83,850 83,900
83,900 83,950
83,950 84,000

84,000 84,050
84,050 84,100
84,100 84,150
84,150 84,200
84,200 84,250
84,250 84,300
84,300 84,350
84,350 84,400
84,400 84,450
84,450 84,500
84,500 84,550
84,550 84,600
84,600 84,650
84,650 84,700
84,700 84,750
84,750 84,800
84,800 84,850
84,850 84,900
84,900 84,950
84,950 85,000

85,000 85,050
85,050 85,100
85,100 85,150
85,150 85,200
85,200 85,250
85,250 85,300
85,300 85,350
85,350 85,400
85,400 85,450
85,450 85,500
85,500 85,550
85,550 85,600
85,600 85,650
85,650 85,700
85,700 85,750
85,750 85,800
85,800 85,850
85,850 85,900
85,900 85,950
85,950 86,000

17,845 14,932 18,729
17,860 14,946 18,744
17,875 14,959 18,759
17,891 14,973 18,775

17,906 14,987 18,790
17,921 15,001 18,805
17,936 15,014 18,820
17,952 15,028 18,836

17,967 15,042 18,851
17,982 15,056 18,866
17,997 15,069 18,881
18,013 15,083 18,897

18,028 15,097 18,912
18,043 15,111 18,927
18,058 15,124 18,942
18,074 15,138 18,958

18,089 15,152 18,973
18,104 15,166 18,988
18,119 15,179 19,003
18,135 15,193 19,019

18,150 15,207 19,034
18,165 15,221 19,049
18,180 15,234 19,064
18,196 15,248 19,080

18,211 15,262 19,095
18,226 15,276 19,110
18,241 15,289 19,125
18,257 15,303 19,141

18,272 15,317 19,156
18,287 15,331 19,171
18,302 15,344 19,186
18,318 15,358 19,202

18,333 15,372 19,217
18,348 15,386 19,232
18,363 15,399 19,247
18,379 15,413 19,263

18,394 15,427 19,278
18,409 15,441 19,293
18,424 15,454 19,308
18,440 15,468 19,324

18,455 15,482 19,339
18,470 15,496 19,354
18,485 15,509 19,369
18,501 15,523 19,385

18,516 15,537 19,400
18,531 15,551 19,415
18,546 15,564 19,430
18,562 15,578 19,446

18,577 15,592 19,461
18,592 15,606 19,476
18,607 15,619 19,491
18,623 15,633 19,507

18,638 15,647 19,522
18,653 15,661 19,537
18,668 15,674 19,552
18,684 15,688 19,568

18,699 15,702 19,583
18,714 15,716 19,598
18,729 15,729 19,613
18,745 15,743 19,629

18,760 15,757 19,644
18,775 15,771 19,659
18,790 15,784 19,674
18,806 15,798 19,690

18,821 15,812 19,705
18,836 15,826 19,720
18,851 15,839 19,735
18,867 15,853 19,751

18,882 15,867 19,766
18,897 15,881 19,781
18,912 15,894 19,796
18,928 15,908 19,812

18,943 15,922 19,827
18,958 15,936 19,842
18,973 15,949 19,857
18,989 15,963 19,873

19,004 15,977 19,888
19,019 15,991 19,903
19,034 16,004 19,918
19,050 16,018 19,934

19,065 16,032 19,949
19,080 16,046 19,964
19,095 16,059 19,979
19,111 16,073 19,995

19,126 16,087 20,010
19,141 16,101 20,025
19,156 16,114 20,040
19,172 16,128 20,056

19,187 16,142 20,071
19,202 16,156 20,086
19,217 16,169 20,101
19,233 16,183 20,117

19,248 16,197 20,132
19,263 16,211 20,147
19,278 16,224 20,162
19,294 16,238 20,178

19,309 16,252 20,193
19,324 16,266 20,208
19,339 16,279 20,223
19,355 16,293 20,239

19,370 16,307 20,254
19,385 16,321 20,269
19,400 16,334 20,284
19,416 16,348 20,300

19,431 16,362 20,315
19,446 16,376 20,330
19,461 16,389 20,345
19,477 16,403 20,361

19,492 16,417 20,376
19,507 16,431 20,391
19,522 16,444 20,406
19,538 16,458 20,422

19,553 16,472 20,437
19,568 16,486 20,452
19,583 16,499 20,467
19,599 16,513 20,483

19,614 16,527 20,498
19,629 16,541 20,513
19,644 16,554 20,528
19,660 16,568 20,544

19,675 16,582 20,559
19,690 16,596 20,574
19,705 16,609 20,589
19,721 16,623 20,605

19,736 16,637 20,620
19,751 16,651 20,636
19,766 16,664 20,654
19,782 16,678 20,672

19,797 16,692 20,690
19,812 16,706 20,707
19,827 16,719 20,725
19,843 16,733 20,743

19,858 16,747 20,761
19,873 16,761 20,778
19,888 16,774 20,796
19,904 16,788 20,814

19,919 16,802 20,832
19,934 16,816 20,849
19,949 16,829 20,867
19,965 16,843 20,885

19,980 16,857 20,903
19,995 16,871 20,920
20,010 16,884 20,938
20,026 16,898 20,956

20,041 16,912 20,974
20,056 16,926 20,991
20,071 16,939 21,009
20,087 16,953 21,027

20,102 16,967 21,045
20,117 16,981 21,062
20,132 16,994 21,080
20,148 17,008 21,098

20,163 17,022 21,116
20,178 17,036 21,133
20,193 17,049 21,151
20,209 17,063 21,169

20,224 17,077 21,187
20,239 17,091 21,204
20,254 17,104 21,222
20,270 17,118 21,240

20,285 17,132 21,258
20,300 17,146 21,275
20,315 17,159 21,293
20,331 17,173 21,311

20,346 17,187 21,329
20,361 17,201 21,346
20,376 17,214 21,364
20,392 17,228 21,382

20,407 17,242 21,400
20,422 17,256 21,417
20,437 17,269 21,435
20,453 17,283 21,453

20,468 17,297 21,471
20,483 17,311 21,488
20,498 17,324 21,506
20,514 17,338 21,524

20,529 17,352 21,542
20,544 17,366 21,559
20,559 17,379 21,577
20,575 17,393 21,595
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2001 Tax Table—Continued Caution: This tax table is for use only by nonresident alien individuals.

And you are—And you are—And you are—

Qualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

Single Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Your tax is—Your tax is—Your tax is—

(Continued on next page)

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

86,000

87,000

88,000

89,000

90,000

91,000

92,000

93,000

94,000

86,000 89,000 92,00086,050
86,050 86,100
86,100 86,150
86,150 86,200
86,200 86,250
86,250 86,300
86,300 86,350
86,350 86,400
86,400 86,450
86,450 86,500
86,500 86,550
86,550 86,600
86,600 86,650
86,650 86,700
86,700 86,750
86,750 86,800
86,800 86,850
86,850 86,900
86,900 86,950
86,950 87,000

87,000 87,050
87,050 87,100
87,100 87,150
87,150 87,200
87,200 87,250
87,250 87,300
87,300 87,350
87,350 87,400
87,400 87,450
87,450 87,500
87,500 87,550
87,550 87,600
87,600 87,650
87,650 87,700
87,700 87,750
87,750 87,800
87,800 87,850
87,850 87,900
87,900 87,950
87,950 88,000

88,000 88,050
88,050 88,100
88,100 88,150
88,150 88,200
88,200 88,250
88,250 88,300
88,300 88,350
88,350 88,400
88,400 88,450
88,450 88,500
88,500 88,550
88,550 88,600
88,600 88,650
88,650 88,700
88,700 88,750
88,750 88,800
88,800 88,850
88,850 88,900
88,900 88,950
88,950 89,000

89,050
89,050 89,100
89,100 89,150
89,150 89,200
89,200 89,250
89,250 89,300
89,300 89,350
89,350 89,400
89,400 89,450
89,450 89,500
89,500 89,550
89,550 89,600
89,600 89,650
89,650 89,700
89,700 89,750
89,750 89,800
89,800 89,850
89,850 89,900
89,900 89,950
89,950 90,000

90,000 90,050
90,050 90,100
90,100 90,150
90,150 90,200
90,200 90,250
90,250 90,300
90,300 90,350
90,350 90,400
90,400 90,450
90,450 90,500
90,500 90,550
90,550 90,600
90,600 90,650
90,650 90,700
90,700 90,750
90,750 90,800
90,800 90,850
90,850 90,900
90,900 90,950
90,950 91,000

91,000 91,050
91,050 91,100
91,100 91,150
91,150 91,200
91,200 91,250
91,250 91,300
91,300 91,350
91,350 91,400
91,400 91,450
91,450 91,500
91,500 91,550
91,550 91,600
91,600 91,650
91,650 91,700
91,700 91,750
91,750 91,800
91,800 91,850
91,850 91,900
91,900 91,950
91,950 92,000

92,050
92,050 92,100
92,100 92,150
92,150 92,200
92,200 92,250
92,250 92,300
92,300 92,350
92,350 92,400
92,400 92,450
92,450 92,500
92,500 92,550
92,550 92,600
92,600 92,650
92,650 92,700
92,700 92,750
92,750 92,800
92,800 92,850
92,850 92,900
92,900 92,950
92,950 93,000

93,000 93,050
93,050 93,100
93,100 93,150
93,150 93,200
93,200 93,250
93,250 93,300
93,300 93,350
93,350 93,400
93,400 93,450
93,450 93,500
93,500 93,550
93,550 93,600
93,600 93,650
93,650 93,700
93,700 93,750
93,750 93,800
93,800 93,850
93,850 93,900
93,900 93,950
93,950 94,000

94,000 94,050
94,050 94,100
94,100 94,150
94,150 94,200
94,200 94,250
94,250 94,300
94,300 94,350
94,350 94,400
94,400 94,450
94,450 94,500
94,500 94,550
94,550 94,600
94,600 94,650
94,650 94,700
94,700 94,750
94,750 94,800
94,800 94,850
94,850 94,900
94,900 94,950
94,950 95,000

20,590 17,407 21,613
20,605 17,421 21,630
20,620 17,434 21,648
20,636 17,448 21,666

20,651 17,462 21,684
20,666 17,476 21,701
20,681 17,489 21,719
20,697 17,503 21,737

20,712 17,517 21,755
20,727 17,531 21,772
20,742 17,544 21,790
20,758 17,558 21,808

20,773 17,572 21,826
20,788 17,586 21,843
20,803 17,599 21,861
20,819 17,613 21,879

20,834 17,627 21,897
20,849 17,641 21,914
20,864 17,654 21,932
20,880 17,668 21,950

20,895 17,682 21,968
20,910 17,696 21,985
20,925 17,709 22,003
20,941 17,723 22,021

20,956 17,737 22,039
20,971 17,751 22,056
20,986 17,764 22,074
21,002 17,778 22,092

21,017 17,792 22,110
21,032 17,806 22,127
21,047 17,819 22,145
21,063 17,833 22,163

21,078 17,847 22,181
21,093 17,861 22,198
21,108 17,874 22,216
21,124 17,888 22,234

21,139 17,902 22,252
21,154 17,916 22,269
21,169 17,929 22,287
21,185 17,943 22,305

21,200 17,957 22,323
21,215 17,971 22,340
21,230 17,984 22,358
21,246 17,998 22,376

21,261 18,012 22,394
21,276 18,026 22,411
21,291 18,039 22,429
21,307 18,053 22,447

21,322 18,067 22,465
21,337 18,081 22,482
21,352 18,094 22,500
21,368 18,108 22,518

21,383 18,122 22,536
21,398 18,136 22,553
21,413 18,149 22,571
21,429 18,163 22,589

21,444 18,177 22,607
21,459 18,191 22,624
21,474 18,204 22,642
21,490 18,218 22,660

21,505 18,232 22,678
21,520 18,246 22,695
21,535 18,259 22,713
21,551 18,273 22,731

21,566 18,287 22,749
21,581 18,301 22,766
21,596 18,314 22,784
21,612 18,328 22,802

21,627 18,342 22,820
21,642 18,356 22,837
21,657 18,369 22,855
21,673 18,383 22,873

21,688 18,397 22,891
21,703 18,411 22,908
21,718 18,424 22,926
21,734 18,438 22,944

21,749 18,452 22,962
21,764 18,466 22,979
21,779 18,479 22,997
21,795 18,493 23,015

21,810 18,507 23,033
21,825 18,521 23,050
21,840 18,534 23,068
21,856 18,548 23,086

21,871 18,562 23,104
21,886 18,576 23,121
21,901 18,589 23,139
21,917 18,603 23,157

21,932 18,617 23,175
21,947 18,631 23,192
21,962 18,644 23,210
21,978 18,658 23,228

21,993 18,672 23,246
22,008 18,686 23,263
22,023 18,699 23,281
22,039 18,713 23,299

22,054 18,727 23,317
22,069 18,741 23,334
22,084 18,754 23,352
22,100 18,768 23,370

22,115 18,782 23,388
22,130 18,796 23,405
22,145 18,809 23,423
22,161 18,823 23,441

22,176 18,837 23,459
22,191 18,851 23,476
22,206 18,864 23,494
22,222 18,878 23,512

22,237 18,892 23,530
22,252 18,906 23,547
22,267 18,919 23,565
22,283 18,933 23,583

22,298 18,947 23,601
22,313 18,961 23,618
22,328 18,974 23,636
22,344 18,988 23,654

22,359 19,002 23,672
22,374 19,016 23,689
22,389 19,029 23,707
22,405 19,043 23,725

22,420 19,057 23,743
22,435 19,071 23,760
22,450 19,084 23,778
22,466 19,098 23,796

22,481 19,112 23,814
22,496 19,126 23,831
22,511 19,139 23,849
22,527 19,153 23,867

22,542 19,167 23,885
22,557 19,181 23,902
22,572 19,194 23,920
22,588 19,208 23,938

22,603 19,222 23,956
22,618 19,236 23,973
22,633 19,249 23,991
22,649 19,263 24,009

22,664 19,277 24,027
22,679 19,291 24,044
22,694 19,304 24,062
22,710 19,318 24,080

22,725 19,332 24,098
22,740 19,346 24,115
22,755 19,359 24,133
22,771 19,373 24,151

22,786 19,387 24,169
22,801 19,401 24,186
22,816 19,414 24,204
22,832 19,428 24,222

22,847 19,442 24,240
22,862 19,456 24,257
22,877 19,469 24,275
22,893 19,483 24,293

22,908 19,497 24,311
22,923 19,511 24,328
22,938 19,524 24,346
22,954 19,538 24,364

22,969 19,552 24,382
22,984 19,566 24,399
22,999 19,579 24,417
23,015 19,593 24,435

23,030 19,607 24,453
23,045 19,621 24,470
23,060 19,634 24,488
23,076 19,648 24,506

23,091 19,662 24,524
23,106 19,676 24,541
23,121 19,689 24,559
23,137 19,703 24,577

23,152 19,717 24,595
23,167 19,731 24,612
23,182 19,744 24,630
23,198 19,758 24,648

23,213 19,772 24,666
23,228 19,786 24,683
23,243 19,799 24,701
23,259 19,813 24,719

23,274 19,827 24,737
23,289 19,841 24,754
23,304 19,854 24,772
23,320 19,868 24,790
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2001 Tax Table—Continued Caution: This tax table is for use only by nonresident alien individuals.

And you are—And you are—And you are—

Qualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

SingleQualifying
widow(er)

Single Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Married
filing

separately

But
less
than

At
least

Your tax is—Your tax is—Your tax is—

$100,000
or over —

use Tax
Rate

Schedules
on page 39

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

If Form
1040NR,
line 38, is—

95,000

96,000

97,000

98,000

99,000
95,000

98,000

95,050
95,050 95,100
95,100 95,150
95,150 95,200
95,200 95,250
95,250 95,300
95,300 95,350
95,350 95,400
95,400 95,450
95,450 95,500
95,500 95,550
95,550 95,600
95,600 95,650
95,650 95,700
95,700 95,750
95,750 95,800
95,800 95,850
95,850 95,900
95,900 95,950
95,950 96,000

96,000 96,050
96,050 96,100
96,100 96,150
96,150 96,200
96,200 96,250
96,250 96,300
96,300 96,350
96,350 96,400
96,400 96,450
96,450 96,500
96,500 96,550
96,550 96,600
96,600 96,650
96,650 96,700
96,700 96,750
96,750 96,800
96,800 96,850
96,850 96,900
96,900 96,950
96,950 97,000

97,000 97,050
97,050 97,100
97,100 97,150
97,150 97,200
97,200 97,250
97,250 97,300
97,300 97,350
97,350 97,400
97,400 97,450
97,450 97,500
97,500 97,550
97,550 97,600
97,600 97,650
97,650 97,700
97,700 97,750
97,750 97,800
97,800 97,850
97,850 97,900
97,900 97,950
97,950 98,000

98,050
98,050 98,100
98,100 98,150
98,150 98,200
98,200 98,250
98,250 98,300
98,300 98,350
98,350 98,400
98,400 98,450
98,450 98,500
98,500 98,550
98,550 98,600
98,600 98,650
98,650 98,700
98,700 98,750
98,750 98,800
98,800 98,850
98,850 98,900
98,900 98,950
98,950 99,000

99,000 99,050
99,050 99,100
99,100 99,150
99,150 99,200
99,200 99,250
99,250 99,300
99,300 99,350
99,350 99,400
99,400 99,450
99,450 99,500
99,500 99,550
99,550 99,600
99,600 99,650
99,650 99,700
99,700 99,750
99,750 99,800
99,800 99,850
99,850 99,900
99,900 99,950
99,950 100,000

23,335 19,882 24,808
23,350 19,896 24,825
23,365 19,909 24,843
23,381 19,923 24,861

23,396 19,937 24,879
23,411 19,951 24,896
23,426 19,964 24,914
23,442 19,978 24,932

23,457 19,992 24,950
23,472 20,006 24,967
23,487 20,019 24,985
23,503 20,033 25,003

23,518 20,047 25,021
23,533 20,061 25,038
23,548 20,074 25,056
23,564 20,088 25,074

23,579 20,102 25,092
23,594 20,116 25,109
23,609 20,129 25,127
23,625 20,143 25,145

23,640 20,157 25,163
23,655 20,171 25,180
23,670 20,184 25,198
23,686 20,198 25,216

23,701 20,212 25,234
23,716 20,226 25,251
23,731 20,239 25,269
23,747 20,253 25,287

23,762 20,267 25,305
23,777 20,281 25,322
23,792 20,294 25,340
23,808 20,308 25,358

23,823 20,322 25,376
23,838 20,336 25,393
23,853 20,349 25,411
23,869 20,363 25,429

23,884 20,377 25,447
23,899 20,391 25,464
23,914 20,404 25,482
23,930 20,418 25,500

23,945 20,432 25,518
23,960 20,446 25,535
23,975 20,459 25,553
23,991 20,473 25,571

24,006 20,487 25,589
24,021 20,501 25,606
24,036 20,514 25,624
24,052 20,528 25,642

24,067 20,542 25,660
24,082 20,556 25,677
24,097 20,569 25,695
24,113 20,583 25,713

24,128 20,597 25,731
24,143 20,611 25,748
24,158 20,624 25,766
24,174 20,638 25,784

24,189 20,652 25,802
24,204 20,666 25,819
24,219 20,679 25,837
24,235 20,693 25,855

24,250 20,707 25,873
24,265 20,721 25,890
24,280 20,734 25,908
24,296 20,748 25,926

24,311 20,762 25,944
24,326 20,776 25,961
24,341 20,789 25,979
24,357 20,803 25,997

24,372 20,817 26,015
24,387 20,831 26,032
24,402 20,844 26,050
24,418 20,858 26,068

24,433 20,872 26,086
24,448 20,886 26,103
24,463 20,899 26,121
24,479 20,913 26,139

24,494 20,927 26,157
24,509 20,941 26,174
24,524 20,954 26,192
24,540 20,968 26,210

24,555 20,982 26,228
24,570 20,996 26,245
24,585 21,009 26,263
24,601 21,023 26,281

24,616 21,037 26,299
24,631 21,051 26,316
24,646 21,064 26,334
24,662 21,078 26,352

24,677 21,092 26,370
24,692 21,106 26,387
24,707 21,119 26,405
24,723 21,133 26,423

24,738 21,147 26,441
24,753 21,161 26,458
24,768 21,174 26,476
24,784 21,188 26,494

24,799 21,202 26,512
24,814 21,216 26,529
24,829 21,229 26,547
24,845 21,243 26,565
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2001 Tax Rate Schedules

If you cannot use the Tax Table because your taxable income is $100,000 or more, or if you are filing for an estate or trust,
figure your tax on the amount on Form 1040NR, line 38, by using the appropriate Tax Rate Schedule below. Enter the tax on
Form 1040NR, line 39. Even though Form 1040NR filers cannot use the Tax Rate Schedules below if their taxable incomes are
less than $100,000 (unless they are filing for an estate or trust), all levels of taxable income are shown so filers can see the tax
rate that applies to each level.

Schedule XSchedule W
Single TaxpayersEstates or Trusts

Use this schedule for a nonresident alien estate or
trust—

Use this schedule if you checked Filing Status Box 1
or 2 on Form 1040NR—

Enter on
Form 1040NR,
line 39

If the amount
on Form
1040NR, line
38, is:

Enter on
Form 1040NR, 
line 39

If the amount
on Form
1040NR, line
38, is:

of the
amount
over—

But not
over— Over—Over—

$0$6,000$0

27,0503,757.50 + 27.5%65,55027,0501,800$270.00 + 27.5%4,2501,800

65,55014,345.00 + 30.5%4,250 4,250 65,550

Schedule ZSchedule Y
Qualifying Widows and WidowersMarried Filing Separate Returns

Use this schedule if you checked Filing Status Box 3,
4, or 5 on Form 1040NR—

Use this schedule if you checked Filing Status Box 6
on Form 1040NR—

Over— Over—

$0$12,000$0$0$6,000$0

22,6003,090.00 + 27.5% 6,180.00 + 27.5% 45,200109,25045,20054,625

54,62511,896.88 + 30.5% 23,793.75 + 30.5% 109,25054,625 109,250

of the
amount
over—

But not
over—

of the
amount
over—

But not
over—

Enter on
Form 1040NR, 
line 39

If the amount
on Form
1040NR, line
38, is:

Enter on
Form 1040NR, 
line 39

If the amount
on Form
1040NR, line
38, is:

943.75 + 30.5%

10%

10%10%

136,750

166,500

of the
amount
over—

But not
over—

6,500

83,250

136,75036,061.00 + 35.5%6,500 6,500 136,7501,630.00 + 35.5% 297,3508,900

297,35093,074.00 + 39.1%8,900 8,900 297,3502,482.00 + 39.1%

83,25020,627.50 + 35.5% 41,255.00 + 35.5% 166,50083,250 166,500 297,350148,675

148,67543,853.38 + 39.1% 87,706.75 + 39.1% 297,350148,675 297,350

22,600

These tax rate schedules are for use only by nonresident aliens.

6,00027,0506,000$0$1,800$0

12,00045,20012,0006,00022,6006,000

$600.00 + 15%

$1,200.00 + 15%$600.00 + 15%

15%
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Index

A Excess social security and RRTA N Standard mileage rates . . . . . . . . 21
tax withheld . . . . . . . . . . . . . . 19Address change . . . . . . . . . . . . 25 Name change . . . . . . . . . . . . . . 19 State and local income taxes,

Exemptions . . . . . . . . . . . . . 8, 15 deduction for . . . . . . . . . . . . . 21Adjustments . . . . . . . . . . . . . . . 13 Nonresident aliens, defined . . . . . 2
Extension of time to file . . . . . . . . 3 Student loan interestAdoption expenses:

deduction . . . . . . . . . . . . . 1, 13Credit for . . . . . . . . . . . . . 1, 17
OEmployer-provided benefits for . . 9

F Original issue discount . . . . . . . . 24Alternative minimum tax (AMT) . . . 1 TFiling requirements . . . . . . . . . . 2 Other income . . . . . . . . . . . . . . 13Amended return . . . . . . . . . . . . 25 Tax rate schedules . . . . . . . . . . 15Filing status . . . . . . . . . . . . . . . 7 Other taxes . . . . . . . . . . . . . . . 17Amount you owe . . . . . . . . . . . . 20 Tax rates . . . . . . . . . . . . . . 1, 15Foreign tax credit . . . . . . . . . . . 16Annuities . . . . . . . . . . . . . . 11, 24 Tax table . . . . . . . . . . . . . . . . . 15Archer MSA deduction . . . . . . . . 13 P Tax withholding . . . . . . . . . . 19, 24
G Payments . . . . . . . . . . . . . . . . 19 Taxes:
Gains and (losses), capital . . . 10, 24 Penalties: Income effectively connected . . . 15B
Gifts to reduce the public debt . . . . 25 Early withdrawal of savings . . . . 14 Income effectively connected:Business income or (loss) . . . . . . 10 Estimated tax . . . . . . . . . . . . 20Golden parachute payments . . . . . 19 Alternative minimum . . . . . . . 16

Frivolous return . . . . . . . . . . . 26 Archer MSAs . . . . . . . . . . . 18Group-term life insurance,
Late filing . . . . . . . . . . . . . . . 25 Golden parachute payments . . 19C uncollected tax on . . . . . . . . . . 19
Late payment . . . . . . . . . . . . 26 Qualified retirement plans,Capital assets, sales or Other . . . . . . . . . . . . . . . . . 26 including IRAs . . . . . . . . . 18exchanges . . . . . . . . . 10, 16, 24

H Pensions and annuities . . . . . . . . 11 Recapture taxes . . . . . . . . . 19Capital gain distributions . . . . 10, 16 Section 72(m)(5) excessHealth insurance deduction: Portfolio interest . . . . . . . . . . . . 24Capital gain tax worksheet . . . . . . 16 benefits . . . . . . . . . . . . . 19Self-employed . . . . . . . . . . 1, 14 Preparer, requirement to sign taxCapital gains and Social security andHousehold employment taxes . . . . 19 return . . . . . . . . . . . . . . . . . 25(losses) . . . . . . . . . 1, 10, 16, 24 Medicare tax on tips . . . . . 18Private delivery services . . . . . . . 4Casualty and theft losses . . . . . . . 22 Uncollected employee socialProblems, unresolved tax . . . . . . 26Charity, gifts to . . . . . . . . . . . 21-22 security and Medicare orI
RRTA tax on tips . . . . . . . 19Child and dependent care expenses: Identifying number . . . . . . . . . . . 7

Income not effectivelyCredit for . . . . . . . . . . . . . . . 17 Income tax withholding . . . . . . . . 25 Q connected . . . . . . . . . . . . . 23Child tax credits . . . . . . . . 1, 17, 19 Income to be reported . . . 9, 13, 23-24 Qualified performing artists . . . . . 14 Taxpayer assistance . . . . . . . . . 26Children of divorced or separated Individual retirement arrangements Qualified retirement plans, Third party designee . . . . . . . 1, 21parents, exemption for . . . . . . . 8 (IRAs): deduction for . . . . . . . . . . . . . 14
Tip income . . . . . . . . . . . . . 9, 18Community income . . . . . . . . . . 5 Contributions to . . . . . . . . . 1, 13
Transportation tax . . . . . . . . . . . 18Coverdell ESA . . . . . . . . . . . . . 1 Distributions from . . . . . . . . . . 11

R Treaty benefits, reporting . . . . . . . 24Credit for amount paid with Form Individual taxpayer identification
Railroad retirement benefits (Tier1040-C . . . . . . . . . . . . . . . . 19 numbers (ITINs) . . . . . . . . . . . 7 Trusts . . . . . . . . . . . . . 2-3, 7, 15,

1) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 19Credits against tax . . . . . . . . . 5, 16 Installment payments . . . . . . . . . 20
Real property income election . . . . 6Interest charged due to late
Records, how long to keep . . . . . . 25payment of tax . . . . . . . . . . . . 25 UD Refund . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20Interest income . . . . . . . . . . . 9, 24 U.S. real property interests,Dependent care benefits . . . . . . . 9 Refunds, credits, or offsets ofItemized deductions . . . . . 15, 21, 23 dispositions of . . . . . . . . . . . . 5Dependents, exemption state and local income taxes . . . 10

Unemployment compensation . . . . 13deduction for . . . . . . . . . . . 8, 15 Reminders . . . . . . . . . . . . . . . . 25
Unresolved tax problems . . . . . . . 26Direct deposit of refund . . . . . . . . 20 K Rental income . . . . . . . . . . . . . 24

Dispositions of U.S. real property Kinds of income . . . . . . . . . . . . 5 Requesting a copy of your tax
interests . . . . . . . . . . . . . . . . 5 return . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 WDividend income . . . . . . . . . . 9, 24 Resident aliens . . . . . . . . . . . . . 2 Wages and salaries . . . . . . . . 9, 24LDivorced or separated parents, Retirement plan deduction, When to file . . . . . . . . . . . . . . . 3Line instructions for Form 1040NR . .children of . . . . . . . . . . . . . . 8 self-employed . . . . . . . . . . . . 14. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7 Where to file . . . . . . . . . . . . . . 3Dual-status taxpayers . . . . . . . . . 4 Rounding off to whole dollars . . . . 9 Who must file . . . . . . . . . . . . . . 2

Royalties . . . . . . . . . . . . . . . . . 24 Widows and widowers, qualifying . . 8M RRTA tax withheld . . . . . . . . . . . 19E Winnings, proceeds from prizes,Married persons who live apart . . . 8Education IRAs . . . . . . . . . . . . . 1 awards, gambling and lotteries . . 24
Mileage rates, standard . . . . . . . . 1Effectively connected income . . 9, 13 Withholding tax . . . . . . . . . . 19, 24SMiscellaneous itemizedElection to be taxed as a resident Salaries and wages . . . . . . . . 9, 24deductions . . . . . . . . . . . . 22-23alien . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 ■Sales or exchanges, capitalMortgage interest credit . . . . . . . . 17Estates and trusts . . . . . . 2-3, 7, 15 assets . . . . . . . . . . . . . . 10, 24Moving expenses . . . . . . . . . . . 13Estimated tax penalty . . . . . . . . . 20 Scholarship and fellowship

Estimated tax, individuals . . . 20, 25 grants . . . . . . . . . . . . . 1, 10, 14
Excess salary deferrals . . . . . . . . 9 Social security benefits . . . . . . . . 24
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